



26:11:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

न कुलं वृत्तहीनस्य प्रमाणमिति मे मतिः ।

अंतोष्पति हि ज्ञातानां वृत्तमेव विशिष्यते ॥

भावार्थ : उच्च कुल के व्यक्ति भी यदि आचारहीन हो तो उसकी मान्यता नहीं होती। श्रेष्ठ आचार वाला नीच कुल में भी क्यों न जन्मा हो उच्च तथा माननीय होता है। ऐसा मेरा मानना है।

रांची पारा अपडेट
मेक्सिमम 26.00 °C
मिनिमम 11.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 17.01 बजे
सूर्योदय (कल) >> 06.09 बजे

चीनी सेना ने म्यांमार सीमा पर शुरू की सैन्य अभ्यास

बीजिंग: चीनी पीपुल्स लिबरेशन आर्मी (पीएलए) ने शनिवार को चीन-म्यांमार सीमा के चीनी हिस्से पर सैन्य अभ्यास शुरू किया। पीएलए के दक्षिणी थिएटर कमांड के प्रकटा त्रियान जुनली ने आज यह जानकारी दी। प्रकटा ने अपने बयान में कहा कि वार्षिक अभ्यास योजना के तहत पीएलए दक्षिणी थिएटर कमांड ने 25 नवंबर से शुरू होने वाले चीन-म्यांमार सीमा के चीनी हिस्से पर सैन्य अभ्यास करने के लिए सेना इकाइयों का आयोजन किया है। अभ्यास का उद्देश्य रक्षा की गतिशीलता, सीमा नियंत्रण और मारक क्षमता का परीक्षण करना है। श्री त्रियान ने कहा कि दक्षिणी थिएटर कमांड के सैनिक राज्य की संपत्ति, सीमा स्थिरता और लोगों की सुरक्षा को रक्षा के लिए हमेशा तैयार हैं। उन्होंने अभ्यास की अवधि और सीमा के बारे में कोई जानकारी देने से इंकार किया है। गौरतलब है कि वर्ष 1948 में म्यांमार को ब्रिटेन से आजादी मिलने के बाद केंद्रीय अधिकारियों और जातीय अल्पसंख्यकों के सैन्य समूहों ने देश में गृह युद्ध छेड़ दिया, जो 1990 के दशक तक चला।

मनरेगा मानव दिवस में त्रिपुरा दूसरे स्थान पर

अगरतला: विप्लव नवसंवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) द्वारा बर्मींगहम में मॉन्ट्रो सेंटर के आयोजकों को खिन्न करने के लिए त्रिपुरा सरकार ने शनिवार को बयान किया कि राज्य ने वार्षिक दिवस को दूसरी तिमाही तक मनरेगा 2 कार्यक्रम के लिए क्षेत्र में दूसरा स्थान हासिल किया है। कृषि मंत्री रतन लाल भाव ने माकपा द्वारा सरे स्मरण पत्र पढ़ने का तैयार कहा कि त्रिपुरा ने मनरेगा के तहत अंततः 51.27 लाख दिवस सृजित किए हैं, जो 53.44 लाख दिवस के रिकॉर्ड के साथ मिसौर के बाद देश में दूसरे स्थान पर है। श्री भाव ने कहा, 2.94 करोड़ से अधिक मानव दिवस पहले ही पूरे हो चुके हैं, जबकि छ. लाख मानव दिवस अभी भी वितरित वर्य को तीसरी तिमाही तक शेष है और अगले साल जनवरी के बाद अंतिम तिमाही के लिए अधिक अवकाश आया। उन्होंने कहा कि मनरेगा का लक्ष्य 59.47 प्रतिशत जनजातीय लोगों के लिए मानव दिवस सृजित करने है। उल्लेखनीय है कि 2018 में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेतृत्व वाली सरकार के तहत तो अब से पिछले छह वर्षों में राज्य में जन विकास के निर्माण, सड़कों और पुलियों के निर्माण जैसे कुल 5,22,233 स्वयं सहायता समूहों बनाई गई हैं।

मोदी 27 नवंबर को तिरुमला जायेंगे

तिरुपति: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी रविवार रात को तिरुमला मंदिर आयेंगे और सोमवार को तिरुमला मंदिर में पूजा-अर्चना करेंगे। जिला कलेक्टर के वेंकटरमन रेड्डी ने शनिवार को यहां बताया कि श्री मोदी दो दिवसीय यात्रा पर रविवार रात 19:45 बजे तिरुमला पहुंचेंगे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री 26 नवंबर को शाम 17:55 बजे हैदराबाद के डिंडीगुल एयर बेस से रेंजिगुटा हवाई अड्डे पहुंचेंगे। यहां से वह सड़क मार्ग से 19:45 बजे तिरुमला पहुंचेंगे। अगले दिन सोमवार को सुबह 07:50 बजे वह स्वामीवारी वर्यन करेंगे और पूजा-अर्चना करेंगे। उन्होंने बताया कि श्री मोदी सुबह 8:50 बजे तिरुमला से रवाना होंगे और 10:25 बजे रेंजिगुटा हवाईअड्डे पहुंचेंगे और हैदराबाद लौट आयेंगे।

मोदी ने तेजस पर सफलतापूर्वक भरी उड़ान

बेंगलुरु: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को भारतीय वायुसेना के मल्टीरोल फाइटर जेट तेजस पर सफलतापूर्वक उड़ान भरी। श्री मोदी ने पवन पर अपना अनुभव साझा करते हुए कहा, तेजस पर उड़ान सफलतापूर्वक पूरी की। यह अनुभव अधिस्वामीय रूप से समृद्ध था, जिससे हमारे देश की स्वदेशी क्षमताओं में मेरा विश्वास काफी बढ़ गया। पता ही हमारी राष्ट्रीय क्षमता के बारे में दुर्लभ रूप से सिरे से रव और आशावाद की भावना पैदा हुई। भारतीय वायु सेना के पायलटों के साथ तेजस उड़ाने वाले श्री मोदी पहले प्रधानमंत्री बनें। यह उड़ान कुछ निमित्तों तक सीमा। विमान ने बेंगलुरु के एचएसएल एयरपोर्ट से उड़ान भरी थी। प्रधानमंत्री का तेजस जेट की सुविधा सहित एचएसएल की विनिर्माण सुविधा की समीक्षा करने और दौरा करने का भी कार्यक्रम है। गौरतलब है कि कई देशों ने तेजस को स्वदेशी बनाने में सफलतापूर्वक दिखाई है। मोदी की अमेरिका यात्रा के दौरान, अमेरिका की रक्षा विभाग जीई एयरस्पेस ने एमके-2 तेजस के लिए सुविधा स्थापित करने के उद्देश्य के लिए एचएसएल के साथ समझौते पर हस्ताक्षर भी किया।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हम खेद है।

परेशानियां

अंटार्कटिका के ऊपर ओजोन में विशाल छेद

कई प्राकृतिक आपदाओं की वजह भी
दैनिक स्तर पर इसका विश्लेषण हुआ
मौसम के चक्र को भी प्रभावित कर रहा

राष्ट्रीय खबर

रांची: जलवायु परिवर्तन और हर किस्म की प्राकृतिक आपदाओं की संख्या बढ़ने के बीच ही यह खबर आयी है कि अंटार्कटिका के ऊपर ओजोन का छिद्र पिछले चार साल से बना हुआ है। इसकी वजह से सूर्य का विकिरण भी अत्यंत तीव्र

राष्ट्रीय खबर
हमारी नजर

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 320
epaper.rashtriyakhbar.com
कार्तिक, शुक्लपक्ष चतुर्दशी, विक्रम संवत् 2080

राजनीति > राजस्थान में दो राष्ट्रीय दलों की सीधी लड़ाई का मतदान

मोदी बनाम गहलोत की लोकप्रियता दांव पर

भाजपा सभी सीटों पर चुनाव लड़ रही
एक सीट का चुनाव स्थगित हुआ है
दोनों तरफ से गारंटी की दावेदारी

राजस्थान में अगली विधानसभा के सदस्यों को चुनने के लिए आज के मतदान में करीब सत्तर प्रतिशत वोट पड़ने का अनुमान है। दोपहर तीन बजे तक आधिकारिक तौर पर 55 प्रतिशत से अधिक मतदान होने की सूचना थी। इस चुनाव में भाजपा का लक्ष्य मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के नेतृत्व वाली सत्तारूढ़ कांग्रेस को सत्ता से बाहर करना है। चुनाव के परिणाम 3 दिसंबर को घोषित किए जाएंगे। भाजपा सभी सीटों पर चुनाव लड़ रही है, जबकि कांग्रेस ने 2018 के चुनावों की तरह अपने सहयोगी राष्ट्रीय लोक दल (आरएलडी) के लिए एक सीट - भरतपुर - छोड़ दी है। राजस्थान में कुल 200 विधानसभा सीटें हैं लेकिन 199 सीटों पर मतदान होगा क्योंकि गंगानगर की करणपुर सीट से कांग्रेस उम्मीदवार



आज रेगिस्तानी राज्य के लोगों के लिए महत्वपूर्ण क्षण है

राजस्थान विधानसभा चुनाव 2023 में, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने सत्ता हासिल करने के लक्ष्य के साथ रणनीतिक रूप से चुनावी लड़ाई को प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी और अशोक गहलोत के बीच सीधे आमने-सामने के रूप में रखा। आज रेगिस्तानी राज्य के लोगों के लिए महत्वपूर्ण क्षण है क्योंकि 200 सदस्यीय राजस्थान विधानसभा में से 199 के लिए मतदान शुरू हो रहा है, जो शासन के अगले पांच वर्षों का निर्धारण करेगा। राजस्थान के निवर्तमान मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने अपने बेटे के साथ कांग्रेस पार्टी की जीत पर विश्वास व्यक्त करते हुए जोधपुर से सरदारपुरा में अपने मताधिकार का प्रयोग किया। ऐसे चुनाव में, जो कांग्रेस ने अपनी योजनाओं के दम पर लड़ा है, और भाजपा ने मोदी गारंटी के साथ मुकाबला किया है। गहलोत का कल्याण अभियान चुनाव से पहले ही शुरू हो गया था और पिछले दो-तीन वर्षों में उन्होंने राज्य के उत्थान के लिए समर्पित नेता की छवि बनाई है। कांग्रेस के घोषणापत्र में अपनी योजनाओं को जारी रखने, और अधिक योजनाएं लाने तथा सात और गारंटियां देने का वादा किया गया था।

गुरमीत सिंह कोनूर का निधन हो गया अनुसार, 199 निर्वाचन क्षेत्रों में है। चुनाव आयोग के अधिकारियों के 5,26,90,146 मतदाता हैं। मतदान

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की लोकप्रियता की अग्निपरीक्षा तीन दिसंबर को होगा इसका रिजल्ट आउट

इडिया गठबंधन में कांग्रेस की दावेदारी मजबूत
दो राज्यों में जीत हासिल कर पार्टी बढ़त में
लोकसभा चुनाव का मोर्चा तय होगा इससे
भूपेन गोस्वामी
गुवाहाटी : पांच राज्यों में हुए चुनाव के बाद प्रधानमंत्री मोदी की लोकप्रियता की परीक्षा भी शुरू हो गई है, लेकिन नतीजे 3 दिसंबर को साफ नजर आएंगे। हिंदी पट्टी में पहले से मौजूद तीन राज्यों में भाजपा और कांग्रेस के बीच सीधा मुकाबला है। देश के पांच राज्यों में विधानसभा चुनाव खत्म होने के साथ ही अब संख्या बल का गणित शुरू हो गया है। जैसे-जैसे 2024 का लोकसभा चुनाव नजदीक आ रहा है, वैसे-वैसे पिछले पांच राज्यों में होने वाले



चुनावों को देखते हुए सर्वे सामने आने शुरू हो गए हैं। इसके साथ ही 2024 के आम चुनाव का वादा करने की भी होड़ मची हुई है। दुसरी ओर, तेलंगाना में त्रिकोणीय मुकाबला देखने को मिल रहा है और मिजोरम में भाजपा और क्षेत्रीय शक्ति के मुख्यमंत्री जोरामथंगा, जो उस दिन तक इसे सिर्फ एक विधायक के साथ एनडीए का सहयोगी बताते रहे हैं, जोरामथंगा ने यह कहते हुए स्पष्ट कर दिया कि वे मंच पर मोदी के साथ नहीं

बैठेंगे राजनीतिक विश्लेषकों ने कहा कि इन पांच राज्यों के चुनावों में जीत और हार के नतीजों को अगले साल होने वाले लोकसभा चुनाव से जोड़कर देखा जाएगा, जिसका असर मतदाताओं के बीच पड़ेगा। 2014 और 2019 की जीत के बाद पीएम मोदी 2024 में एक बार फिर लोकसभा चुनाव जीतकर सत्ता की हैटिक लेना चाहते हैं। अब स्वाभाविक रूप से मोदी की राजनीतिक रणनीति और लोकप्रियता का बहरा न रहने

>> पेज 2 भी देखें

जन्मदिन पर दुबाई नहीं ले जाने पर नाराज महिला का कारनामा

नाक पर ऐसा मुक्का कि पति की मौत



राष्ट्रीय खबर
मुंबई: पुणे की एक महिला ने अपने पति को मार डाला है। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक यह घटना वहां के एक पांश आवासीय सोसायटी में हुई है। पता चला है कि सिर्फ पति ने उसे दुबाई ले जाने से इंकार कर दिया था, जिसकी वजह से इतना बड़ा हादसा हुआ। एक 36 वर्षीय व्यक्ति की उसकी पत्नी द्वारा नाक पर मुक्का मारने से मौत हो गई, क्योंकि उसने उसे जन्मदिन समारोह के लिए दुबाई ले जाने से इनकार कर दिया था। यह घटना शुकुवार को पुणे के वनावडी इलाके में एक पांश आवासीय सोसायटी में स्थित दंपति के अपार्टमेंट में हुई। पीड़ित की पहचान निर्माण उद्योग के व्यवसायी निखिल खन्ना के रूप में हुई है, जिसने छह साल पहले अपनी पत्नी रेणुका (38) के साथ प्रेम विवाह किया था। वनावडी पुलिस स्टेशन में तैनात एक वरिष्ठ पुलिस

अधिकारी के अनुसार, घटना शुकुवार दोपहर की है। प्राथमिक जांच के अनुसार, यह पता चला है कि दंपति के बीच झगड़ा हुआ था क्योंकि निखिल अपने जन्मदिन का जश्न मनाने के लिए रेणुका को दुबाई नहीं ले गया था और उसके जन्मदिन और सालगिरह पर उसे महंगे उपहार नहीं दिए। कुछ रिश्तेदारों का जन्मदिन मनाने के लिए दिल्ली जाने की उसकी इच्छा पर अनुकूल प्रतिक्रिया नहीं देने के कारण भी रेणुका निखिल से नाराज थी। पुलिस ने आगे बताया कि लड़ाई के दौरान, रेणुका ने निखिल के चेहरे पर मुक्का मारा। मुक्का इतना जोरदार था कि निखिल की नाक और कुछ दांत टूट गए। भारी रक्तस्राव के साथ, निखिल बेहोश हो गया। इस बीच, पुलिस ने रेणुका के खिलाफ आईपीसी की धारा 302 के तहत मामला दर्ज कर लिया है और आगे की जांच के लिए उन्हें गिरफ्तार कर लिया है।

>> पेज 2 भी देखें

गूगल मैप के चक्कर में रेगिस्तान में फंस गये

लॉस वेगास : लॉस एंजिल्स के निवासियों के एक समूह ने लॉस वेगास से घर का मार्गदर्शन करने के लिए गूगल मानचित्र पर भरोसा करने के बाद खुद को रेगिस्तान में फंसा हुआ पाया। लॉस वेगास में हाल ही में फॉर्मूला 1 रेस से लौट रहे कैलिफोर्नियावासियों के एक समूह के लिए नेविगेशन के लिए गूगल मैप मानचित्र पर भरोसा करना एक अप्रत्याशित मोड़ बन गया। एक सहज यात्रा के बजाय, वापसी में उन्होंने खुद को एक ऑफ-रोड साहसिक कार्य में पाया। जानकारी के मुताबिक शैली इस्लर, उनके भाई ऑस्टिन और उनके महत्वपूर्ण अन्य लोग 19 नवंबर को लॉस एंजिल्स वापस जा रहे थे जब उन्होंने गूगल मैप का उपयोग किया। दक्षिणी कैलिफोर्निया को सिन सिटी से जोड़ने वाले प्रमुख राजमार्ग, इंटरस्टेट 15 को लेने के बजाय, ऐप ने उन्हें धूल भरी आधी से बचने के लिए एक वैकल्पिक मार्ग लेने का सुझाव दिया, जिसके कारण रिवर का यातायात में बड़ी देरी हुई। उन्होंने बताया, विडंबना यह है कि हमने सोचा कि यह एक सुरक्षित विकल्प होगा, और इसने कहा कि यह 50 मिनट तेज होगा। हम वेगास से आने-जाने के लिए पहली बार गाड़ी चला रहे थे, इसलिए हमें नहीं पता था कि हम इस पर भरोसा कर भटक भी सकते हैं। गूगल मैप ने अप्रत्याशित रूप से समूह के वाहन को मुख्य राजमार्ग से दूर नेवादा के बीहड़ रेगिस्तानी इलाके में मोड़ दिया। शैली के वायरल वीडियो से पता चलता है कि उनका ऑफ-रोड साहसिक कार्य कोई अलग घटना नहीं थी, क्योंकि उनके नेतृत्व में कारों का एक निशान देखा जा सकता है। इस रेगिस्तान पर सामने से आने वाले एक चालक ने उन्हें बताया कि दरअसल वे अपने मार्ग से भटक गये हैं। उसके बीच इस रेगिस्तानी इलाके से वापस लौटकर वे उसी मुख्य सड़क पर पहुंचे, जो अचली रास्ता था। उन्होंने कहा कि जल्दी पहुंचने के संकेत में गूगल मैप का सहायता लेना उनके लिए भारी पड़ गया। गंभीरता रही कि दूसरी तरफ से आने वाले जानकार था और उसकी वजह से हम अपनी गाड़ी वापस मोड़कर ली आये।

>> पेज 2 भी देखें

चार दुर्लभ बीमारियों के लिए भारतीय दवा उद्योग की पहल

सस्ती दवा बनाकर बाजार में उतारा



राष्ट्रीय खबर
नई दिल्ली: सरकारी एजेंसियों की सहायता से, भारतीय दवा कंपनियां, केवल एक वर्ष में, चार दुर्लभ बीमारियों के लिए दवाएं विकसित करने में कामयाब रही हैं, जिससे उनके इलाज की लागत 100 गुना तक कम हो गई है। इनमें से अधिकतर बीमारियाँ आनुवंशिक होती हैं और इनके कई मरीज बच्चे होते हैं। उदाहरण के लिए, टायरोसिनेमिया टाइप 1 के इलाज के लिए, जिसके लिए पहले 2.2 करोड़ से 6.5 करोड़ रुपया का वार्षिक खर्च होता था, अब उसी अवधि के लिए अब 2.5 लाख रुपया खर्च होगा। यदि उपचार न किया जाए, तो 10 वर्ष की आयु तक बच्चे की मृत्यु हो जाती है। इस बीमारी के इलाज के लिए दी

>> पेज 2 भी देखें

अब डीनिप्रो नदी के किनारों पर तेज है युद्ध



राष्ट्रीय खबर
कियेब: जैसे ही सेरही ओस्टापेंको अपने पिकअप ट्रक में बैठकर रात के अंधेरे में छिपने के लिए पेड़ों के नीचे छिप गया, रूसी बमबारी की तेज आवाजें उसके चारों ओर गड़गड़ाने लगीं। उसके मुताबिक, दुश्मन हम पर 24 घंटे गोलाबारी कर रहा है। मुझे याद नहीं है कि पिछली बार कब एक घंटे से अधिक समय तक सन्नाटा रहा था। 32 वर्षीय यूक्रेनी ड्रेन पायलट ने दक्षिणी यूक्रेन में डीनिप्रो नदी के दाहिने किनारे से बोलते हुए कहा, संकट में नए मोर्चे में से एक युद्ध जो अब अपनी दूसरी शीत ऋतु में प्रवेश कर रहा है। ओस्टापेंको, संस ऑफ थंडर ड्रेन यूनिट का सदस्य है, जो यूक्रेन के डीनिप्रो को

>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

विधानसभा में स्वतंत्रता सेनानियों की तस्वीर लगाए सरकार : डॉ लंबोदर

रांची: गोमिया, पेटरवार व कसमार प्रखंड 21 स्वतंत्रता सेनानियों की धरती है। यह हमारे लिए गर्व की बात है, लेकिन दुख इस बात की है कि इन स्वतंत्रता सेनानियों के परिजनों की सुध सरकार ने नहीं ली। झारखंड विधानसभा में इन तीनों प्रखंड के सभी स्वतंत्रता सेनानियों की तस्वीर लगे, इसको लेकर विधानसभा के शीतकालीन सत्र में आवाज उठाएंगे। उक्त बातें गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो ने शनिवार को कसमार में स्वतंत्रता सेनानी कोका कमार करमाली की जयंती के अवसर पर कहीं। उन्होंने बताया कि कसमार प्रखंड में चार स्वतंत्रता सेनानी रह चुके हैं, जिनमें औरमो निवासी कोका कमार, गरी निवासी काशीश्वर प्रसाद चौबे व जनतल हुसैन अंसारी तथा हंसलता पूरबटांड निवासी चुन्नु महतो शामिल हैं। इसी तरह पेटरवार प्रखंड में अलवतिया देवी, काशीनाथ मुंडा, काशीनाथ मांझी, जटाशंकर महतो, शिवदयाल महतो, गोमिया प्रखंड में हीपान मांझी, लक्ष्मण मांझी, बंगम मांझी, यासीन अंसारी, रामदास लाल, रामेश्वर पांडेय, महतो मांझी, लालधारी कांठू, सरयू कांठू, गुरु रविदास, विद्याशंकर तिवारी, सुखदेव प्रसाद के नाम प्रमुख स्वतंत्रता

राजनीति हमारी सरकार जुमलेबाजी की सरकार नहीं है हम धरातल पर करते हैं काम

योजनाओं की सौगात देकर सीएम हेमंत ने विपक्ष पर किया कड़ा प्रहार

अबुवा आवास योजना को प्रधानमंत्री आवास योजना से बताया बेहतर

केन्द्र से राज्य का बकाया राशि मांगने पर ई डी और सीबीआई का दिखाते हैं डर

66.76 करोड़ की योजनाओं का किया उद्घाटन साथ ही 87.04 करोड़ की योजनाओं का किया शिलान्यास

9942 लामार्थियों के बीच 126.94 करोड़ की सम्पत्तियों का किया वितरण

तीसरा चरण 24 नवम्बर से 26 दिसम्बर तक चलेगा

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने शनिवार को ह्यआपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वारा के तीसरे चरण के दूसरे दिन पाकुड़ को योजनाओं की सौगात दी। पाकुड़ के कृषि बाजार समिति मैदान में आयोजित कार्यक्रम में सीएम ने जिले में 66.76 करोड़ की योजनाओं का उद्घाटन किया साथ



ही 87.04 करोड़ की योजनाओं का शिलान्यास भी किया। इस मौके पर सीएम ने 9942 लामार्थियों के बीच 126.94 करोड़ की सम्पत्तियों का वितरण किया। सीएम हेमंत द्वारा शुरू किया गया ह्यआपकी योजना का तीसरा चरण 24 नवम्बर से 26 दिसम्बर तक चलेगा। इसमें राज्य के 4351 पंचायत और 50 वार्ड में शिविर लगाकर लाभुकों को योजनाओं का लाभ प्रदान किया जायेगा। साथ ही हर जिले में विशेष शिविर का आयोजन भी सरकार करेगी।

मुख्यमंत्री ने गिनार्यों सरकार की उपलब्धियां मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने लोगों को



80 उत्कृष्ट विद्यालय खोले जा चुके हैं जबकि ऐसे 5 हजार विद्यालय खोले जाने हैं। हमारे मॉडल स्कूल निजी स्कूल की तर्ज पर होंगे। शिक्षकों की बहाली के लिए लगातार काम कर रहे हैं। विद्यालयों के साथ छात्रावासों पर भी काम कर रहे हैं। 500 से ज्यादा कन्याण छात्रावास खोले जा चुके हैं। गरीबों और महिलाओं को पेंशन नियमित रूप से मिले इसके लिए हम हमेशा प्रयासरत रहते हैं। अगर कोई अधिकारी पेंशन देने में परेशानी पैदा करेगा तो उसे बर्खास्त कर दिया जायेगा।

हेमंत सोरेन ने केन्द्र सरकार पर राज्य की उपेक्षा करने का आरोप लगाया: हेमंत सोरेन ने अपने सम्बोधन में

स्थापना दिवस के अवसर पर सीसीएल में पुरस्कार वितरण समारोह

रांची: सीसीएल मुख्यालय के कंवेनर सेंटर में सीसीएल के 49 वां स्थापना दिवस के अवसर पर सम्मान-सह-पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया। विशेष अवसर पर सीसीएल मुख्यालय सहित कमान क्षेत्र में कार्यरत कर्मियों को उत्कृष्ट प्रदर्शन हेतु कुल 115 पुरस्कार प्रदान किया गया। इस अवसर पर सीएमडी सीसीएल डॉ. बी. वीरा रेड्डी मुख्य अतिथि थे। अवसर विशेष पर निदेशक (तक./संचा.) आर. बी. प्रसाद, निदेशक (कॉमिंक) हर्ष नाथ मिश्र, निदेशक (तक./यो.) एवं पर्व (.) बी. साईराम, निदेशक (वित्त) पी. के. मिश्रा एवं मुख्य सतर्कता अधिकारी पंकज कुमार सहित जेसीएससी तथा ऑफिसर एसोसिएशन के माननीय सदस्यगण क्षेत्र के महाप्रबन्धकगण, मुख्यालय के विभिन्न विभागों के महाप्रबंधक/विभागाध्यक्ष एवं बड़ी संख्या में सीसीएल कर्मी उपस्थित थे।

पेज एक का शेष

मोदी वनाम गहलोत की ...

आशीर्वाद मेरे साथ है। दूसरी तरफ धौलपुर जिले के बाड़ी विधानसभा क्षेत्र के बसई डांग थाना क्षेत्र में फायरिंग की खबर है। यह फायरिंग विधानसभा चुनाव को लेकर बताई जा रही है। सूचना के बाद मौके पर पुलिस पहुंच गई है और आरोपियों को तलाश में जगह-जगह दबिश दे रही है। दूसरी तरफ रामलाल जाट ने ट्वीट कर कहा- कांग्रेस के कर्मठ कार्यकर्ता पीथास निवासी श्री भंवर जी गाडरी के साथ मारपीट होने की खबर प्राप्त हुई। मैं ईश्वर से शीघ्र आपके स्वास्थ्य लाभ कामना करता हूँ! जबकि अलवर के मुंडावर से कांग्रेस प्रत्याशी ललित यदुवा और ग्रामीणों के बीच झड़प हो गई। काठकामाजरा गांव का मामला। घटना का वीडियो वायरल हुआ है। कांग्रेस प्रत्याशी पर गाली निकालने का आरोप है। हालांकि, पुलिस ने समझा बुझाकर मामला शांत कर दिया।

तीन दिसंबर को होगा इसका...

का सारा दुख या खुशी पांच राज्यों के चुनाव परिणामों पर निर्भर करता है, क्योंकि पांच राज्यों के चुनाव परिणामों 2024 के लोकसभा चुनाव में किसी न किसी रूप में जरूर प्रभावित करेंगे। देश में लोकसभा की कुल 545 सीटें हैं, जिनमें से 83 इन पांच राज्यों में हैं। इनमें से 65 सीटों पर वर्तमान में भाजपा के सांसदों का कब्जा है, जिसका मतलब है कि लगभग 78 प्रतिशत सीटें भाजपा के पास हैं। वहीं कांग्रेस के पास सिर्फ चार सीटें हैं ऐसे में 2024 में इन सीटों को बढ़ाने और बरकरार रखने का भाजपा का फैसला न सिर्फ अहम है, बल्कि एक तरह की बड़ी चुनौती भी है राजस्थान में लोकसभा की 25 सीटें हैं, जिनमें से भाजपा ने 24 सीटों पर जीत दर्ज की है। 2019 के लोकसभा चुनाव से एक साल पहले यहाँ हुए विधानसभा चुनाव में कांग्रेस ने 200 में से 100 सीटों पर जीत हासिल की थी, जबकि भाजपा 73 सीटें जीतने में कामयाब रही थी। कांग्रेस ने बसपा और निर्दलीय विधायकों की मदद से सरकार बनाई थी, लेकिन एक साल बाद हुए लोकसभा चुनाव में भाजपा ने कांग्रेस की स्थिति साफ कर दी। पांच राज्यों के विधानसभा चुनावों में उम्मीदवारों के चयन से लेकर पार्टी में प्रचार तक भाजपा किसी भी राज्य के नेता की लोकप्रियता पर आधारीत नहीं रही है। पीएम मोदी के नाम और चेहरे पर उम्मीदवार उतारे गए हैं। यह भी आरोप लगाया गया है कि भाजपा ने नरेंद्र मोदी की लोकप्रियता को जीवित रखने के लिए नकदी प्रदान करने की रणनीति तैयार की है। इसलिए लोकसभा चुनाव से पहले होने वाले इन पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव पीएम मोदी के लिए बेहद मुश्किल लिटमस टेस्ट साबित हो सकते हैं।

झारखंड आंदोलनकारी करेंगे आर्थिक नाकेबंदी

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड स्थापना दिवस के मौके पर आंदोलनकारियों की उपेक्षा के विरोध में 16 और 17 दिसंबर को आर्थिक नाकेबंदी का ऐलान किया गया है। आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा इसका नेतृत्व कर रही है। विरोध प्रदर्शन के दौरान पश्चिम बंगाल, छत्तीसगढ़, ओडिशा, उत्तर प्रदेश और बिहार की सीमाओं को पूरी तरह बंद रखने की बात कही गयी है। आर्थिक नाकेबंदी को लेकर रणनीति बनाने के उद्देश्य से हुई बैठक की अध्यक्षता विदेशी महतो ने किया। उन्होंने कहा स्थापना दिवस पर झारखंड आंदोलनकारियों की उपेक्षा की गयी। समता जजमेंट के आधार पर 26 प्रतिशत रायल्टी, एक बेहतर-समुद्दिशाशील झारखंड राज्य बनाने, मार्ग गोपके जयपाल सिंह मुंडा की जयंती तीन जनवरी को झारखंड

आंदोलनकारी दिवस मनाये जाने, रोजी-रोजगार नियोजन में झारखंड आंदोलनकारी को अधिकार देने समेत अन्य मांगों को लेकर इस आर्थिक नाकेबंदी का फैसला लिया गया है। इस बैठक के बाद मांग की गयी है कि झारखंड आंदोलनकारियों के लिए जेल जाने की बाध्यता को दूर किया जाए। सभी को सम्मान और पहचान मिले, पेंशन (50 हजार रुपये) दे। सभी आंदोलनकारियों के लिए भूमि व आवास की गारंटी सरकार दे। जाति जगणपना जल्द हो। झारखंड आंदोलनकारी कॉरिडोर का निर्माण किया जाए। ऐसी कई मांगों के साथ यह विरोध प्रदर्शन किया जाना है। इसके अलावा बैठक में यह भी कहा गया है कि राज्य, जिला, प्रखंड के चौक-चौराहों के नाम झारखंड आंदोलनकारियों के नाम पर हो।

सस्ती दवा बनाकर ...

प्रतिशत बीमारियाँ आनुवंशिक होती हैं, जिसका अर्थ है कि लक्षण कम उम्र में ही दिखने लगते हैं और उपचार की आवश्यकता होती है। एक साल पहले बयोनोर इंडिया प्राइवेट लिमिटेड (जेनारा फार्मा), लौरस लैब्स लिमिटेड, एमएसएन फार्मास्यूटिकल्स और एकम्स ड्रग्स एंड फार्मास्यूटिकल्स ने 13 प्रकार की दुर्लभ बीमारियों के लिए दवाओं पर काम करना शुरू किया। एक अधिकारी ने कहा कि चार बीमारियों के लिए दवाएं विकसित कर ली गई हैं और अन्य के लिए भी जल्द ही दवाएं मिलने की उम्मीद है। उन्होंने कहा कि जन औषधि केन्द्रों पर भी दवाएं पहुंचाने की योजना है। कुछ अन्य बीमारियाँ जिन्हें लिए सस्ती दवाएं विकसित की जा रही हैं, वे हैं फेनिलकेटोनुरिया और हाइपरअमोनमिया। स्पानल मस्कुलर एट्रोफी के एक बार के इलाज की लागत को कम करने पर भी काम चल रहा है, जिसके इंजेक्शन की कीमत 16 करोड़ रुपये है।

अंटार्कटिका के ऊपर ...

जलवायु पर ग्रीनहाउस गैसों के प्रभाव से अलग होने पर, ओजोन छिद्र वायुमंडल में नाजुक संतुलन के साथ संपर्क करता है। क्योंकि ओजोन आमतौर पर यूवी प्रकाश को अवशोषित करता है, ओजोन परत में एक छेद न केवल अंटार्कटिका की सतह पर अत्यधिक यूवी स्तर का कारण बन सकता है, लेकिन यह उस स्थान पर भी भारी प्रभाव डाल सकता है जहां वातावरण में गर्मी जमा होती है। समुद्र के डाउनस्ट्रीम प्रभावों में दक्षिणी गोलार्ध के हवा के पैटर्न और सतह की जलवायु में परिवर्तन शामिल हैं, जो हमें स्थानीय रूप से प्रभावित कर सकते हैं। हालाँकि, वह अत्यधिक यूवी किरणों के बारे में डर को तुरंत दूर कर देती है। न्यूजीलैंडवासियों को इस वर्ष अतिरिक्त सन्मस्त्रन लगाने के बारे में चिंता करने की आवश्यकता नहीं है क्योंकि अंटार्कटिक ओजोन छिद्र आमतौर पर न्यूजीलैंड के ऊपर खुला नहीं है - यह ज्यादातर सीधे अंटार्कटिका और दक्षिणी ध्रुव पर स्थित है। लेकिन दुनिया भर में हो रहे बदलावों और उथल पुथल के बीच इसे भी एक कारण मानते हुए यह स्वीकारना होगा कि इस किस्म की परेशानी को हमलोगों यानी इंसान ने खुद अपने लिए आमंत्रित किया है।

अब डीनप्रो नदी के किनारों... ..

गया था क्योंकि रूसियों ने दाहिने किनारे पर उनकी इकाई की स्थिति की पहचान कर ली थी। उसने बताया, मुझे लगता है कि यह एक रिकेट था, एक और धमाका हुआ, उनका चेहरा केवल एक मंद लाल रोशनी से चमक रहा था। 2,200 किलोमीटर (1,400 मील) लंबी डीनप्रो यूरोप की चौथी सबसे लंबी नदी है, जो रूस से बेलारूस और यूक्रेन से होते हुए काला सागर तक बहती है। यह रूस के कब्जे वाले खेरसॉन क्षेत्र की दलदली भूमि से होकर बहती है - रूसी सैनिकों को पिछले नवंबर में यूक्रेनी लड़ाकों द्वारा खेरसॉन शहर से खदेड़ दिए जाने के बाद नदी के उस पार पीछे हटने के लिए मजबूर होना पड़ा था। आठ महीने के क्रूर कब्जे के बाद शहर की मुक्ति, एक शानदार जीत थी और यूक्रेन के युद्ध प्रयास में एक महत्वपूर्ण क्षण था। लेकिन उसके बाद का साल थोड़ी राहत लेकर आया है, खेरसॉन शहर और उसके आसपास का क्षेत्र अभी भी नदी के पार रूसी सेना द्वारा लगातार बमबारी के अधीन है। डीनप्रो नदी, जो कुछ बिंदुओं पर एक मील तक फैला हुआ है, रूसी सैनिकों के लिए एक प्राकृतिक रक्षात्मक बाधा के रूप में कार्य करता है - यही कारण है कि यह आंशिक रूप से यूक्रेन के लिए एक प्रमुख लक्ष्य बन गया है। यूक्रेनी सेनाओं ने पहले भी नदी पार छोपे मारे हैं, लेकिन नदी के उस पार एक मजबूत पुल स्थापित करने और रूसियों को पीछे धकेलने से नागरिकों और दुसुन के तोपखानों के बीच अधिक दूरी बनाकर खेरसॉन शहर की बेहतर सुरक्षा करने में मदद मिल सकती है।

सीएम हेमंत ने कार्यकर्ताओं के साथ की बैठक, संगठन को मजबूत करने का दिया मंत्र

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पाकुड़ पहुंचे। मुख्यमंत्री सह झामुमो कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन ने परिसदन में साहिबगंज एवं पाकुड़ जिला के कार्यकर्ताओं के साथ बैठक की इस बैठक में मुख्यमंत्री ने पार्टी कार्यकर्ताओं को सरकार द्वारा चलायी जा रही योजनाओं का लाभ आम लोगों तक पहुंचाने, सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के माध्यम से लाभ दिलाने, संगठन को मजबूत करने की बात कही। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि राज्य में सिविल में पेंशन की समस्या सबसे बड़ा और विकराल समस्या थी और इस समस्या का समाधान हमारी सरकार ने किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि जब पेंशन की समस्या



को खत्म किया तो राशन बड़ी समस्या के रूप में देखा इसका मुख्य कारण पिछली सरकार ने गरीबों का राशन लाखों गरीबों का नाम कार्ड डिलीट कर दिया था लेकिन हमारी सरकार ने राशन कार्ड बनाया और अब गरीबों को राशन मिल रहा है और अब 1 किलो दाल भी फ्री में देंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि जो राज्य को पीछे धकेलने और गरीबों को और गरीब बनाने का काम किया है उसे चुनाव में यहां की जनता डंडा दिखावे का काम करेगा। मुख्यमंत्री

को आगे बढ़ाने का काम जब हमारी सरकार करने लगी तो विपक्ष द्वारा कई तरह की बाधा पहुंचाने लगी यहां तक कि ईडी और सीबीआई को पीछे भेज दिए लेकिन हम किसी से डरने वाले नहीं हैं। जेमएम कार्यकर्ता सम्मेलन में राजमहल लोकसभा क्षेत्र के सांसद विजय हांसदा, लिट्टीपाड़ा विधायक दिनेश विलियम मरांडी के अलावा पाकुड़ एवं साहिबगंज जिला के जिलाध्यक्ष, प्रखंड अध्यक्ष, मंडल अध्यक्ष सहित पार्टी के कई पदाधिकारी वो नेता मौजूद रहे। इससे पहले सीएम के पाकुड़ आगमन पर उन्हें प्रशासन की ओर से गार्ड ऑफ ऑनर दिया। साथ ही पार्टी कार्यकर्ताओं की ओर से भी उनका गमजोशी के साथ स्वागत किया गया।

माजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने शिबू सोरेन परिवार पर बोले

मजदूरी करके खा लेना लेकिन शिबू सोरेन जैसा नहीं बनना

राष्ट्रीय खबर

रांची: भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी लगातार हेमंत सरकार पर हमलावर हैं। श्री मरांडी शनिवार को साहेबगंज में भाजपा जनजाति मोर्चा द्वारा आयोजित मोटर साईकिल रैली में शामिल हुए। श्री मरांडी ने रैली का शुभारंभ भोगनाडीह में अमर शहीद सिंदो कान्हू चांद भैरव की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया। इस अवसर पर अनुसूचित जनजाति मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष सांसद समीर उरांव, मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व विधायक

शिवशंकर उरांव भी उपस्थित थे। आदिवासी अधिकार मोटर साईकिल रैली भोगनाडीह से प्रारंभ होकर बरहेट, पंचकटिया, कुंडली, कुसमा, बरगाही, हाथीबाथन, धरमपुर मोड़, मुंह जोड़ा, सिम लौंग, रामपुर, तिलहाबाद, सुंदर मोड़, करमा टांड, घटयारी, कहूआधाब, बुआरी जोर, कुशाबीला, राजा भीटा, नारायणपुर, कुसमा घाटी, मोहनपुर, लल मटिया, धान कुंडा, रामकोला, मडवा टोला, बोरिया, दुमरिया फुटबॉल मैदान में संपन्न हुई। रैली का सकड़ों स्थानों पर जनजाति परंपरा एवम पुष्प वर्षा करके स्वागत किया गया। रैली से पूर्व साहेबगंज में मीडिया से बात



करते हुए भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने मुख्यमंत्री के बयान पर पलटवार

करते हुए कहा कि मैं अपने परिवार की आने वाली पीढ़ियों को कहूंगा कि मजदूरी करके पेट भर लेना लेकिन शिबू सोरेन और उनके परिवार की तरह मत बनना। उन्होंने कहा कि झारखंड से प्रेम करने वाला कोई भी परिवार या व्यक्ति अपने बच्चों को यही सलाह देगा। शिबू सोरेन उनके आदर्श नहीं बन सकते। उन्होंने कहा कि जिसने झारखंड को लूटने में कोई कसर नहीं छोड़ी, जिसने अलग राज्य आंदोलन को बंच दिया वह परिवार झारखंड का आदर्श नहीं हो सकता। ईडी की कारवायों पर बोलते हुए उन्होंने कहा कि ईडी अपना काम कर रही है।

भाजपा ने प्रेस वार्ता कर हेमंत सरकार पर किया बड़ा हमला

बांग्लादेशी घुसपैठियों को बचा रही हेमंत सरकार: प्रतुल

स्पेशल बांच की रिपोर्ट में हुआ है खुलासा

राष्ट्र की सुरक्षा और संप्रभुता के साथ खिलवाड़

घुसपैठियों को निकालने की जिम्मेवारी राज्य सरकार की

राष्ट्रीय खबर

रांची: भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने आज प्रदेश मुख्यालय में एक प्रेस वार्ता कर हेमंत सरकार पर बड़ा हमला बोला। प्रतुल ने कहा कि हेमंत सोरेन सरकार बांग्लादेशी घुसपैठियों को संरक्षण देकर राष्ट्र की सुरक्षा और संप्रभुता से खिलवाड़ कर रही है। प्रतुल ने कहा कि इस संबंध में कई कानूनों तथा भारतीय संविधान की धारा का उल्लेख कर कहा कि विदेशी



घुसपैठियों को गिरफ्तार करने और बाहर करने की जिम्मेदारी राज्य सरकार को दी गई है। उसके बावजूद भी राज्य सरकार इस पूरे मुद्दे पर कुंडली मारकर बैठी हुई है क्योंकि इन घुसपैठियों को वह वोट बैंक के रूप में प्रयोग कर रही है। प्रतुल ने कहा कि घुसपैठियों का फर्जी आधार कार्ड को भी रद्द करने का अधिकार राज्य सरकार के पास गृह मंत्रालय ने 2019 में ही

रही है जो दुर्भाग्यपूर्ण है। सूचना अधिकार से प्राप्त जानकारी के अनुसार लोहरदगा जिले के पुलिस अधीक्षक कार्यालय ने घुसपैठियों की संख्या शून्य बताई है। जबकि 12 अप्रैल 2020 को ही स्पेशल ब्रांच ने लोहरदगा दरंगों में रोहिंग्या मुसलमान का हाथ बताया था। इस रिपोर्ट के सार्वजनिक होने की एक दिन के बाद ही खुफिया विभाग के लोहरदगा डीएसपी जितेंद्र कुमार सहित चार डीएसपी का तबादला हो गया था। कुछ ऐसे ही हालात दुमका, जामताड़ा, पाकुड़ और गोड्डा जिला के पुलिस अधीक्षकों के कार्यालय से सूचना के अधिकार के तहत मिले जवाबों से प्राप्त हुई है। दुमका में बांग्लादेशी घुसपैठियों की संख्या शून्य बताया गया है और घुसपैठ रोकने के बड़े-बड़े कदम उठाने का दावा किया गया है। जामताड़ा, पाकुड़ और गोड्डा जिलों ने भी ऐसा ही

शहर >> अपडेट

जागरूकता के लिए मिनी मेराथन 27 को

रांची: स्वयंसेवी संस्था सीसा के तत्वाधान में रांची में 27 नवंबर को मिनी मेराथन का आयोजन होगा। सीसा की मैनेजर स्वति मालाकार, आयोजन से जुड़े फिनी सामुएल और सोलोमन जॉन ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि यह मिनी मेराथन अभिभावकों के लिए जागरूकता फैलाने के लिए किया जा रहा है। दरअसल आजकल अभिभावकों के पास बच्चों के लिए बहुत ज्यादा समय नहीं होता है और इससे बच्चों की काफी ज्यादा दबाव महसूस करते हैं। इस मिनी मेराथन के जरिए संस्था यह जागरूकता फैलाना चाहती है कि आपके बच्चों का भविष्य आपके हाथ में है। स्वाति ने बताया कि मिनी मेराथन शालीमार मार्केट धुर्वा से शुरू होगी जो जैएससीए स्टेडियम होते हुए प्रभात तारा मैदान में खत्म होगी।

गुमराह करने वाली भाजपा से देश की जनता 2024 में हिसाब लेने के लिए तैयार



राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड प्रदेश कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग के पूर्व चेयरमैन शकील अख्तर अंसारी ने भाजपा प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव का बयान-हेमंत सरकार में बंगलादेशी मुसलमान दामाद और झारखंड मुसलमान सौतेले बेटे जैसे पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि भाजपा के द्वारा यह बयान सोची समझी और जनता को गुमराह करने के मकसद से दिया गया है। उन्होंने कहा कि अगर बांग्लादेश झारखंड एवं पूरे देश में कहीं चुसपैठ कर रहा है तो भाजपा प्रवक्ता प्रतुल

शाहदेव जी का आका नरेन्द्र मोदी, अमित शाह भारत सरकार का मुखिया है उसे सत्ता में बने रहने का कोई हक नहीं है। तुरंत इस्तीफा दे देना चाहिए। पूरे नौ साल से भाजपा के प्रवक्ताओं ने देश की जनता का गुमराह करने का काम किया है। अब जनता समझ चुकी है प्रतुल शाहदेव जी को कहना चाहता हूँ कि अब भाजपा को झारखंड में वापसी करना मुश्किल ही नहीं नामुमकिन है। गुमराह करने वाली भाजपा से देश की जनता 2024 में हिसाब लेने के लिए तैयार है।

सदर अस्पताल में पहली बार कैंसर की सर्जरी



राष्ट्रीय खबर

रांची: सदर अस्पताल में पहली बार कैंसर की सर्जरी की गई। आंफेरेसन डॉ प्रकाश भगत ने स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ अनुवी सिन्हा और एनेस्थेसिस्ट डॉ असीम की मदद से ऑपरेशन को सफल

बनाया गया। डॉ प्रकाश के अनुसार, 59 वर्षीय महिला पेट में दर्द और कमजोरी की शिकायत के साथ अस्पताल पहुंची थी। कई तरह की जांच के बाद पता चला कि उसके बच्चेदानी में बड़ा 22 सेंटीमीटर का ट्यूमर है। उन्होंने

नए पसंदीदा स्थान के रूप में तेजी से उभर रहा झारखंड अब साहसिक खेलों के लिए एक लोकप्रिय केंद्र है

एडवेंचर टूरिज्म का लुप्त लेना है तो झारखंड आये



लगाई है। जिस पर लोगो की खासी भीड़ देखने को मिल रही है। पर्यटन के स्टॉल पर झारखंड के पर्यटन स्थलों का वर्चुअल टूर और बनाए गए बाबा वैद्यनाथ धाम का प्रारूप लोगो को बहुत पसंद आ रहा है। झारखण्ड टूरिज्म डेवलपमेंट कारपोरेशन की मैनेजर ने झारखंड में टूरिज्म पर जानकारी देते हुए बताया कि झारखंड की राजधानी रांची को सिटी ऑफ फॉल्स के नाम से भी जाना जाता है। जहाँ पर 4 बड़े और 5 छोटे आकार के जल प्रपात है। जिसमे

हुंडरू जल प्रपात की अधिकतम ऊंचाई 98 मीटर तक और दशम जलप्रपात में 10 अलग अलग धाराएँ मिल कर उसे और भी ज्यादा खूबसूरत बनाती हैं। झारखंड प्रदेश अपनी धार्मिक स्थलों जैसे पार्श्वनाथ मंदिर, मां भद्रकाली मंदिर, मल्टी मंदिर, पारसनाथ मंदिर, रजरप्पा मंदिर और देवघर के लिए पसंद किया जाता है। पर्यटक यहाँ नेतरहाट में मनमोहक सूर्योदय और सूर्यास्त देखने के लिए आते हैं वहीं बेतला नेशनल पार्क में हाथियों को देखा

जा सकता है बेतला नेशनल पार्क अब टाइगर रिजर्व पार्क के लिए मशहूर हो रहा है झारखंड पर्यटन ने रांची के पास स्थित पतरातू में एडवेंचर पार्क का निर्माण करवाया है। जिसमे बच्चों के साथ बड़े भी एडवेंचर का मजा ले सकते हैं। नए पसंदीदा स्थान के रूप में तेजी से उभर रहा झारखंड अब साहसिक खेलों के लिए एक लोकप्रिय केंद्र है। जमशेदपुर और गिरिडीह के हरे-भरे जंगल इसे जंगल सफारी, ट्रेकिंग, पैडल बोटींग और पर्वतारोहण के लिए

आदर्श बनाते हैं। प्राकृतिक दृश्यों के साथ रॉक क्लाइम्बिंग के लिए चाईबासा और नेतरहाट, रामगढ़ में सिक्किमि और दसम प्रमुख हैं। पानी के रोमांचक खेलों का आनंद लेने के लिए, कैनोइंग, कयाकिंग और वाटर स्कीइंग के लिए कान्के बांध, रुक्का बांध, पतरातू बांध और डिमना झील की यात्रा की जा सकती है। हांट एयर बैलून की रोमांचक सवारी के लिए मोराबादी, रांची, जमशेदपुर, देवघर और गिरिडीह जैसी जगहें पर्यटकों को बेहतरीन अनुभव प्रदान कराती है। उन्होंने बताया कि झारखंड पर्यटन अपने डैम और जल प्रपातों के आस पास वहीं के लोगो को पर्यटकों के सत्कार का कार्यभार देते हैं जिससे उनके लिए अच्छे रोजगार का सृजन होता है। झारखंड पवेलियन में शनिवार को झारखंड भवन के मुख्य स्थानिक आयुक्त श्री मस्त राम मोना ने पवेलियन का आलोकन किया और उद्योग विभाग द्वारा किए गए कार्यों की सराहना की।

श्री श्याम मंदिर में 88 वां भंडारा का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

रांची: आओ आओ भोग लगाओ बाबा श्याम जी रुच रुच भोग लगाओ बाबा श्याम जी इस भोग के अतिप्रिय भजनों से हरमू रोड का श्री श्याम मंदिर गूंज रहा था। अवसर था 88 वें श्री श्याम भंडारे के प्रसाद का भोग अर्पित करने का। श्री श्याम मित्र मंडल के पहले महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया व उपमंत्री अनिल नारनौली के नेतृत्व में यजमान मंडल के वरिष्ठ सदस्य राजीव मित्तल कविता मित्तल साथ

ही साथ दिलीप अग्रवाल सरिता अग्रवाल एवम परिवार ने श्री श्याम मंदिर में विराजमान खाटू-नरेश लड्डू गोपाल जी शालिग्राम जी शिव परिवार हनुमान जी व गुरुजनों को भंडारे का प्रसाद अर्पित कर सुख समृद्धि व खुशहाली की प्रार्थना की। मित्तल एवम अग्रवाल परिवार ने खाटू-नरेश को प्राकृतिक पंखा डोलाकर भोग स्वीकार करने की मनुहार की। भोग लगे अमृतमय प्रसाद को मित्तल एवम अग्रवाल

परिवार ने वृहद भंडारे में मिलाकर महाप्रसाद बनाकर मंदिर के आचार्यों को भंडारे का प्रसाद खिलाकर आशीर्वाद प्राप्त किया। ज्ञात हो कि प्रत्येक शनिवार को हरमू रोड स्थित श्री श्याम मंदिर में श्री श्याम मित्र मंडल द्वारा श्री श्याम भंडारे का आयोजन किया जाता है। 88 वें श्री श्याम भंडारा के प्रसाद में नमक अजवाइन का पूड़ी आलू चना का सब्जी खस्ता कचोरी हरा चटनी इमरती बिरिकेट आइसक्रीम का प्रसाद श्री श्याम मंदिर में ही मंडल के अध्यक्ष सुरेश सरावगी की निगरानी में निर्मित किया गया था। भंडारे का वितरण समया होते-होते मंदिर परिसर भक्तों से अट गया था। हरमू रोड में लंबी-लंबी कतारें लग गईं। खाटू-नरेश की जय जयकारो जय घोष से संपूर्ण छेत्र गूंज रहा था। प्रथम देव श्री गणेश जी महाराज की जयकारों के बीच मित्तल एवम अग्रवाल परिवार व मंडल के अध्यक्ष सुरेश सरावगी के नेतृत्व

में भंडारे का महाप्रसाद का वितरण शुरू किया गया। लगभग 3500 से ज्यादा लोगों ने अमृतमय महाप्रसाद प्राप्त किया। श्री श्याम मित्र मंडल के अध्यक्ष सुरेश सरावगी महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया राजीव मित्तल कविता मित्तल दिलीप अग्रवाल सरिता अग्रवाल श्रवण दानदनिया प्रदीप राजगढ़िया श्याम सुंदर शर्मा पूर्व अनिल नारनौली स्नेह पोद्दार अनुज मोदी रमा सरावगी अन्नपूर्णा सरावगी स्नेहा पोद्दार अमित सरावगी वेद भूषण जैन राहुल मारू श्याम सुंदर जोशी कोशल चौधरी कमलेश सावा अंकित सिंह मनोज खेतावत अभिषेक सरावगी साहित्य पवन मनोप वर्मा, झूलन मुंडा, उपेंद्र पांडे, सुक्रा उरांव, संजय शर्मा, अमित महतो, अभिषेक गुप्ता, तरुण शर्मा, नकुल मुंडा, कुमार पवन शर्मा, अरविंद सोमानी सहित 50 से ज्यादा स्वयंसेवकों ने भंडारा वितरण में सहयोग किया।

उपायुक्त ने ईवीएम वेयर हाउस का मासिक निरीक्षण किया



राष्ट्रीय खबर

रांची: जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह रांची डीसी राहुल कुमार सिन्हा ने शनिवार को मोहराबादी स्थित ईवीएम वेयर हाउस का मासिक (बाह्य) निरीक्षण किया। इस दौरान रैंक उप

निर्वाचन पदाधिकारी विवेक कुमार सुमन एवं अन्य संबंधित कर्मा उपस्थित रहे। निरीक्षण के दौरान डीसी ने उप निर्वाचन पदाधिकारी को भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों का पालन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। बता दें कि निर्धारित समय पर ईवीएम वेयर हाउस के रख-रखाव, सुरक्षा एवं तकनीकी उपकरणों की स्थिति का निरीक्षण कर संबंधित रिपोर्ट राज्य निर्वाचन विभाग को सौंपनी होती है।

सड़क हादसे में घायल हाइकोर्ट के अधिवक्ता का निधन

रांची : 8 नवंबर को सड़क दुर्घटना के बाद रिम्स में भर्ती रातू थाना क्षेत्र के कमड़े निवासी अंकित तिवारी का शुक्रवार को निधन हो गया। 32 वर्षीय अंकित कुमार तिवारी झारखंड हाइकोर्ट में वकालत कर रहे थे। 18 नवंबर को वे हाइकोर्ट से रातू के कमड़े स्थित अपने आवास वापस लौट रहे थे। इस दौरान नयासराय के पास एक अज्ञात वाहन की चपेट में वह आ गये थे। घायल अवस्था में उन्हें रिम्स में इलाज के लिए भर्ती किया गया था, जहां इलाज के क्रम में शुक्रवार को उनका निधन हो गया। उनके असमय निधन पर हाइकोर्ट के अधिवक्ता धीरज कुमार ने शोक प्रकट करते हुए ईश्वर से उनकी आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की है। धीरज कुमार ने कहा है कि अंकित तिवारी बहुत ही सुलझ हुए प्रगतिशील अधिवक्ता के साथ-साथ एक अच्छे इंसान भी थे। इनका असमय चले जाना अधिवक्ता समाज के लिए अपूरणीय क्षति है। निकट भविष्य में इसकी भरपाई संभव नहीं है।

फिर बदलेगा मौसम, छाएंगे बादल बढ़ेगी ठंड

26 नवंबर के बाद तापमान में हो सकती है बढ़ोतरी



राष्ट्रीय खबर

रांची : झारखंड की राजधानी रांची समेत कई हिस्सों में मौसम के बदलने से तापमान में गिरावट आई है लेकिन एक बार फिर से राज्य में मौसम का मिजाज बदलने वाला है। वहीं, आने वाले 2 दिनों में राज्य के तापमान में दो से चार डिग्री सेल्सियस तक की बढ़ोतरी होने की संभावना है। मौसम विज्ञान केंद्र रांची के अनुसार आने वाले दो से चार

न्यूज फटाफट

दुमका के सुरेश टूटू व धनबाद के राज कुमार किस्कू ने झारखंड को दिलाया स्वर्ण

रांची: खेल गांव रांची के ताना भगत इंडोर स्टेडियम में जारी 29वीं राष्ट्रीय सब जूनियर तथा सीनियर थांग-टा चैंपियनशिप के दूसरे दिन तक संपन्न हुई स्पर्धाओं में मणिपुर टीम ने 20 स्वर्ण पदक जीतकर अब तक पदक तालिका में सबसे ऊपर बने हैं जबकि असम तथा हरियाणा की टीम क्रमशः 12 तथा 5 स्वर्ण के साथ दूसरे तथा तीसरे स्थान पर बने हुए हैं। झारखंड की टीम अब तक 3 स्वर्ण, 3 रजत तथा 4 कांस्य के साथ पदक तालिका में चौथे स्थान पर है। आज संपन्न हुई स्पर्धाओं के सभी पदक विजेताओं के नाम निम्नलिखित हैं: स्वर्ण पदक विजेताओं के नाम: आलिया मुबारक (जम्मू कश्मीर), दिव्या, नैना, प्राची (सभी हरियाणा), थोड़ा युमनाम, के एच बजाज सिंह, जेटली सिंह, के योफाबा सिंह, नुगीतोइबा सिंह, टी ए महेश सिंह, के मोमो सिंह, एन रोमेश सिंह, एच हंथोई चानू (सभी मणिपुर), अभिज्ञान सिंघा, इबुधवा सिंघा, विष्णु चौहान (सभी असम) सुरेश कुमार टूटू, राज कुमार किस्कू (झारखंड), श्रेया सोनी (छत्तीसगढ़), रजत पदक विजेताओं के नाम: खुशी, प्रेम नाथ, निलेश यादव (सभी पंजाब), बनिता देवी, स्नेहा देवी, के लोयनगबा सिंघा, प्रेम सिंघा, सिया देवी, मैना हजारीका (सभी असम), अंशुमान चौबे, अक्षिता पंडित (झारखंड), आयुष कुमार, शिवांग कृष्णम (दोनों बिहार), आशीष, शक्ति (हरियाणा), अभिनव, आकाश (दोनों दिल्ली), ए रोहित सिंह, रॉबर्ट सिंह (मणिपुर), जितेंद्र खुर्से (महाराष्ट्र), कांस्य पदक विजेताओं के नाम: सिद्धि जाधव, अविनाय अमित गढ़े, जितेंद्र कांबले (सभी महाराष्ट्र), एम चांचन कॉम (मणिपुर), आशका, अयांश चौधरी (दोनों बिहार), किरण साहू, आलमगौर (दोनों छत्तीसगढ़), जी ए अरुण (पांडिचेरी), अरुण सिंह, साहिब शिवटन, मो. अयान बिन मुस्ताक, फैजल मुस्ताक, मो. हाफिज, जौहर अब्दुल्ला, एलिजा निशार (सभी जम्मू कश्मीर), आदित्या सिंघा, डेविड सिंघा, राजवीर सिंघा, हैनरी सिंघा, अभिषेक शर्मा (सभी असम), सारंग सॉनिल, ए देवदत्त (दोनों केरला), कृष्, नरेश कुमार, खुशी, पूजा (सभी हरियाणा), आर्यन, शौर्य शर्मा, लक्ष्य शर्मा, प्रसन्नप्रीत सिंह, पार्थ सिंह मजोका (सभी राजस्थान), अनुपकत प्रसाद, मिलन दस (दोनों झारखंड), अवतिका चौधरी (त्रिपुरा), पोरेडला दीप्ति (तेलंगाना), अभिषेक कुशवाहा (माध्य प्रदेश), अनुराग साहू (दिल्ली), आदि।

वॉलीबॉल प्रतियोगिता का आयोजन

रांची: झारखंड वॉलीबॉल संघ के तत्वाधान में गढ़वा जिला वॉलीबॉल संघ के द्वारा आयोजित 16 वीं राज्य स्तरीय अंतर जिला युथ बालक- बालिका वॉलीबॉल प्रतियोगिता के तीसरे दिन कुल 20 मैच आयोजित किए गए। प्रथम मैच का उद्घाटन पूर्व मंत्री गिरिनाराय सिंह ने खिलाड़ियों का परिचय प्राप्त कर किया। जोए जबकि दूसरे मैच का उद्घाटन ओलंपिक संघ के महासचिव आलोक मिश्रा ने खिलाड़ियों का परिचय प्राप्त कर किया। धनबाद एवं रामगढ़ के बीच खेले गए मैच में धनबाद की टीम 2-0 से विजय रही। लोहरदगा बनान दुमका के बीच खेले गए मैच में लोहरदगा 2-0 से विजय रहा। इसी तरह लातेहार बनाम गोड्डा के बीच खेले गए मैच में गोड्डा 2-1 से विजय रही। पलामू बनाम पाकुड़ के मैच में पलामू 2-0 से विजय रहा। जबकि गुमला बनाम देवघर के बीच मैच में देवघर 2-0 से विजय रहा। कोडरमा बनाम पूर्वी सिंहभूम के बीच खेले गए मैच में पूर्वी सिंहभूम की टीम 2-0 विजयी रही। धनबाद बनाम सराकेला के बीच खेले गए मैच में रांची 2-0 से विजय रही। लोकोरों बनाम गढ़वा के बीच खेले गए मैच में गढ़वा 2-1 से विजई रही। हजारीबाग बनाम लोहरदगा के बीच खेले गए मैच में हजारीबाग 2-0 से विजय रही। जबकि रामगढ़ बनाम गोड्डा के बीच खेलेंगे मैच में गोड्डा 2-0 से विजय रही। मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री गिरिनाराय सिंह के द्वारा सभी अतिथियों को टोपी पहना कर सम्मानित किया गया। आज बालिका वर्ग के सेमीफाइनल मैच खेला जाएगा जिसमें गोड्डा बनाम गुमला तथा रामगढ़ के बनाम पंचमी सिंभूम के बीच मैच आयोजित किया जाएगा। इन दोनों टीमों के बीच से जो टीम जीत कर आयेगी उनके बीच फाइनल मैच खेला जाएगा। इस मौके पर राज्य समन्वयक डॉ निशिकांत पाठक अध्यक्ष आनंद प्रकाश दुबे, कार्यकारी अध्यक्ष नवीन कुमार पाठक, सचिव ओम प्रकाश तिवारी, संजीव पांडेय, ओमप्रकाश चौबे, कमलेश पांडेय विशाल पांडेय, प्रभात तिवारी, विकास तिवारी, कुलदीप कुमार, समर राजा, प्रदीप पांडेय, संजय कुमार, धर्मेन्द्र दुबे, टून्सु चौबे, गुड्डू दुबे रमेशांकर सिंह, अंशु दुबे, पंकज मिश्रा, शैलेश तिवारी, विवेक तिवारी, प्रो अरुण सिंह, अरविंद दुबे, रजनीश दुबे आदि लोग उपस्थित थे।

गुरु नानक देव जी का 554 वां प्रकाश पर्व पर दीवान सजा रांची: गुरु नानक देव जी के 554 वें प्रकाश पर्व के अवसर पर रातू रोड स्थित कृष्णा नगर गुरुद्वारा में विशेष दीवान सजाया गया। इस अवसर पर सिख पंथ के विख्यात कीर्तनी जयथा भाई अमरजीत सिंह तान तथा भाई अमनदीप सिंह लुधियाना वाले विशेष रूप से शिरकत किए। बड़ी संख्या में सिख समुदाय के लोग एकत्र हुए। मौके पर सुबह 10:30 बजे शब्द कीर्तन का आयोजन हुआ। इसके बाद गुरु जी का अटूट लगर का आयोजन किया जिसमें बड़ी संख्या में लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। गुरुनानक सेवा जयथा के द्वारा रक्तदान शिविर का भी आयोजन हुआ। दिन के 2.30 बजे के बाद नगर कीर्तन निकाला गया। इस दौरान सुसज्जित वाहन में दीवान साहब को रखा गया। इसके बाद रातू रोड स्थित गुरुद्वारा से नगर कीर्तन आगे बढ़ी। इसमें गुरुनानक स्कूल सहित सिख समुदाय के अन्य संस्थानों से जुड़े विद्यार्थी शामिल हुए। पंजाब से आये गतका टीम ने हैरतअंगेज खेल दिखाया। इसे देख सभी मंत्रमुग्ध हो गए। नगर कीर्तन रातू रोड से निकलकर महावीर चौक, अपर बाजार, शहीद चौक, अलबर्ट एक्का चौक मेन रोड होते हुए पीपी कपाउड की ओर बढ़ा। देर शाम नगर कीर्तन गुरुनानक स्कूल में पहुंचकर समाप्त होगी। नगर कीर्तन निकलने से आगे पूरा शहर नानक मय हो गया। रास्ते में विभिन्न संगठनों के द्वारा नगर कीर्तन का स्वागत किया गया।

एसएससी जीडी कॉन्स्टेबल भर्ती

एसएससी जीडी कॉन्स्टेबल भर्ती के लिए खाली

26 हजार से ज्यादा पद, जाने क्या है योग्यता और कैसे कर सकते हैं आवेदन

राष्ट्रीय खबर

रांची : एसएससी जीडी कॉन्स्टेबल भर्ती का इंतजार कर रहे अभ्यर्थियों के लिए अच्छी खबर है। एसएससी जीडी कॉन्स्टेबल भर्ती 2024 के लिए ऑनलाइन आवेदन शुरू हो चुके हैं। इस समय में बीएसएफ, सीआईएसएफ, सीआरएसएफ एसएसबी, आईटीबीपी समेत विभिन्न विभागों के 26 हजार से ज्यादा रिक्त हैं। जिन्हें इन भर्ती के माध्यम से भरा जाएगा। इसके लिए इच्छुक उम्मीदवार कर्मचारी चयन आयोग (रस2) की आधिकारिक वेबसाइट २२.ल्यू.ल्ल से ऑनलाइन आवेदन जमा करा सकते हैं। ऑनलाइन भर सकेगी आवेदन शुल्क आवेदन शुल्क



100 रुपये है, जिसमें आरक्षण के लिए पात्र महिला उम्मीदवारों और अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूचित जनजाति (एसटी) और पूर्व सैनिक (ईएसएम) से संबंधित उम्मीदवारों को शुल्क के भुगतान में छूट मिल जाएगी। आवेदने शुल्क का भुगतान ऑनलाइन इच्छुक वरुद्ध नेट बैंकिंग, बीजा, मास्टरकार्ड, मेस्ट्रो,

नवंबर से 31 दिसंबर 2023 तक चलेगी। इसके लिए योग्य और इच्छुक उम्मीदवार 01 जनवरी 2024 तक एप्लीकेशन फॉस जमा कर आवेदन कर सकते हैं। हालांकि एप्लीकेशन में सुधार कर पाने के लिए एप्लीकेशन करेक्शन विंडो 04 जनवरी से 06 जनवरी 2024 तक खुली रहेगी। शैक्षणिक योग्यता और आयु सीमा इसके लिए मान्यता प्राप्त बोर्ड से मैट्रिक या 10वीं पास उम्मीदवार एसएससी जीडी कॉन्स्टेबल भर्ती के लिए आवेदन कर सकते हैं। जिनकी आयु सीमा 01 जनवरी 2024 को कम से कम 18 वर्ष और अधिकतम 23 वर्ष तक ही होनी चाहिए।

फर्रुख़ क्रेडिट या डेबिट कार्ड का उपयोग करके ऑनलाइन कर सकते हैं। ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया 24 नवंबर से 31 दिसंबर 2023 तक चलेगी एसएससी जीडी कॉन्स्टेबल भर्ती 2024 का नोटिफिकेशन जारी किया गया है। जिसके अनुसार ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया 24

शहर >> अपडेट

राम चरित मानस पाठ में शामिल हुए हरेलाल

चांडिल : ईचागढ़ प्रखंड क्षेत्र के मिलन चौक स्थित राम मंदिर परिसर में त्रिदिवसीय राम चरित मानस पाठ के जागरण रात्रि में शनिवार को आजसू नेता हरेलाल महतो शामिल होकर माथा ठेका और क्षेत्र की कुशल मंगल की कामना की। मौके पर आयोजन समिती के उमाकांत महतो, रति लाल महतो, गणपति महतो, शिवेश्वर महतो, दिलीप दास, भगत सिंह मुंडा, अजित प्रमाणिक आदि उपस्थित थे।

काइम शॉर्ट अपडेट्स >>

भूमि संबंधी जांच कराने के बाद ही मोटेशन होंगे: जरीडीह सीओ

जैनामोड़ : जरीडीह अंचलाधिकारी प्रणव रितुराज ने भूमि संबंधी जांच करने के लिए टीम बनाकर क्षेत्र का दौरा किया। बकसपुरा मौजा, कल्याणपुर मौजा, बहादुरपुर मौजा और बारु मौजा की जांच की। जांच पड़ताल के क्रम में विवादित भूमि पर हो रहे काम को बंद कराने का आदेश दिया। वहीं सीओ रितुराज ने कहा कि अंचल क्षेत्र में भूमि की स्थिति की जांच कराने के बाद ही मोटेशन होंगे। ऐसा करने से सरकारी भूमि का गलत तरीके से खरीद-बिक्री करने का काम बंद होगा। कहा कि जानकारी मिली है कि पूर्व में भू-माफिया सरगना के माध्यम से एक ही जमीन कई लोगों के नाम से एपीएमएट कर बेचा गया है। गरीबों की जमीन पर गलत तरीके से कब्जा करने वाले पर कानूनी कार्रवाई किया जायेगा। गलत तरीके से भूमि संबंधी जमाबंदी की जांच कराने के बाद ही मोटेशन होंगे। ऐसी भूमि संबंधी कागजातों की जांच सीओ स्वयं स्थल पर पहुंचकर कर रहे हैं। शनिवार को जरीडीह अंचलाधिकारी ने अधिकाारी, कर्मचारी, अमीन के साथ मिलकर भूमि की गहन जांच की। उक्त अवसर पर जरीडीह प्रखंड प्रमुख देवनायराय भगत, भाजपा जरीडीह प्रखंड अध्यक्ष मनोज ठाकुर, हैदर अली अंसारी शामिल थे।

जागरूकता रथ

डीसी ने जागरूकता रथ को किया खाना

सोना सोबरन धोती-साड़ी वितरण

झारखंड राज्य खाद्य सुरक्षा योजना

प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना

राष्ट्रीय खबर

बोकारो: शनिवार को डीसी कुलदीप चौधरी ने हरी झंडी दिखाकर जागरूकता रथ को खाना किया। मौके पर अपर समाहता मेनका, जिला आपूर्ति पदाधिकारी शालिनी खालको, सहायक जनसंपर्क पदाधिकारी अविनाश कुमार आदि उपस्थित थे। उपायुक्त चौधरी ने बताया कि जिला आपूर्ति शाखा द्वारा आमजनों के लिए विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं संचालित होती है। उन्हीं योजनाओं से आमजनों को जागरूक करने के लिए इस रथ को आज खाना किया गया। यह रथ जिले के सभी प्रखंडों के पंचायतों का भ्रमण कर



लोगों को जागरूक करेगी। इस अवसर पर उपस्थित जिला आपूर्ति पदाधिकारी शालिनी खालको ने बताया कि विभाग द्वारा कई तरह की अलग-अलग योजनाएं संचालित होती है। उन्हीं योजनाओं से छूटे हुए लोगों को जोड़ने उन्हे जागरूक करने के लिए जागरूकता रथ को खाना किया गया है। रथ के साथ योजनाओं से संबंधित पंपलेट भी उपलब्ध

उपायुक्त ने किया जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक

बोकारो : समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में उपायुक्त कुलदीप चौधरी ने शनिवार को जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक की। मौके पर बोकारो, बेरमो, चंदनकियारी एवं गोमिया विधायक विधायक प्रतिनिधि, जिला परिवहन पदाधिकारी वंदना सेजवलकर समेत अन्य उपस्थित थे। बैठक में उपायुक्त ने पिछली बैठक में दिए गए निर्देशों के अनुपालन की क्रमवार समीक्षा की। जिला परिवहन पदाधिकारी ने इसकी जानकारी देते हुए बताया कि पूर्व में दिए निर्देशों का अनुपालन किया गया है। जिले में ज्यादातर सड़क दुर्घटनाएं राष्ट्रीय राज् मार्ग 32 एवं 23, 218, स्टेट हाइवे एवं ग्रामीण सड़क पर हो रही है। अक्टूबर माह में कुल 19 दुर्घटनाएं हुईं। जिसमें मृतकों की संख्या 15 एवं गंभीर रूप से घायलों की संख्या 15 रही। इस माह ज्यादा पेटरवार एवं चास प्रखंड में सड़क दुर्घटनाएं हुईं। इसके कारणों पर विस्तृत चर्चा की। समिति सदस्य ने बताया कि चास में एनएच 32 पर डिवाइडर, रेलिंग नहीं होने से सड़क दुर्घटनाएं होती है। इस पर उपायुक्त ने एनएच को आइटीआइ चास मोड़ से पिंडुजोरा जिले के सीमा तक डिवाइडर, रेलिंग लगाने के लिए प्रस्ताव भेजने का निर्देश दिया। वहीं बालीडीह-राधानगर आदि क्षेत्रों से गलत दिशा से मालवाहक वाहनों के परिचालन से हो रही परेशानी, दुर्घटना पर भी चर्चा की गई। मौके पर कार्यपालक अभियंता पथ निर्माण विभाग, ट्रैफिक इंस्पेक्टर नतुन मोदी, सहायक जनसंपर्क पदाधिकारी अविनाश कुमार, सड़क कार्य विभाग के अभियंता, राष्ट्रीय राज् मार्ग के कार्यपालक अभियंता, चिकित्सा पदाधिकारी, नगर परिषद चास के सिटी मैनेजर, सड़क सुरक्षा समिति के सदस्य, परिवहन विभाग के कर्मी आदि उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

मासिक लोक अदालत का सफल आयोजन



रांची : आज जिला विधिक सेवा प्राधिकार, रांची द्वारा दिनांक 25.11.2023 शुक्रवार को सुबह 10 : 30 बजे से व्यवहार न्यायालय, रांची में मासिक लोक अदालत का आयोजन किया गया, इसके लिये 9 बेंच का गठन किया गया। आज के इस लोक अदालत में कुल 133 वादों का निष्पादन किया गया एवं 1000000 से अधिक (दस लाख से अधिक) रूपयों का निष्पादन विभिन्न वादों में किया गया।

सोलर युक्त डीप बोरिंग का अधिष्ठापन कार्य का शिलान्यास



तालगंडिया : चास प्रखंड के चंदाहा पंचायत अंतर्गत बुढ़ी बिनोर में 15 वें वित्त आयोग आवड अनुदान मद से स्वीकृति प्राप्त सोलर युक्त डीप बोरिंग का अधिष्ठापन कार्य का शिलान्यास जिला परिषद उपाध्यक्ष बबिता कुमारी तथा जिप सदस्य मीना देवी ने संयुक्त रूप से किया। कहा कि विकास कार्यों को गति दी जा रही है। प्राथमिकता के आधार पर कार्य किया जा रहा है। कहा कि अब बुढ़ी बिनोर में पेयजल की किल्लत नहीं होगी। यहां के लोगों की बहुत पहले से ही मांग थी जिसे पूरा किया गया। जिप सदस्य मीना देवी ने कहा कि वें जनसमस्याओं के लिए प्रतिबद्ध है। मौके पर वार्ड सदस्य युधिष्ठिर महतो, वरिष्ठ नेता पहाड़ महतो, सुशेन रजवार, महादेव महतो, नंदलाल महतो, चंचल महतो, सुजीत कुमार महतो, विश्वनाथ कुम्भकार, दयाल महतो समेत अन्य उपस्थित थे।

चोरों के बढ़ते मनसूबे पर लगेगा अंकुश गिरफ्तार होंगे चोरों का सरगना: अमित राय

जैनामोड़ : जरीडीह थाना क्षेत्र अंतर्गत मध्य विद्यालय बहादुरपुर में लगातार चोरी होने की घटना से विद्यालय के छात्र-छात्राओं रसोइया और शिक्षकों में दहशत का माहौल बना हुआ है। शुक्रवार की रात्रि में अज्ञात चोरों के द्वारा तीन ताला तोड़कर माउस सहित प्रिंटर, तार, मोनिटर, कुर्सी की चोरी कर ली गई है। इसके पूर्व भी विद्यालय में रसोई घर का ताला तोड़कर खाना बनाने वाली बर्तन सहित चापाकल की हंडल की चोरी कर ली गई थी। इसकी जानकारी विद्यालय प्रबंध समिति के द्वारा दी गई थी। लेकिन इस मामले पर कोई कार्रवाई नहीं होने से चोरों का मनोबल बढ़ा। इसी का परिणाम है कि पुन बंधक चोरी का अंजाम दिया है। घटना की जानकारी जरीडीह प्रशासन को देने के बाद थाना प्रभारी अमित कुमार राय दल-बल के साथ मध्य विद्यालय बहादुरपुर पहुंच कर मामले की जानकारी ली।

तीन दिवसीय श्री श्याम जन्म महोत्सव संपन्न



राष्ट्रीय खबर

चांडिल : श्री श्याम कला भवन चांडिल के तत्वावधान में आयोजित तीन दिवसीय 27 वां श्री श्याम जन्म महोत्सव पतिहासिक एवं सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। इस अवसर पर कला भवन के अध्यक्ष संजय चौधरी ने जन्म महोत्सव कार्यक्रम के सफलतापूर्वक संपन्न होने पर सभी चांडिल वासियों, कार्यक्रम में मौजूद अतिथियों, पुलिस प्रशासन, कला भवन के सदस्यों सहित सभी दानदाताओं का धन्यवाद एवं आभार प्रकट करते हुए कहा इस वर्ष कार्यक्रम को

नयावन पंचायत में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

तालगंडिया : चंदनकियारी प्रखंड के नयावन पंचायत में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में अनुमंडल पदाधिकारी दिलीप प्रताप सिंह शेखावत तथा नोडल पदाधिकारी सह प्रखंड विकास पदाधिकारी चंदनकियारी अजय कुमार वर्मा के देखरेख में किया गया। कहा कि सरकार आम

जनों के लिए संचालित योजनाओं को लेकर गांव में आ रही है। कहा कि कल्याणकारी योजनाओं को फलीभूत करने के लिए किया जा रहा है। विशेष कर अबुआ आवास योजना का लाभ उचित लोगों को मिले इसके लिए प्रयास किया जा रहा है। जिसके पास पक्का मकान नहीं है उन्हें इस योजना का लाभ मिलेगा। शिविर में केसीसी के 11, पशुधन योजना के 9, नया राशनकार्ड के लिए 5, भू अभिलेख में सुधार के लिए 10, अबूआ आवास के लिए 322,

पीएम किसान सम्मन निधि योजना से वंचित किसानों ने की बैठक



राष्ट्रीय खबर

कसमार : पीएम किसान सम्मान निधि योजना से वंचित कसमार प्रखंड के किसानों ने शुक्रवार को कसमार स्थित प्लस टू हाई स्कूल मैदान के प्रांगण में बैठक किया। निर्णय लिया कि 29 नवंबर को एक प्रतिनिधिमंडल संबंधित अधिकारियों से मिलेगा और पीएम किसान सम्मान निधि योजना से वंचितों का नाम जोड़ने का आग्रह करेगा। अगर अधिकारी मांगपत्र पर विचार नहीं करते हैं तो उनके खिलाफ केस दर्ज किया जाएगा।

सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का हुआ आयोजन

चांडिल : ईचागढ़ प्रखंड के सितु पंचायत में शनिवार को सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ चांडिल अनुमंडल पदाधिकारी गिरिजा शंकर महतो, बीडीओ कीकू महतो, सीओ दीपक प्रसाद एवं प्रखंड प्रमुख गुरुपद मारडी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इस दौरान अनुमंडल पदाधिकारी गिरिजा शंकर महतो ने लोगों को सरकार द्वारा चलाये जा रहे जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी और सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के माध्यम से सरकार के योजनाओं का लाभ सुयोग्य लोगों को लेने की अपील की। कार्यक्रम में विभिन्न विभागों के द्वारा कुल 24 स्टॉल लगाया गया था। कार्यक्रम में विभिन्न विभागों के कुल 1477 आवेदन प्राप्त हुए।

दीप जलाकर गर्ग-गंगा दीपोत्सव का भव्य आयोजन 27 को



राष्ट्रीय खबर

बोकारो : स्वास्थ्य एवं पर्यावरण संरक्षण संस्थान द्वारा गंगा नदी के तट पर प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित की गई। इस मौके पर संस्थान के महासचिव शशि भूषण ओझा मुकुल ने जानकारी देते हुए बताया कि शुभ कार्तिवर्ष पूर्णिमा तिथि 27 नवंबर दिन सोमवार को चास गरगा पूल स्थित छठ घाट पर हजारों दीप जलाकर गर्ग-गंगा दीपोत्सव का भव्य आयोजन किया जाएगा। जिसमें बोकारो के कई गणमान्य सहित पर्यावरण रक्षक उपस्थित रहेंगे। मुकुल ने कहा कि उस दिन सर्वप्रथम गरगा नदी

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुस्तेनाबाद

Table with 10 columns: S.No, कार्य का नाम, प्रस्तावित रकम (₹00 में), कार्य पूर्ण करने की अवधि, ईओ-निविदा वेबसाइट पर प्रकाशित करने की तिथि एवं समय, निविदा प्रारंभ करने की तिथि एवं समय, निविदा शुरू और EMD जमा करने की तिथि एवं समय, ईओ-निविदा प्रकल्प का पदनाम, ईओ-निविदा प्रकल्प का पदनाम, ईओ-निविदा प्रकल्प का पदनाम, ईओ-निविदा प्रकल्प का पदनाम.

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, कोडरमा।

Table with 6 columns: S.No, विभाग का नाम, कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, कोडरमा।, दिनांक, कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, कोडरमा।, कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, कोडरमा।, कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, कोडरमा।, कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, कोडरमा।

झारखण्ड सरकार, कार्यपालक अभियंता का कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारियाबा

Table with 6 columns: S.No, कार्य का नाम, प्रस्तावित रकम, अंश की रकम, परिसर विवरण, कार्य पूर्ण करने की अवधि.

सद्भाव सप्ताह

बाद विवाद प्रतियोगिता में ऋधिमिा सिंह प्रथम अजर खान द्वितीय एवं मयूर तृतीय रहे डीएवी पब्लिक स्कूल गुवा में सांप्रदायिक सद्भाव सप्ताह मना

बच्चों ने पाँच हजार रुपये सांप्रदायिक सद्भाव के राष्ट्रीय संस्था को भेजे

सामूहिक रूप से बच्चों का कार्यक्रम का आयोजन

राष्ट्रीय खबर

गुवा: डीएवी पब्लिक स्कूल गुवा में सांप्रदायिक सद्भाव और राष्ट्रीय एकता की भावना को बढ़ावा देने और मजबूत करने के उद्देश्य से सांप्रदायिक सद्भाव सप्ताह मनाया गया। आयोजित कार्यक्रम के चित्रांकन प्रतियोगिता के साथ बाद विवाद प्रतियोगिता आयोजित की गई। स्कूल की प्राचार्या उषा राय के मार्गदर्शन एवं दिशा निर्देशानुसार कार्यक्रम की अगवाई कर रहे वरीय शिक्षक अनन्त कुमार उपाध्याय एवं पी के आचार्य के नेतृत्व में सामूहिक रूप से बच्चों का कार्यक्रम का आयोजन



किया गया। बाद विवाद प्रतियोगिता में ऋधिमिा सिंह प्रथम वरीय शिक्षक अनन्त कुमार उपाध्याय ने बताया कि भारत सांप्रदायिक सौहार्द के लिए जाना जाता है जिसे बनाए रखना होगा। कानून के शासन द्वारा शासित देश में सांप्रदायिक सद्भाव लोकतंत्र की पहचान है। वरीय शिक्षक पीके

सद्भाव का अर्थ है कि विभिन्न धर्मों, जातियों, पंथों, लिंग और विभिन्न पृष्ठभूमि के लोग समाज में प्रेम और शांति के साथ एक साथ रहें। सांप्रदायिक सद्भाव विभिन्न समुदायों के बीच सद्भावना और सद्भाव पैदा करने का प्रयास करता है। इसके तहत सांप्रदायिक हिंसा के पीड़ितों की मदद करने और उनके पुनर्वास के लिए गठित संस्था अन्तर्गत कार्य किया जाता है। कार्यक्रम के समायोजन एवं आयोजन में स्कूल परिवार एवं शिक्षकों का अग्रणी योगदान रहा।



शहर >> अपडेट

राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी का कार्यकर्ता सम्मेलन 26 को हुसैनाबाद: राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी 2024 की तैयारी में जुट गई है। इसे लेकर पार्टी विस्तृत कार्ययोजना पर आगे बढ़ रही है। पार्टी के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष सह हुसैनाबाद विधायक कमलेश कुमार सिंह रविवार को हुसैनाबाद पहुंचे। रविवार को ही हुसैनाबाद स्थित आवासीय कार्यालय परिसर में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के हुसैनाबाद प्रखंड के कार्यकर्ता सम्मेलन में भाग लेंगे।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन
बेरमो : जरीडीह बाजार स्थित गुजरती स्कूल में गुरुवार को स्व गुणवत्ती बेन कांति लाल मेहता के पुन्यतिथि के अवसर पर मुक्त नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में बेरमो प्रमुख गिरजा देवी अखिल भारतीय अग्रवाल कल्याण महासभा के प्रदेश अध्यक्ष सह झामुमो नेता अनील अग्रवाल गिरिस कोटारी सुबोध मेहता ने संयुक्त रूप से फीता काट कर शिविर का शुभारंभ किया कार्यक्रम में हाजी ए आर मेमोरियल आई अस्पताल के डॉक्टरों की टीम तथा मुख्य अतिथि व विशिष्ट अतिथि द्वारा स्व बेन की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर कि गई। जबकि इस जांच में भारी संख्या में महिला, पुरुष, वृद्ध अपनी मोतियाबिन्द जांच करवाने के लिए रजिस्ट्रेशन करवाते नजर आये। वही शिविर में डॉक्टरों की टीम में डॉ अरोफिल शेख, डॉ मेहराब आलम तथा सहायक के रूप में महेंद्र प्रसाद, विकास कुमार, असफाक, अली मोहम्मद, अनुज कुमार मुख्य रूप से शामिल थे। शिविर के समापन तक सैकड़ों आंख के मरिजों का जांच किया गया जिसमें जिन मरिजों में मोतियाबिन्द के लक्षण पाये गये उन्हें हाजी ए आर मेमोरियल अस्पताल कथारा भेजा गया है जहां उनका मुक्त अपरेशन और लेंस प्रतिरोपण किया जायेगा।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

बच्चों के बीच पोशाक फिट वितरण कार्यक्रम का आयोजन
बेरमो:लालपनिया :गोमियाप्रखंड के होसिर पश्चिमी पंचायत के प्राथमिक विद्यालय देवीपुर में शनिवार को बच्चों के बीच पोशाक फिट वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौकेपर मुख्य अतिथि पंचायत की मुखिया मुखिया पार्वती देवी, पंसस महेश रविदास,उपमुखिया रंजीत साव ने अपने हांथों कक्षा एक एवं कक्षा दो तक के कुल 21स्कूली बच्चों के बीच पोशाक व जूता फिट वितरण किया। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए पंचायत की मुखिया पार्वती देवी एवं पंसस महेश रविदास ने कहा बच्चे हमारे देश का भविष्य है,इन्हें बेहतर शिक्षा मिलनी चाहिए।ताकि बच्चोंका भविष्य उज्ज्वल हो सके।उन्होंने कहाकी बच्चों के नियमित स्कूल आने से अच्छी शिक्षा बेहतर भविष्य को अपना पाएंगे।इस लिए हर अभिभावकों से अपील है कि अपने बच्चों को हर दिन स्कूल भेजे। इधर विद्यार्थियों ने पोशाक पाकर खुशी जाहिर की। कार्यक्रम में समाजसेवी मानिकचन्द्र रविदास, प्रधानाध्यापक रामा जयसवाल, सहायक शिक्षिका आशा कुमारी, जयलाल रविदास सहित दर्जनों बच्चे एवं बच्चियां तथा अभिभावकगण उपस्थित थे।
विद्यार्थियों को साइकिल मिलने से उत्साह
पालामू: जिले के पांकी प्रखंड अंतर्गत हाईस्कूल परसिया में अध्ययनरत विद्यार्थी रवि कुमार एवं दुर्गा कुमारी काफी खुश हैं। सरकार की योजनाओं का लाभ मिलने से इन दोनों विद्यार्थियों सहित उनके परिवारजनों में उत्साह का माहौल है। 'आपकी योजना-आपकी सरकार आपके द्वार' कार्यक्रम के तहत पांकी के सागालीम पंचायत के मध्य विद्यालय परिसर में लगाए गए शिविर के दौरान विद्यार्थियों को निःशुल्क साइकिल वितरण योजना के तहत 4500 रुपए राशि का चेक सांकेतिक रूप से प्रदान किया गया।

भूमि पर्चा

दादा सोबरन सोरेन के शहादत दिवस पर फिर आ रहे हैं सीएम दो साल पहले 27 नवम्बर को सीएम हेमंत सोरेन के हाथों मिला भूमि का पर्चा किसी काम का नहीं

- ▶▶ पर्चा अबतक दिखावे का बानकर रह गया
- ▶▶ निमाई रजक नहीं बना पाया मकान
- ▶▶ दलाल ने डराकर उससे पैसे ले लिए
- ▶▶ निमाई रजक जाएगा अपनी फरियाद लेकर

मनोज मिश्र
गोला : राज्यसभा सांसद झारखंड मुक्ति मोर्चा के सुप्रीमो शिबू सोरेन के पिता सोबरन सोरेन के पुण्यतिथि पर 27 नवंबर 2021 को भूमिहीन को मिला भूमि का पर्चा अब तक किसी काम का नहीं आया। भूमिहीन निमाई रजक को मिला भूमि का पर्चा सिर्फ दिखावे का बानकर रह गया है। उसे ना तो भूमि मिली ना तो वह आवास बना सका। प्रखंड क्षेत्र के गोला पंचायत के निमाई रजक को गोला उर्फ रोला मौजा में खता नंबर 217 में प्लॉट नंबर 1679 का 2 डिसेमिल जमीन का पर्चा मिला था, कहा गया था कि भूमिहीन को भूमि मिल रहा है, जिसमें वह अपना मकान बना कर रह सकेगा। निमाई रजक को किसी और ने भूमि पर्चा नहीं दिया था बल्कि उसे खुद सीएम हेमंत सोरेन ने अपने हाथों से पर्चा

गोबिंदपुर बी पंचायत सचिवालय में आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का हुआ भव्य आयोजन

राष्ट्रीय खबर
बेरमो : बोकारो जिला के बेरमो प्रखंड अंतर्गत गोबिंदपुर बी पंचायत सचिवालय में शनिवार को बेरमो प्रखंड विकास पदाधिकारी मधु कुमारी के नेतृत्व में भव्य रूप से आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम को लेकर शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य रूप से तमाम पंचायत प्रतिनिधियों के अलावे बेरमो प्रखंड प्रमुख गिरिजा देवी जिला परिषद सदस्य शहजादी बानो और मुख्य रूप से उपस्थित थी। मौके पर दर्जनों छोटे छोटे स्टॉल के अलावे एक



का कागज थमाया था। इसपर अधिकारी और कर्मचारी गण काफी खुश थे। वाहवाही मिली थी। निमाई रजक ने बताया कि उसे आवास बनाने के लिए प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत राशि की पहली किश्त भी मिला हुआ है, परंतु उसे जमीन नहीं मिलने के कारण वह अब तक आवास नहीं बना पाया है। वह अपनी इस समस्या को लेकर कई बार अंचल अधिकारी

खबर का असर

के कार्यालय का चक्कर लगाता रहा, परन्तु उसे कल आना, पर्सों आना, आज कर्मचारी नहीं आए हैं, आज सी आई साहब नहीं आए हैं, सीओ साहब का तबादला हो गया है, नए सीओ साहब आए हैं। थोड़ा इंतजार कर लो के सिवा कुछ नहीं मिला। उसे कभी कर्मचारी यह कहकर यह डराते की ज्यादा तंग

करोगे तो कुछ नहीं हो सकता। इस मामले को जब राष्ट्रीय खबर ने प्रमुखता से प्रकाशित किया, तो अधिकारियों और कर्मचारियों की नौद टूटी थी और निमाई रजक को दूसरे जगह पर भूमि दिलाने की प्रक्रिया कागजों में पूरी की गई, बाबजूद निमाई रजक अब भी जमीन मिलने के प्रत्याशा में है। इस संबंध पर जब अधिकारियों से पूछताछ की जाती है तो

बताया जाता है कि निमाई रजक को जो जमीन मिला था, वहां वह मकान नहीं बनाना चाहता है। जबकि सच्चाई कुछ और है। पर्चा के अनुसार कर्मचारी उसे भूमि ही नहीं दिला सके। इसलिए दूसरे जगह जमीन दिलाने की बात कही गई। लेकिन उसे अब तक कहीं जमीन नहीं मिला है। निमाई रजक ने बताया कि भूमि नहीं रहने के कारण अब तक मकान नहीं बना पाया है, तो प्रधानमंत्री आवास योजना की पहली किस्त वापस कर देने का उसे नोटिस मिला। साथ ही प्रखंड कार्यालय से एक दलाल किस्म का व्यक्ति उसके झोपड़ी में आकर घर नहीं बनाने से थाना में प्राथमिकी दर्ज करा देने के नाम पर 1000 की वसूली कर ली। फिर आ रहे हैं सीएम : अपने दादा सोबरन सोरेन के शहादत दिवस पर झारखंड प्रदेश के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन अपने दादा को श्रद्धांजलि देने के लिए 27 नवंबर को गोला प्रखंड के लुकुइयाटांड आ रहे हैं। निमाई रजक अपनी फरियाद लेकर सीएम के पास जाना चाहता है। शायद उसे जमीन मिल जाए और वह अपना आवास बना सके।

सीसीएल कर्मों की ड्यूटी के दौरान मौत



राष्ट्रीय खबर
बेरमो : सीसीएल द्वारी क्षेत्र के एसडीओसीएम परियोजना अंतर्गत तारमी चालू खदान में शनिवार की सुबह 9 बजे ड्यूटी के दौरान टीआर कटगरी-1 पद पर कार्यरत सीसीएल कर्मों सह मकौली नीचे थोड़ा निवासी 58 वर्षीय सागर साव अचानक अचेत हो गए। बाद में सहकर्मियों ने कर्मों सागर साव

को केन्द्रीय अस्पताल द्वारी पहुंचाया। जहां चिकित्सक ने सीसीएल कर्मों को मृत घोषित कर दिया। साथ ही मौत का कारण हृदय गति रुक जाना बताया। सीसीएल कर्मों के मौत होने की खबर फैलते ही जहां लोगों की भीड़ अस्पताल में उमड़ पड़ी। सीसीएल प्रबंधन की ओर से परिया सुरक्षा पदाधिकारी

सीताराम उडके और कार्मिक प्रबंधक मोहम्मद तौकीर आलम सहित यूनिनय नेता गिरिजाशंकर पांडेय, महेंद्र कुमार विश्वकर्मा, आर उनेश, विकास सिंह, मिथिलेश तिवारी, शिवनंदन चौहान, विनय सिंह, राजेश्वर सिंह, बैजनाथ महतो, परवेज अख्तर, विनोद चौहान, कुंज बिहारी प्रसाद, उज्ज्वल मुखर्जी, मधु पासवान, चंदन राम, ओम प्रकाश चौहान आदि ने अस्पताल पहुंच कर मृतक के आश्रित को नौकरी देने की मांग करने लगे। जिसके बाद द्वारी क्षेत्रीय प्रबंधन ने मृतक के पुत्र 25 वर्षीय विशाल कुमार को नियुक्ति पत्र देने समेत मिलने वाली अन्य सुविधा देने की प्रक्रिया शुरू कर दी।

भाषाई विविधता के संरक्षण पर दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन

राष्ट्रीय खबर
चित्तपुर : डॉ० एस० राधाकृष्णन शिक्षक प्रशिक्षण के बहुउद्देशीय सभागार में 'राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के तहत भाषाई विविधता को बढ़ावा एवं संरक्षण' पर दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि आई.पी.एस. अश्विनी कुमार सिन्हा एवं सभी अतिथियों के द्वारा दीप प्रज्वलित एवं डॉ. एस. राधाकृष्णन के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया गया। सभी अतिथियों का स्वागत तिलक लगाकर एवं पौधा, मोमेन्टो एवं अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में स्वागत भाषण महाविद्यालय के प्रबंधन समिति के सचिव संजय

कुमार प्रभाकर एवं परिचय सत्र एवं विषय प्रवेश महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. शिव कुमार राणा के द्वारा किया गया। तत्पश्चात् स्मारिका का विमोचन किया गया। मुख्य अतिथि अश्विनी कुमार सिन्हा ने क्षेत्रीय जनजातीय भाषा की महत्ता को बताया एवं राष्ट्रीय भाषा को बचाकर रखना है इन विषयों पर विस्तारपूर्वक चर्चा की। वक्ता प्रो. (डॉ.) सुभास चन्द्र राय ने भाषा के इतिहास की विस्तृत जानकारी दी तथा मैकाले के मॉडल एवं अंग्रेजी शिक्षा नीति के बातों को सबके समक्ष रखा। साथ ही कहा कि शिक्षाशास्त्र एक विज्ञान है एवं बहुभाषीय शिक्षा की महत्ता पर जोर डाला।

आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में 15 सौ लोगों ने योजना का उठाया लाभ



राष्ट्रीय खबर
गुवा : गुवा पूर्वी पंचायत स्थित एसबीआई बैंक के पीछे में आज शुक्रवार को आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में लोगों की काफी भीड़ उमड़ी। इसमें लोगों का काफी उत्साह दिखाई दिया। पंचायत के सैकड़ों लोग विभिन्न योजनाओं का लाभ लेने शिविर में पहुंचे।अंचलाधिकारी सह बीडीओ

अनुज वाण्डो के अगुआई में कार्यक्रम का शुभारम्भ वतीर मुख्य अतिथि जिला परिषद अध्यक्ष लक्ष्मी सोरेन, नोदवाडी भाग एक जिला परिषद सदस्य सुश्री देवकी कुमारी,उपप्रमुख ज्योति दास, अंचलाधिकारी सह बीडीओ अनुज बंदो, पूर्वी पंचायत मुखिया चांदमनी लागुरी,पंसस भादो टोप्पो, गुवा साई मुंडा मंगल पूर्ति, 20 सूत्री अध्यक्ष सह सांसद प्रतिनिधि

परंपरा

सांप्रदायिक अभियान सप्ताह का हुआ समापन

हमारे स्कूल में सभी धर्मों के त्योहारों को मनाना हमारी परंपरा और संस्कृति है: प्राचार्य

▶▶ हमारे बच्चे देश का भविष्य हैं

▶▶ प्रभात फेरी निकालकर, मूल मंत्र का जाप करवाया गया

राष्ट्रीय खबर
गिद्दी :डीएवी गिद्दी ए में सांप्रदायिक सद्भाव अभियान सप्ताह का डीएवी स्कूल गिद्दी ए में समापन हो गया. साथ ही गुरुनानक जयंती का आयोजन भी अत्यंत ही धूमधाम से हुआ। उक्त अभिष्यान भारत सरकार के गृह मंत्रालय के निर्देशानुसार आयोजित



किया गया. कार्यक्रम का उद्देश्य देश में सांप्रदायिक सौहार्द और परस्पर भाईचारा बढ़ाने के लिए सभी नागरिकों को प्रेरित करना था।शनिवार को विद्यालय में आयोजित विशेष प्रार्थना सभा में सर्वधर्म सद्भाव की भावना को बढ़ाते हुए बच्चों के द्वारा एक एक संस्कृत शब्दों की प्रस्तुति की गई।इसके साथ ही गुरु नानक देव

जी का प्रकाश पर्व धूमधाम व श्रद्धा के साथ मनाया गया। समारोह की अध्यक्षता विद्यालय के प्राचार्य मनप्रीव चटर्जी ने की। कार्यक्रम का प्रारंभ विद्यालय के अंदर ही प्रभात फेरी निकालकर, मूल मंत्र का जाप करवाया गया। तत्पश्चात विद्यालय के विभिन्न कक्षाओं के विद्यार्थियों द्वारा शब्द कीर्तन प्रस्तुत किया गया। मौके पर छात्रों ने शब्द और कीर्तन पेश किए और पारंपरिक पंजाबी पोशाक में छात्रों ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत कर समां बांध दिया।इस अवसर पर

प्राचार्य श्री चटर्जी ने अपने संबोधन में कहा कि हमारे स्कूल में हर धर्म के त्योहारों को मनाना हमारी संस्कृति और परंपरा है ताकि हमारे बच्चों में हर धर्म के लिए सम्मान और समानता की भावना विकसित हो सके। हमारे बच्चे देश का भविष्य हैं और उन्हें शुरू से ही हमारी संस्कृति की विविधता को समझना चाहिए। आज हम सभी को श्री गुरु नानक देव जी के बताए गए मार्ग पर चलने की जरूरत है।जिससे की समस्त मानवता का कल्याण हो सके।

टीसीआई और पुरुष नसबंदी पखवाड़ा को लेकर बैठक आयोजित



बेरमो:शनिवार को शहरी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, सेक्टर-6 के कार्यालय में टीसीआई कार्यक्रम के अद्यतन एवं पुरुष नसबंदी पखवाड़ा हेतु डॉ जफरुल्ला के अध्यक्षता में एक बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक में सीसीपीएम सफुल्ला अंसारी, मैनेजर प्रोग्राम इम्प्लीमेंटेशन -पीएसआई इंडिया मंजुरुर रहमान खान, एसटीटी शर्मिष्ठा सरकार, शहरी क्षेत्र के सभी पब्लिक हेल्थ मैनेजर,बीटीटी एवं सहिया साथी उपस्थित रहे। इस बैठक में शहरी क्षेत्र में परिवार नियोजन संबंधित प्रदान की जाने वाली सेवाओं की प्रगति की समीक्षा किया गया और पुरुष नसबंदी पखवाड़ा हेतु सभी उपस्थित कर्मियों को पखवाड़ा के सफल संचालन के लिए योजना बनाई गई। जिसे दो चरण में क्रियान्वयन किया जाने का निर्णय लिया गया जो इस प्रकार है - पहला चरण में शहरी क्षेत्र के सभी योग्य दम्पति का सर्वेक्षण करना एवं इच्छुक लाभार्थियों का लिस्ट बनाना और दूसरा चरण में इच्छुक लाभार्थियों को उनके द्वारा चयन किये गए परिवार नियोजन के सेवाओं को प्रदान करना रहा। परिवार नियोजन के प्रति पुरुषों की भागीदारी बढ़ाने हेतु आगामी पुरुष नसबंदी पखवाड़ा में विशेष कर परिवार नियोजन के पुरुष नसबंदी जैसी आसान सेवा के प्रति समुदाय में फैला भ्रातियों को दूर करने के लिए प्रचार प्रसार का योजना बनाया गया। इस पुरुष नसबंदी पखवाड़ा का नारा है- 'स्वस्थ माँ, स्वस्थ बच्चा, जब पति का हो परिवार नियोजन में योगदान अच्छा'।

जनवितरण प्रणाली दुकानदार की मनमानी, ग्रामीणों ने किया विरोध

बेरमो:बोकारो जिला के चन्द्रपुरा स्थित डी टाइप ओवर बिज के पास गनपत चौधरी नामक पीडीएस डीलर द्वारा ठीक से राशन नहीं वितरण का आरोप लगाते हुए शनिवार को ग्रामीणों ने दुकान पर जाकर जमकर विरोध किया और राशन देने की मांग करते रहे। बताया जाता है कि गरीबों के लिए राशन वितरण करने में डीलर बड़े पैमाने पर गड़बड़ी करता है। जिसका विरोध लगातार लाभूक व ग्रामीणों ने किया है। वहीं इस बात की सूचना चन्द्रपुरा अंचल अधिकारी को दिया गया। जिसपर अंचल अधिकारी सन्दीप कुमार महेशिया ने कहा कि ग्रामीणों की शिकायत का जांच किया जाएगा। अगर राशन डीलर गलत पाया गया तो उसके लाइसेंस रद्द किया जाएगा।

घण्टाबाड़ी में आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन को लेकर तैयारी जोरों पर



बेरमो:लालपनिया [शुक्रवार को माननीय मंत्री (दर्जा प्राप्त) योगेंद्र प्रसाद महतो टीटीपीएस ललपनिया श्यामली गेस्ट हाऊस पहुंचे। यहां 26 व 27 नवंबर को लुगुबुरु घांटाबाड़ी धोरामगाढ़ में आहूत अंतर्राष्ट्रीय संताल सरना धर्म सम्मेलन के मद्देनजर उपायुक्त बोकारो के अध्यक्षता में तैयारियों को लेकर हुए समीक्षात्मक बैठक में शामिल हुए।इसके उपरांत उपायुक्त बोकारो के साथ उन्होंने निमाणांधीन टेंट सिटी व मुख्य कार्यक्रम स्थल,पार्किंग क्षेत्र आदि स्थलों का दौराकर तैयारियों का निरीक्षण किया। मौके पर डीडीसी, एसडीओ चास, एसडीओ बेरमो एवं एसडीपीओ उपस्थित थे।मंत्री ने तैयारियों पर अपना सुझावभी दिया।उन्होंने कहा आगंतुक श्रद्धालुओं को हरसंभव व्यवस्था उपलब्ध कराने को लेकर राज्य सरकार कटिबद्ध है।मंत्री श्री महतो ने कहा कि राज्य के राशस्वी लोकप्रिय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के सभी इस महा धर्मसम्मेलन में शामिल होनेका प्रस्ताव है।मौके पर झामुमो जिलाध्यक्ष हीरा लाल मांडवी, गोमिया प्रखंड बीस सूत्री सह झामुमो प्रखंड अध्यक्ष लुदू मांडी, कोदावाटांड का मुखिया बबलु हेम्बम,लुगुबुरुघांटाबाड़ी धोरामगाढ़ समिति के अध्यक्ष सह पूर्व मुखिया बबुली सोरेन, सचिव मुर्मू, मितोन सोरेन, किशोर साव सहित कई सदस्य उपस्थित थे।

आज मनाया जायगा सविधान गौरव दिवस



बेरमो /फुसरो:भाजपा अनुसूचित मोर्चा की ओर से फुसरो में सविधान गौरव दिवस मनाने को तैयारी जोरों पर चल रही है। इसको लेकर मोर्चा के फुसरो नगर मंडल अध्यक्ष चंदन राम के नेतृत्व में पदाधिकारी पार्टी के वरीय पदाधिकारी एवं सभी कार्यकर्ताओं से मिलकर आज के कार्यक्रम में अधिक- से- अधिक संख्या में भाग लेकर शामिल होने के लिए आमंत्रित कर रहे हैं। जिसको लेकर शनिवार को मोर्चा के पदाधिकारी आमंत्रित करने सुभाष नगर स्थित मीडिया प्रभारी मनोज कुमार के आवास भी पहुंचे। साथ ही उक्त कार्यक्रम में चंदनकियारी विधायक अमर वाउरी, भाजपा के बोकारो जिलाध्यक्ष भरत यादव सहित जिला एवं प्रदेश के कई वरिष्ठ नेताओं को आमंत्रित कर शामिल होने का आग्रह किया गया है। बताया कि सविधान दिवस के उपलक्ष्य में पुराना बीडीओ ऑफिस में प्रस्तावित बाबा साहेब के चित्र पर पुष्प अर्पित कर गाजे- बाजे के साथ भारी संख्या में शोभा यात्रा निकाली जायगी जो बेरमो ब्लॉक तक होगी। इसके पश्चात डॉ राजेंद्र प्रसाद स्मृति भवन में कार्यक्रम किया जायगा। मौके पर अनुसूचित मोर्चा के जिला अध्यक्ष फटिकचंद दास, जिला मंत्री मुकेश वाउरी, रामू तौती, मुलचंद खुराना, लालमोहन महतो आदि लोग मौजूद थे।
खेला हो गया और वीएंडके जीएम बन गए के रामाकृष्णा
बेरमो:सीसीएल वीएंडके क्षेत्र में महाप्रबंधक पद पर पॉस्टिंग पाने के लिए कई अधिकारी उम्मीद लगाए हुए थे। लेकिन आखिरकार खेला हो गया और सीसीएल मुख्यालय में सिव्योरिटी जीएम के पद पर कार्यरत के रामाकृष्णा की नियुक्ति का पत्र 24 नवंबर को निकल गया। यू तो पिछले एक सप्ताह से ही सीसीएल के सभी क्षेत्र में के रामाकृष्णा की नाम की चर्चा होने लगी थी, लेकिन विधिवत नियुक्ति पत्र जारी होने के बाद जहां उच्च प्रबंधन की तलाश पूरी हो गई,वहीं इस संबंध में लगाये जा रहे कयास पर भी विराम लग गया। श्री के रामाकृष्णा वर्तमान महाप्रबंधक एम के राव के 30 नवंबर को सेवानिवृत्त होने के बाद पदभार ग्रहण करेंगे। ज्ञातव्य ही कि वीएंडके क्षेत्र का महाप्रबंधक बनाए जाने की उम्मीद कई महाप्रबंधक पाले हुए थे।

जो ना समझे वो अनाड़ी है.. ..



रजत कुमार गुप्ता

वैसे सत्ता के करीब रहने वाले भी कभी अकेले नहीं होते। यह गिरोहबंदी है। निजाम बदलेगा तो उसके करीब का चेहरा भर बदल जाएगा बाकी गिरोह वही रहेगा और उसके गिरहकट भी वही रहेगा। इसे कहीं भी देखा जा सकता है। लोकसभा का सत्र प्रारंभ होने के पहले ही ममता की छांव में महुआ का क्या होगा, इस पर चर्चा गर्म है।

चुनावी मौसम में एक तरफ शीतकाल का ठंड तो दूसरी तरफ राजनीतिक गर्मी। गजब का कॉन्बिनेशन बना है। ऊपर से लोकसभा का सत्र भी प्रारंभ होने वाला है। पांच राज्यों के चुनाव परिणामों का एलान होने के बाद नाव पर गाड़ी या गाड़ी पर नाव की स्थिति स्पष्ट होगी। फिलहाल तो हर कोई अपनी जीत का दावा कर रहा है। अंदरखाने में पब्लिक क्या गुल खिला रही है, यह कौन जाने। इसी वजह से एक आकलन दूसरे को गलत साबित करता जा रहा है। बाकी सब तो ठीक था क्योंकि चुनावी प्रचार में एक दूसरे को नीचा दिखाना अपनी जीत की दायेदारी मजबूत करने की चाल है। सिर्फ इस बार एक पनौती शब्द ने पूरे समीकरणों को ही बदलकर रख दिया। अहमदाबाद के क्रिकेट मैच में नरेंद्र मोदी की उपस्थिति में भारतीय टीम की हार पर राहुल गांधी ने चुनावी सभा में पनौती शब्द का उल्लेख किया। बस यह शब्द नहीं एटम बम जैसा फटा और गोला ठीक निशाने पर जा मिरा। भाजपा की आलोचना, चुनाव आयोग की नोटिस के बीच इस शब्द को नरेंद्र मोदी से जोड़कर सोशल मीडिया ने मनोरंजन का एक नया रास्ता बना दिया। राजनीतिक तौर पर इसी पनौती पर जर्मी गाय, बछड़ा, गलफ्रेंड से लेकर मुखों का सरदार तक बात आ पहुंची। चुनाव के रेवडी वितरण समारोह के बीच यह एक शब्द चर्चा का विषय बन गया, इसे लेकर भाजपा का नाराज होना जायज है क्योंकि उसे भी यह एहसास हो रहा है कि जनता का मिजाज कुछ बदला बदला सा नजर आता है। इसी बात पर फिल्म अनाड़ी का यह गीत याद आ रहा है। इस गीत को लिखा था शैलेंद्र ने और संगीत में ढाला था शंकर जयकिशन ने। इसे लता मंगेशकर और मुकेश कुमार ने अपना स्वर दिया था। गीत के बोल इस तरह हैं



वो चाँद खिला, वो तारे हँसे
ये रात अजब मतवाली है
समझने वाले समझ गये हैं
न समझे, न समझे वो अनाड़ी हैं
वो चाँद खिला ...
चाँदी सी चमकती राहें
वो देखो झूम झूम के बुलावें
किरणों ने पसारी बाहें
कि अरमाँ नाच नाच लहराये
बाजे दिल के तार, गाये ये बहार
उभरे है प्यार जीवन में
वो चाँद खिला ...
किरणों ने चुनरिया तानी
बहारों किसपे आज हैं दीवानी
चन्दा की चाल मसतानी
है पागल जिसपे रात की रानी
तारों का जाल, ले ले दिल निकाल
पूछो न हाल मेरे दिल का
वो चाँद खिला ...
अब कहां चाँद खिल रहा है और कहां तारे हंस रहे हैं, यह समझने वाली बात है। अलबत्ता झूठ स्थायी नहीं होता, यह बात तो अब समझ में आने लगी है। लोगों ने पनौती की चर्चा के बाद आलू से सोना निकालने

का भी पोस्टमार्टम कर दिया। मजेदार स्थिति यह है कि मेन स्ट्रीम मीडिया जिन मुद्दों को दबा रही है, सोशल मीडिया में उन्हीं मुद्दों को अधिक चर्चा हो रही है। जनता का ध्यान टीवी चैनलों के मुकाबले सोशल मीडिया में प्रसारित होने की सुचनाओं पर अधिक होने की मजबूरी टीवी चैनलों के सामने है। वे भी अब यूट्यूब और फेसबुक पर अपनी बातों को प्रसारित कर रहे हैं। एक प्रमुख पत्रकार ने शायद ठीक ही आकलन किया है कि हालत कुछ ऐसी हो गयी है कि टीवी चैनलों के गोदी पत्रकारों के मुकाबले उनके मालिक अधिक डरे हुए हैं। इस राज में तो खूब मलाई खायी है और अगर सरकार बदल गयी तो कौन कौन जेल जाएगा, यह चिंता अभी से सताने लगी है।

वैसे सत्ता के करीब रहने वाले भी कभी अकेले नहीं होते। यह गिरोहबंदी है। निजाम बदलेगा तो उसके करीब का चेहरा भर बदल जाएगा बाकी गिरोह वही रहेगा और उसके गिरहकट भी वही रहेगा। इसे कहीं भी देखा जा सकता है। लोकसभा का सत्र प्रारंभ होने के पहले ही ममता की छांव में महुआ का क्या होगा, इस पर चर्चा गर्म है। लोकसभा की सदस्यता जाने का अब कोई अर्थ नहीं रह गया है। इसलिए ममता की छांव में आने के बाद महुआ से तेल निकलेगा या देसी शराब बनेगा, यह देखने वाली बात होगी। दोनों के उपयोग अलग अलग होते हैं, यह जनता जानती है। दूसरी तरफ चुनावी बाँड का सवाल भी सुप्रीम कोर्ट में खड़ा है। खबर है कि चुनाव आयोग को सभी दलों ने अपने चंदे का हिसाब दे दिया है। अब चुनावी बाँड के बारे में अगर कोई दल यह कह दे कि उसे यह चंदा किसने दिया, याद नहीं तो आगे क्या होगा। क्या सुप्रीम कोर्ट भारतीय स्टेट बैंक से इसकी जानकारी लेगी क्योंकि अधिकृत तौर पर सिर्फ उसे ही इसका जानकारी होती है कि चुनावी बाँड किसने दिया गया था। वहाँ से जो कुछ भी निकलेगा, वह बहुत कुछ तय कर देगा। चलते चलते अब ईडी की झारखंड की गतिविधियों पर भी चर्चा कर लें। अचानक से ईडी की चुप्पी का राजनीतिक अर्थ क्या निकाला जाए, और प्रतियोगिता में चर्चा का विषय है। कहीं कोई सेटिंग है तो यह बात भी खुलकर सामने आवे।

करण कुमार जौहर हिंदी सिनेमा में अग्रणी फिल्म निमाताओं में से एक है

करण कुमार जौहर जिन्हें अक्सर अनौपचारिक रूप से केजेओ कहा जाता है, एक भारतीय फिल्म निमाता और टेलीविजन व्यक्तित्व हैं, जो मुख्य रूप से हिंदी सिनेमा में काम करते हैं। उन्होंने अपनी कंपनी धर्मा प्रोडक्शंस के तहत कई सफल अभिनेताओं के करियर को लॉन्च किया है। दो राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार और सात फिल्मफेयर पुरस्कार सहित कई पुरस्कारों के प्राप्तकर्ता, उन्हें 2020 में भारत सरकार द्वारा पद्म श्री से सम्मानित किया गया है। निमाता यश जौहर के बेटे, उन्होंने रोमांटिक ड्रामा कुछ कुछ होता है (1998) के साथ अपने निर्देशन की शुरुआत की, जिससे उन्हें बेहतरीन मनोरंजन प्रदान करने वाली सर्वश्रेष्ठ लोकप्रिय फिल्म (निर्देशक के रूप में) के लिए राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार, सर्वश्रेष्ठ निर्देशक के लिए फिल्मफेयर पुरस्कार और सर्वश्रेष्ठ पटकथा के लिए फिल्मफेयर पुरस्कार। उनकी अगली फिल्में, पारिवारिक ड्रामा कभी खुशी कभी गम... (2001) और रोमांटिक ड्रामा कभी अलविदा ना कहना (2006), घरेलू और विदेशी दोनों बाजारों में बड़ी आलोचनात्मक और व्यावसायिक सफलताएं थीं। उनके



सामाजिक नाटक माई नेम इज खान (2010) ने उन्हें सर्वश्रेष्ठ निर्देशक का दूसरा फिल्मफेयर पुरस्कार दिलाया। जौहर ने जासूसी थ्रिलर राजी (2018) और बायोपिक शेरशाह (2021) का निर्माण किया, दोनों ने उन्हें सर्वश्रेष्ठ फिल्म के लिए फिल्मफेयर पुरस्कार दिलाया, बाद में उन्हें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार - विशेष जुरी पुरस्कार (निमाता के रूप में) भी मिला। इन्होंने, अपनी कंपनी के तहत निर्मित या निर्देशित की गई अन्य फिल्मों के साथ, उन्हें हिंदी सिनेमा में अग्रणी फिल्म निमाताओं में से एक के रूप में स्थापित किया है। जौहर ने मनोरंजन उद्योग के अन्य क्षेत्रों में भी कदम रखा है। वह 2004 से एक टेलीविजन टॉक शो, कॉफी विद करण, एक डेटिंग शो व्हाट द लव! की मेजबानी करते हैं। और एक रेडियो शो कॉलिंग करण, और प्रतियोगिता रियलिटी शो झलक दिखला जा और इंडियाज गॉट टैलेंट में जज के रूप में दिखाई दिए। प्रारंभिक और व्यक्तिगत जीवन

सांस्कृतिक विरासत

‘भई, अपनी कल्चर और लैंग्वेज बहुत इंपोर्टेंट होती है।’
‘होती तो है, मैं बोला।’ अपनी संस्कृति और भाषा छूट जाए, तो अपना बचा ही क्या?’
‘सही बात है।’ रमेश बाबू ने सिर हिलाया।
‘इसीलिए तो हम अपने बच्चों को हिंदी सिखा रहे हैं।’
‘अच्छा?’ मुझे थोड़ा आश्चर्य हुआ। ‘आप घर पर नियमित रूप से बच्चों को हिंदी पढ़ाते हैं?’
‘नहीं, नहीं, घर पर नहीं। वो एक हिंदी स्कूल है न? हर संडे को दोपहर को क्लासेज लगती हैं। वहाँ अपने दोनों नन्हें मुन्नों को दाखिल करा रखा है। बड़ा अच्छा काम कर रहे हैं वो लोग। बड़ी मेहनत करते हैं।’
‘अच्छा?’ मुझे अमरीका में रहते कई वर्ष हो गए हैं। कोई हिंदुस्तानी दोस्त न मिले, तो हिंदी बोले बिना कितने ही दिन निकल जाते हैं। पढ़ना-लिखना, सीखना-सिखाना तो बहुत दूर की बात है। यह जान कर कि शहर में एक संस्था ऐसी भी है जो कि विदेश में बसे भारतीय परिवारों के बच्चों को हिंदी सिखाती है, मुझे बहुत हर्ष हुआ। सोचा

इनके बारे में कुछ और जानकारी प्राप्त करनी चाहिए।
‘अच्छा! यह तो बहुत बढ़िया बात बताई आपने, रमेश बाबू। क्या सिखाते हैं यह लोग इस हिंदी स्कूल में?’ हिंदी सिखाते हैं, तो बच्चे कुछ न कुछ भारतीयता भी अपने आप ही ग्रहण करते होंगे?’ भाषा तो समाज की आत्मा के समान है- यदि कोई व्यक्ति एक नई भाषा सीखे, तो उस समाज की संस्कृति से अछूता कैसे रह सकता है?’
‘अरे नहीं, सिर्फ हिंदी थोड़े न सिखाते हैं। कल्चर भी सिखाते हैं।’
‘कल्चर माने?’ भारतीय संस्कृति जैसा व्यापक विषय पढ़ाना आसान तो है नहीं। मुझसे पूछे बिना नहीं रह गया।
‘कल्चर के नाम पर सिखाते क्या हैं? हमारे धर्म? दर्शन शास्त्र? नृत्य और संगीत...?’ पाठ्यपारिक कलाएं?’
‘अरे भई सब कुछ! कह तो रहा हूँ- बड़ी मेहनत का काम है। रिलिजन्स भी सिखाते हैं, म्यूजिक भी, डान्स भी। अपने देश की रिवर्स, नेशनल सिंबल, नेशनल ऐनिमल्स, स्पोर्ट्स- सब कुछ।’
रमेश बाबू की अपनी हिंदी चाहे कितनी ही श्रेष्ठ क्यों न हो, उन्हें इस बात का श्रेय तो देना ही पड़ेगा कि अपने बच्चों को देश की संस्कृति से जोड़े रखने का उन्होंने एक

उत्तम रास्ता खोज निकाला था। इस संस्था और वहाँ पढ़ाई जाने वाली हिंदी का स्तर क्या है, यह कहना तो कठिन है। पर स्तर कितना भी खराब क्यों न हो, अपने रमेश बाबू की हिंदी से बुरा क्या होगा। और ये तो दिल्ली से हिंदी सीख कर आए हैं!
‘बस हमें तो एक ही शिकायत है इस हिंदी स्कूल से...’ रमेश बाबू की स्मृत पर उदासी झलकी।
‘वह क्या?’
‘वो लोग स्क्रिप्ट और राइटिंग पर बहुत स्ट्रेस डालते हैं। बच्चों से ज्यादा, हम माँ बाप की मुसीबत हो जाती है। हम तो बार-बार उनसे यही कहते हैं, कि वो गलत चीज पर स्ट्रेस दे रहे हैं। हमारा तो हर बार यही फीडबैक होता है। स्क्रिप्ट सीखने की क्या जरूरत है? बस बच्चों को हिंदी बोलना सिखा दो। हिंदी पढ़ने-लिखने की उन्हें कब जरूरत पड़ेगी? हिंदुस्तान में भी इंग्लिश से सारा काम चल जाता है।’
‘रमेश बाबू, अभी तो आप कह रहे थे कि अपनी देश की संस्कृति के संपर्क में रहना बहुत आवश्यक है। अब आप कह रहे हैं कि हिंदी सीखने की क्या जरूरत है?’
अंग्रेजी से सारा काम चल जाता है।
‘अरे भई- हिंदी सिखाने से मना कौन करता है। हम तो कहते हैं हिंदी जरूर



सिखाओ। पर बच्चों को कोई पंडित तो बनाना नहीं है हमें... बस बोल-चाल के लायक आ जाए, बहुत है। ये स्क्रिप्ट में टाइम वेस्ट करने की क्या जरूरत है?’
‘रमेश बाबू, अगर आप हिंदी सीखेंगे तो देवनागरी तो सीखनी ही पड़ेगी। बिना लिपि सीखे कोई हिंदी बच्चा हिंदी कैसे सीख सकता है? वह कितना बच्चा पढ़ेगा? अभ्यास कैसे करेगा?’
‘क्यों? हिंदुस्तान में इतने लोग हिंदी बोलते हैं- अनपढ़ गंवार लोग, जिन्होंने कभी पढ़ना-लिखना नहीं सीखा... वो हिंदी बोलना सीख सकते हैं, तो हमारे बच्चे नहीं सीख सकते?’
‘तो घर पर आप हिंदी में बातचीत नहीं करते, हिंदी पढ़ना-लिखना आप उनको सिखाना नहीं चाहते, तो फिर बच्चे हिंदी बोलना कैसे सीख जाएंगे?’ अचानक मुझे लगने लगा, कि मैं

ऐसे ही रमेश बाबू की दूरदर्शिता को श्रेय दे बैठा, पर वे अपने बच्चों को हिंदी सिखाने में लगे हैं, या उस संस्था की नाक में दम किए बैठे हैं जो सचमुच बच्चों को हिंदी सिखाने की कोशिश कर रही है। अगर बच्चा हिंदी पढ़ना नहीं सीखेगा, तो कितना और अखबार कैसे पढ़ेगा? और ‘रमेश बाबू, आप अपने बच्चों को हिंदी क्यों सिखाना चाहते हैं?’
‘कैसी बातें करते हो भाई! तुम्हें बताया तो, लैंग्वेज और कल्चर से जुड़े रहना बहुत जरूरी है। बच्चे हिंदी नहीं सीखेंगे तो फिर देसी फिल्में कैसे देख पाएंगे? सबड्राफ्टल लगा कर कोशिश तो करते हैं, पर डायलॉग समझ ही ना आए तो फिल्म का आधा तो मजा ही चला जाता है। उन्हें हिंदी न आई तो वे फिल्में देखनी छोड़ देंगे।’

भारतीय संविधान से जुड़े प्रमुख तथ्य

संविधान दिवस (26 नवम्बर) पर विशेष



26 नवम्बर को देश में प्रतिवर्ष संविधान दिवस मनाया जाता है। हालांकि वैसे तो भारतीय संविधान 26 जनवरी 1950 को लागू हुआ था लेकिन इसे स्वीकृत 26 नवम्बर 1949 को ही कर लिया गया था। डॉ. भीमराव अम्बेडकर के अथक प्रयासों के कारण ही भारत का संविधान ऐसे रूप में सामने आया, जिसे दुनिया के कई अन्य देशों ने भी अपनाया। वर्ष 2015 में डॉ. अम्बेडकर के 125वें जयंती वर्ष में पहली बार देश में 26 नवम्बर को संविधान दिवस मनाए जाने का निर्णय लिया गया था और इस साल हम 74वां संविधान दिवस मना रहे हैं। भारत का संविधान दुनिया का सबसे बड़ा लिखित संविधान है, जो 26 जनवरी 1950 को लागू किया गया था। संविधान प्रारूप समिति की बैठकें 114 दिनों तक चली थी और संविधान के निर्माण में करीब तीन

वर्ष का समय लगा था। संविधान के निर्माण कार्य पर करीब 64 लाख रुपये खर्च हुए थे और इसके निर्माण कार्य में कुल 7635 सुचनाओं पर चर्चा की गई थी। मूल संविधान में सात मौलिक अधिकार थे लेकिन 44वें संविधान संशोधन के जरिये सम्पत्ति के अधिकार को मौलिक अधिकारों की सूची से हटाकर संविधान के अनुच्छेद 300 (ए) के अंतर्गत कानूनी अधिकार के रूप में रख गया, जिसके बाद भारतीय नागरिकों को छह मूल अधिकार प्राप्त हैं, जिनमें समता या समानता का अधिकार (अनुच्छेद 14 से अनुच्छेद 18), स्वतंत्रता का अधिकार (अनुच्छेद 19 से 22), शोषण के विरुद्ध अधिकार (अनुच्छेद 23 से 24), धार्मिक स्वतंत्रता का अधिकार (अनुच्छेद 25 से 28), संस्कृति और शिक्षा संबंधी अधिकार (अनुच्छेद 29 से 30) तथा संवैधानिक अधिकार (अनुच्छेद



32) शामिल हैं। संविधान के भाग-3 में अनुच्छेद 12 से अनुच्छेद 35 के अंतर्गत मूल अधिकारों का वर्णन है और संविधान में यह व्यवस्था भी की गई है कि इनमें संशोधन भी हो सकता है तथा राष्ट्रीय आपात के

दौरान जीवन एवं व्यक्तिगत स्वतंत्रता के अधिकार को छोड़कर अन्य मौलिक अधिकारों को स्थगित किया जा सकता है। भारतीय संविधान से जुड़े रोचक तथ्यों पर नजर डालें तो हमारे संविधान की सबसे बड़ी रोचक

वात यही है कि यह दुनिया का सबसे बड़ा लिखित संविधान है। सर्वप्रथम सन् 1895 में लोकमान्य बाल गंगाधर तिलक ने मांग की थी कि अंग्रेजों के अधीनस्थ भारत का संविधान स्वयं भारतीयों द्वारा बनाया जाना चाहिए लेकिन

भारत के लिए स्वतंत्र संविधान सभा के गठन की मांग को ब्रिटिश सरकार द्वारा टुकरा दिया गया था। 1922 में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी ने मांग की कि भारत का राजनैतिक भाग्य भारतीय स्वयं बनाएंगे लेकिन अंग्रेजों द्वारा संविधान सभा के गठन की लगातार उठती मांग को टुकराया जाता रहा। आखिरकार 1939 में कांग्रेस अधिवेशन में पारित प्रस्ताव में कहा गया कि स्वतंत्र भारत के संविधान के निर्माण के लिए संविधान सभा ही एकमात्र उपाय है और सन 1940 में ब्रिटिश सरकार द्वारा भारत का संविधान भारत के लोगों द्वारा ही बनाए जाने की मांग को स्वीकार कर लिया गया। 1942 में क्रिप्स कमीशन द्वारा प्रस्तुत रिपोर्ट में कहा गया कि भारत में निर्वाचित संविधान सभा का गठन किया जाएगा, जो भारत का संविधान तैयार करेगी। सिच्चदानंद सिन्हा की अध्यक्षता

में 9 दिसम्बर 1946 को संविधान सभा पहली बार समवेत हुई किन्तु अलग पाकिस्तान बनाने की मांग को लेकर मुस्लिम लीग द्वारा बैठक का बहिष्कार किया गया। दो दिन बाद संविधान सभा की बैठक में डॉ. राजेन्द्र प्रसाद को संविधान सभा का अध्यक्ष चुना गया और वे संविधान बनाने का कार्य पूरा होने तक इस पद पर आसीन रहे। 15 अगस्त 1947 को भारत अंग्रेजों की गुलामी से आजाद हुआ और संविधान सभा द्वारा 29 अगस्त 1947 को संविधान का मसौदा तैयार करने वाली ‘संविधान निर्मात्री समिति’ का गठन किया गया, सर्वसम्मति से जिसके अध्यक्ष बने भारतीय संविधान के जनक डॉ. भीमराव अम्बेडकर। संविधान के उद्देश्यों को प्रकट करने के लिए संविधान में पहले एक प्रस्तावना प्रस्तुत की गई है, जिससे भारतीय संविधान का सार, उसकी अपेक्षाएं, उसका उद्देश्य, उसका लक्ष्य तथा दर्शन प्रकट होता है। प्रस्तावना के अनुसार, ‘‘हम भारत के लोग, भारत को एक सम्पूर्ण प्रभुत्व सम्पन्न, समाजवादी, पंथनिरपेक्ष, लोकतन्त्रात्मक गणराज्य बनाने के लिए तथा उसके समस्त नागरिकों को सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक न्याय, विचार, अभिव्यक्ति, विश्वास, धर्म और उपासना की स्वतंत्रता, प्रतिष्ठा और अवसर की समता प्राप्त करने के लिए तथा उन सबमें व्यक्ति की गरिमा और राष्ट्र की एकता और अखण्डता सुनिश्चित करने वाली बंधुता बढ़ाने के लिए दृढ़ संकल्प होकर अपनी इस संविधान सभा में आज तारीख 26 नवम्बर 1949 ई. को एतद्वारा इस संविधान को अंगीकृत, अधिनियमित और आत्मार्पित करते हैं। ‘‘संविधान की यह प्रस्तावना ही पूरे संविधान के मुख्य उद्देश्य को प्रदर्शित करती है। (लेखिका शिक्षिका हैं)

शहर >> अपडेट

मुखिया ने बच्चों को बांटी स्कूल किट

इचाक : इचाक राजकीय प्राथमिक विद्यालय गुंजा में सरकार द्वारा उपलब्ध कराया गये स्कूल कीट का वितरण शनिवार को कुरहा पंचायत के मुखिया संगीता देवी ने बच्चों के बीच किया। उन्होंने कहा कि बच्चों को शिक्षा मुहैया कराने के उद्देश्य से सरकार मुफ्त में भोजन, कपड़ा, पुस्तक एवम पठन पाठन की समाग्री मुहैया करा रही है ताकि 14 वर्ष आयु वर्ग तक के सभी बच्चे पढ़ाई से वंचित नहीं रहे।

सिटी अपडेट्स >>

श्रद्धानंद सिंह को मिला राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, हजारीबाग के जिला संघवालाक का दायित्व
हजारीबाग : हजारीबाग शनिवार को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की एक अहम बैठक स्थानीय मालवीय मार्ग स्थित संघ कार्यालय में हुई। बैठक में सर्वसम्मति से राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ हजारीबाग जिले के जिला संघ चालक के रूप में हजारीबाग के प्रतिष्ठित समाजसेवी सह पूर्व संघ से जुड़े रहने वाले श्रद्धानंद सिंह को यह दायित्व सौंपा गया। श्रद्धानंद सिंह को राष्ट्र कार्य और समाजहित में अपने आप को समर्पित करने हेतु संघ द्वारा यह नया दायित्व सौंपा गया। श्रद्धानंद सिंह का जन्म 3 जनवरी 1968 को हजारीबाग जिले के इचाक बाजार में हुआ। उनके पिता का नाम स्व. काली प्रसाद सिंह और माता का नाम केतकी देवी है। उनके पिता स्व. काली प्रसाद सिंह एक सामाजिक कार्यकर्ता, इचाक के भूतपूर्व सरपंच और धार्मिक व आध्यात्मिक व्यक्तित्व के धनी होने के साथ लेखक के रूप में भी उनकी ख्याति रही है एवं उनकी माता गृहणी हैं। श्रद्धानंद सिंह के तीन भाई और पांच बहन हैं। वे वर्तमान में हजारीबाग शहर के न्यू एरिया रोड स्थित पंचमुखी हनुमान मंदिर के समीप रहते हैं। श्रद्धानंद सिंह एक सफल व्यवसाई होने के साथ सामाजिक कार्यों में बढ-चढकर भागीदारी निभाते हैं।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

नव झारखंड फाउंडेशन के ग्रामिण कमेटी का विस्तार

हजारीबाग : हजारीबाग नव झारखंड फाउंडेशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष किशोरी राणा ने रामगढ़ जिला के भुरकुंडा के भ्रमण करते हुए हजारीबाग जिले के रेडरारी थाना के अंतर्गत ग्राम हनदेगौर के पुराना पंचायत भवन में ग्रामीणों के साथ एक बैठक का आयोजन किया गया की। बैठक की अध्यक्षता दीनदयाल महाराज ने किया बैठक का मुख्य अतिथि राणा ने ग्रामीणों ने भरपुर उत्साह के साथ राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं उनके सहयोगियों को स्वागत किया ग्रामीणों को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि हम हमेशा से गरीब गुरुवा के बीच रहे हैं और जरूरत के अनुसार सहयोग करते हैं।

अभियान >>

आपकी योजना, आपकी सरकार - आपके द्वारा अभियान का शुभारम्भ

- ▶ शिविर में ग्रामीणों की उमड़ी भीड़
- ▶ सैकड़ों जरूरतमंद हुए लाभान्वित
- ▶ शिविर लगाकर ऑन द स्पॉट शिकायतों का हुए निवारण
- ▶ दर्जनों के बीच परिसम्पत्तियों का हुआ वितरण

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग 24 नवम्बर को जिले के 13 पंचायतों एवं 1 शिविर नगर निगम क्षेत्र के देवागन में आयोजित किया गया। इन 14 स्थानों पर आयोजित शिविरों में कुल लगभग 7 हजार से अधिक आवेदन प्राप्त करते हुए अधिकांश का ऑन द स्पॉट निस्तारण किया गया। बाकी आवेदनों को प्रक्रियाधीन किया गया। शिविर के दौरान प्रखण्ड प्रसास एवं उपस्थित जनप्रतिनिधियों के माध्यम से

आयोजन

सैकड़ों लोगों के बीच परिसम्पत्तियों का वितरण
आपकी योजना, आपकी सरकार-
आपके द्वारा शिविर में उमड़ी भीड़

▶ जिले के 12 स्थानों पर लगा शिविर

▶ कई योजनाओं को मिला स्वीकृति

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार अभियान के दूसरे दिन 25 नवम्बर को जिले के 12 पंचायतों एवं नगर निगम क्षेत्र में शिविर का आयोजन किया गया। जिनमें इचाक प्रखण्ड के चंपानगर नावाडीह, बरकड़ा प्रखण्ड के तुईयो, बड़कागाँव प्रखण्ड के सिकरी, केरेडारी प्रखण्ड के पाण्डु, कटकमसाण्डी प्रखण्ड के खुट्टा, कटकमसाण्डी प्रखण्ड के मसरतू विष्णुगढ़ प्रखण्ड के बनासो, सदर हजारीबाग प्रखण्ड के बैहरी, डाड़ी प्रखण्ड के होन्हेमोहा, दारू प्रखण्ड के पुनाई, चौपारण प्रखण्ड के

प्रतियोगिता में राधाकृष्णन हाऊस रहा अद्वय चार दिवसीय हाऊस वाइज प्रतियोगिता का समापन

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय हजारीबाग में 22 नवंबर से शुरू चार दिवसीय हाऊस वाइज प्रतियोगिता का समापन शनिवार को हुआ। इसमें पाटयसहगामी क्रियाओं के अन्तर्गत विभिन्न इंटरनल-इम्पटरनल एक्टिविटी हुई। प्रतियोगिता का आयोजन राधाकृष्णन हाऊस, विवेकानंद हाऊस, अरस्तू हाऊस एवं रूसो हाऊस के बीच हुआ। इनके बीच कुर्सी दौड़, भाला फेंक, कबड्डी, परेड, बागवानी, साज सज्जा, वालीबॉल प्रतियोगिता कराई गई। विभिन्न प्रतियोगिताओं में



चयकला सहित नगर निगम क्षेत्र में वाई विकास केन्द्र नूरा (वाई 1, 3, 4 हेतु) में शिविर शामिल हैं। अब तक आयोजित शिविरों में विभिन्न योजनाओं के कुल 15570 आवेदन प्राप्त किये गये हैं जिनमें 2189 आवेदनों का ऑन द स्पॉट निवारण किया गया है। वहीं 46 आवेदिन निरस्त करते हुए शेष को प्रक्रियाधीन किया गया है। आयोजित शिविरों में अबतक अबुआ आवास के 8933 आवेदन, सावित्रबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के 421, सर्वजन पेंशन के 410, मुख्यमंत्री पशुधन के 368, बिरसा सिंचाई कृप संवर्धन योजना के 193, गुरुजी क्रेडिट योजना के 24, लगान रसीद के 135, केसीसी-130, भूमि म्यूटेशन के 63, आय प्रमाण पत्र के 75, जाति प्रमाण पत्र के 96 सहित कई अन्य योजनाओं के आवेदन ग्रामीणों द्वारा विभागीय स्टॉलों पर समर्पित किये गये। वहीं 265 लोगों के आधार में सुधार ऑन द स्पॉट किया गया। इस क्रम में मनरेगा के तहत नये कार्य हेतु

सेना बहाली के लिए युवाओं को तैयार करेगा अदाणी फाउंडेशन



स्क्रीनिंग टेस्ट की शुरुआत कर दी गयी है। बड़कागाँव हाई स्कूल मैदान में स्क्रीनिंग कैम्प के पहले दिन हरली, गाली, बलोदर, सुकुल खपिया, साढ़, शिवाडीह, डेगा और महुगाई कला के 160 युवाओं ने हिस्सा लिया। इन सबकी लम्बाई, सीना और वजन की माप की गयी, जिसके बाद इन युवाओं ने 1600 मीटर दौड़ में भाग लिया। दौड़ में सफल युवाओं को सित अप्स और पुश अप भी कराया गया, जिसके बाद इन्हें ग्लूकोज, पेयजल और फ्रिक्शमेंट्स दिए गए। पहले दिन की स्क्रीनिंग में 46 युवाओं का चयन किया गया। अब इन्हें दूसरे दौर की स्क्रीनिंग में शामिल किया जाएगा, जिसके बाद इन्हें आगे प्रशिक्षण दिया जाएगा। दूसरे दौर

आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वारा कार्यक्रम का आयोजन

राष्ट्रीय खबर
दरू: दारू प्रखंड अंतर्गत पुनाई पंचायत भवन में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वारा कार्यक्रम का प्रथम शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत नोडल पदाधिकारी डेविड बलिहार, अंचलाधिकारी अर्दित गुता, बीडीओ मनीष कुमार, 20 सूत्री अध्यक्ष शशि मोहन सिंह, मुखिया अनिल कुमार देव ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम में लगभग 20 से अधिक स्टाल लगाए गए थे जिसमें अबुआ आवास, राशन कार्ड, बिरसा सिंचाई कृप संवर्धन योजना, सोना सोबरन धोती साड़ी वितरण योजना, बिरसा हरित ग्राम योजना, जन्म मृत्यु प्रमाण पत्र, किसान क्रेडिट कार्ड,

पूरे जिले के 14 स्थानों पर लगा शिविर, 7 हजार से अधिक आवेदन हुए प्राप्त

आपकी योजना, आपकी सरकार - आपके द्वारा अभियान का शुभारम्भ



हए प्रक्रियाधीन किया गया। चौपारण के दादपुर में आयोजित शिविर में 15 जाति प्रमाण पत्र, 346 साईकिल डीबीटी, 10 एएसएचजी को आईडी कार्ड, 40 लाभार्थी को धोती साड़ी, 20 जरूरतमंदों को कंबल वितरण सहित 431 लोगों को ऑन द स्पॉट परिसम्पत्ति का वितरण किया गया। साथ ही विभिन्न मामलों के शिकायत निवारण हेतु 34 आवेदन में से 33 का ऑन द स्पॉट निस्तारण किया गया। इस क्रम में लाभार्थी उन्मुखी योजना अन्तर्गत कुल 47 आवेदन में से 20 का ऑन द स्पॉट निवटारा किया गया। सरकार की फोकस योजना अन्तर्गत 556 आवेदन प्राप्त हुए। वहीं केरेडारी के मनातु में आयोजित शिविर में 100 लाभार्थी को धोती साड़ी, 165 जरूरतमंदों को कंबल, 70 का स्वास्थ्य जांच, 60 पशुपालकों के बीच दवा का वितरण किया गया। आज

258 आवेदन भी प्राप्त हुए जिनमें 135 कार्यों की स्वीकृति ऑन द स्पॉट प्रदान की गई। इन शिविरों के दौरान अबतक 1256 कंबल जरूरतमंद लोगों के बीच वितरण किया गया। साथ ही 1137 लाभार्थी के बीच धोती साड़ी का वितरण किया गया। वहीं शिविर में स्वास्थ्य विभाग के द्वारा कैम्प लगाकर ग्रामीणों का स्वास्थ्य जांच सहित मुफ्त दवाओं का वितरण भी किया गया। साईकिल वितरण योजना अन्तर्गत विगत तीन वित्तीय वर्षों के लक्ष्य के विरुद्ध दो दिनों में लगे शिविरों में 5900 विद्यार्थियों के बीच डीबीटी के माध्यम से 2 करोड़ 65 लाख 50 हजार रूपये सीधे उनके खाते में अंतरित किये गये हैं, इस क्रम में लाभार्थियों को शिविर में सैकितिक चेक प्रदान किया गया।

हजारीबाग : वाई संख्या 1, 3 तथा 4 के लिए वाई विकास केंद्र, नूरा में शिविर लगाया गया। नगर आयुक्त सह प्रशासक शैलेन्द्र लाल ने लाभार्थी के बीच कंबल, धोती सारी का वितरण किया। इस शिविर में नगर निगम से तथा सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं का स्टॉल लगाया गया। शिविर में होल्डिंग टैक्स, ट्रेड लाइसेंस, होर्निंग, नवशा, अभियांत्रिकी, जन्म मृत्यु, एन यू एल एम, पी एम सर्वनिधि, राशन कार्ड, आधार कार्ड, वोटर कार्ड, सामाजिक कल्याण की योजनाएं, विद्युत इत्यादि से संबंधित स्टॉल लगाया गया। शिविर में 130 कंबल वितरण किया गया जन्म मृत्यु से संबंधित 3, पेंशन से 2, किशोरी समृद्धि योजना में 6, होल्डिंग से 10 आवेदन प्राप्त हुआ। अगला शिविर वाई विकास केंद्र दीपुगरहा में 28 नवंबर को वाई 5, 6, 7 तथा 8 के लिए लगाया जाएगा।

तहरीक-ए-बेदारी मुहिम को लेकर चरही में बैठक संपन्न

चरही : चरही 24 नवंबर ए-शरिआ झारखंड के निदेशानुसार चलाए जा रहे तहरीक-ए-बेदारी मुहिम के तहत अजुमन इस्लाहुल मुस्लेमीन चरही कमेटी के द्वारा एक बैठक किया गया। मुस्लिम समाज में शादी व्याह हो रहे फिजूल खर्ची एवं अन्य बुराइयों को दूर करने के लिये सदर व सेक्रेट्री, मेंबरान और आवाज के साथ बैठक करके निर्णय लिया गया कि शादी ईस्लामिक तौर तरीके से करना है जिसमें देहेज, नगदी डिमांड पुरी तरह से बन्द रहेगा। लड़ ?की वाले अपने हसबे आँकत जरूरत का सामान दे सकता है, और बारात कम से कम तादाद में आना या जाना है। शादी में बाजा डीजे, बेंजु, नाच गाना पटाखा बन्द रहेगा और शराब पिकर कोई बारात आता या जाता है, तो उस आदमी को दण्डित किया जायेगा। वही खाना में बफे सिस्टम को भी बन्द रहेगा। औरतों के लिए खाना में पर्दा का एहततमा किया जाएगा। इस कानून को अगर कोई तोड़ता है तो अजुमन उसे 10,000/- रुपये दण्ड करेगी और उस का नाम इदार-ए-शरिया में दे दिया जायेगा। वही चरही के इमाम हाफिज इफितखार ने बताया की इदार-ए-शरिया के द्वारा जो भी कानून लाया जा रहा है उसको हम लोगों को मानना है और फिजूल खर्ची से बचना है।

दुकान से चोरी की घटना को पुलिस ने किया खुलासा

बड़कागाँव : बड़कागाँव पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए चोरी की घटना को एक दिन में ही उद्घोषण करते हुए चोरी का सामान, नगद, चोरी में उपयोग किए गए मोटरसाइकिल बरामद की गई। साथ ही एक महिला चोर सहित दो लोगों को गिरफ्तार किया गया। इस संबंध में बड़कागाँव थाना प्रभारी विनोद कुमार तिर्की ने प्रेस विज्ञप्ति जारी कर बताया कि दिनांक 23/11/ 2023 को थाना क्षेत्र के बादम गाँव निवासी प्रकाश कुमार गुप्ता के दुकान एवं घर का ताला तोड़कर नगद 45,000 रुपया, दुकान का सामग्री एवं सोने चांदी की जेवरत चोरी हो जाने के मामले में बड़कागाँव थाना कांड संख्या 352/ धारा 457, 380 भादवि के तहत दर्ज की गई। मामला दर्ज करते ही त्वरित कार्रवाई करते हुए छापामारी की गई। गुप्त सूचना के आधार पर बादम गाँव की एक महिला को डेगा पटौल पप के पास से पकड़ा गया। उसे तलाशी लेने के बाद उसके पास से सोने चांदी के जेवरत बरामद की गई। महिला के निशान दे पर बादम गाँव के ही निवासी बंटी यादव पिता सरयू यादव को रसूलीगंज से पकड़ा गया। चोरी की गई सामान को रसूलीगंज के एक पुराने घर में ही छुपा कर रखा गया बरामद किया गया। जप्त सामान में काला रंग का पेंशन प्रो मोटरसाइकिल जेएच 02एसी-3623, सोना एवं चांदी के लोहे जिसमें बिछिया, पायल, अंगूठी, बेड़ा, लॉकेट, गले का चैन, कान का टॉप्स, राशन दुकान का सामग्री फॉर्बून, रिफाइन तेल, पेयर्स साबुन, डब साबुन, काली मिर्च, गरम मसाला, टॉप बिरिकेट, सरसो तेल इत्यादि सहित 20,755 रुपया नगद बरामद किया गया। गिरफ्तार महिला एवं बंटी यादव को हजारीबाग जेल भेजा गया। थाना प्रभारी श्री तिर्की ने बताया कि उक्त छापामारी में बड़कागाँव थाना के कई पुलिस अधिकारी एवं सशक्त बल के आधर शामिल थे ज्ञात हो कि मोटरसाइकिल चोरी एवं इस बादम गाँव के दुकान में चोरी की घटना को त्वरित कार्रवाई करते हुए उद्घेदन किया गया।

डीपीएस को 150 रनों से हराकर आईलेक्स विधालय बना चैंपियन

बरही : बरही लक्ष्मी देवी जयसवाल मेमोरियल इंटर स्कूल टूर्नामेंट हजारीबाग में आयोजित किया जा रहा है। जहाँ शनिवार को आईलेक्स पब्लिक स्कूल बरही का मुकाबला शकपुर सिखत डीपीएस विधालय से था। आईलेक्स पब्लिक स्कूल बरही ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला लिया और 36 ओवर में शानदार 219 रन बनाए। कप्तान सनन कुमार ने कप्तानी पारी खेलते हुए शानदार 109 रन का योगदान दिया। जवाबी पारी खेलते हुए डी पी एस की टीम 26 ओवर में 69 रनों पर ही सिमट गई। सोनू कुमार ने सर्वाधिक 4 विकेट लिये। टीम के कोच भूषण कुमार ने इस शानदार जीत के लिए टीम को बधाई दी। विद्यालय निदेशक शैलेश कुमार ने बच्चों को बधाई दी और कहा कि यह आरम्भ है इसे मजिल समझ कर रुक मत जाना। आज खेल भी जीवन का एक अहम हिस्सा है।



ताला माहाद पोड़ैयाहाट ने फाइनल में एफसी गोड्डा को हराया
गोड्डा : गोड्डा अदाणी पावर प्लांट के निकटवर्ती गंगटा संथाली गाँव में चल रहे दो दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट के फाइनल में ताला माहाद पोड़ैयाहाट की टीम ने एफसी गोड्डा को 3-2 से हराकर खिताब पर कब्जा जमाया। जगधारी पूजा के अवसर पर आयोजित इस फुटबॉल टूर्नामेंट में कुल 16 टीमों ने हिस्सा लिया था। फाइनल मैच के दौरान दर्शकों की अच्छी तादाद देखने को मिली। फाइनल मैच में कांटे की टक्कर देखने को मिली और दोनों टीमों ने एक-दूसरे को कड़ी टक्कर दी। मैच का पहला हाफ 1-1 से बराबरी पर रहा। दूसरे हाफ में ताला माहाद पोड़ैयाहाट ने 2 गोल कर मैच को अपने नाम कर लिया। फाइनल मैच के बाद ताला माहाद पोड़ैयाहाट और एफसी गोड्डा के खिलाड़ियों को गाम प्रधान व अदाणी पावर के अधिकारियों के हाथों ट्रॉफी और पुरस्कार की राशि प्रदान किया गया। इस मौके पर उपस्थित अदाणी पावर प्लांट के अधिकारियों ने कहा कि वे इस तरह के कार्यक्रमों के आयोजन में हमेशा सहयोग करते रहेंगे।

तथा 198 जरूरतमंदों के बीच कंबल सहित 266 लोगों को शिविर के दौरान लाभान्वित किया गया। साथ ही सरकार की फोकस स्कीम हेतु कुल 333 आवेदन प्राप्त करते हुए प्रक्रियाधीन किया गया। इस दौरान लाभार्थी उन्मुखी योजना अन्तर्गत पेंशन, सावित्रीबाईफुले, केसीसी, आधार पंजीकरण आदि से संबंधित 133 आवेदन प्राप्त करते

प्रदेश >> अपडेट

मासिक लोक अदालत का आयोजन
पाकुड़ : झालसा रांची के निदेशानुसार आज 25 नवंबर 2023 को मासिक लोक अदालत कार्यक्रम जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के तत्वधान में प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ बाल कृष्ण तिवारी की अध्यक्षता में आयोजित की गई।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

लौरिया मेला का भूमिपूजन सम्पन्न
लौरिया, प.च. : लौरिया में मेला आगामी 5 दिसंबर से प्रारंभ हो जाएगा। जिसका भूमि पूजन शुक्रवार को अर्थात कार्तिक महिना के प्रदोष काल के दिन हुआ है। मेला के आयोजनकर्ता राजू टाकुर और व्यवस्थापक रामबाबु गुप्ता ने अशोक स्तंभ परिसर में पूरे वैदिक मंत्रोच्चार के द्वारा पूजा पाठ कर नारियल फोड़कर भूमि पूजन किया गया। इधर इस बाबत आयोजक राजू टाकुर ने बताया कि यह मेला कई दशकों से इस स्थल पर लगता है, जो करीब दो माह तक लगता है। इस मेले में कई जगहों से लोग आकर अपनी आवश्यकता की चीजें खरीदते हैं। मेला में दुकानों के लिए चार्ट लगाने का कार्य शुरू हो रहा है। मीठे पर जवाहिर प्रसाद, राहुल कुमार, कन्हैया सिंह, राकेश पांडेय, संजीत टाकुर, डिंपल सिंह मौजूद रहे।

तेनुघाट एसडीजेएम का हुआ स्थानांतरण
बेरोमा /तेनुघाट कोर्ट : तेनुघाट व्यवहार न्यायालय के एसडीजेएम सह अनुमंडल विधिक सेवा प्राधिकार समिति के सचिव दीपक कुमार साहू का स्थानांतरण देवघर हो गया है। उनकी जगह एसडीजेएम रश्मि अग्रवाल का स्थानान्तरण हुआ है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

टावर चौक पर मनाया गया अमर बाउरी का जन्मदिन
देवघर : टावर चौक में भाजपा अनुसूचितजाति मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष झारखंड विधानसभा प्रतिपक्ष के नेता आदरणीय अमर कुमार बाउरी के जन्मदिन पर भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा प्रदेश कार्य समिति के सदस्य सुलोचना देवी के नेतृत्व में केक काटकर उनके जन्मदिन के दीर्घायु की कामना की गई। कार्यक्रम में मुख्य रूप से प्रदेश कार्य समिति के सदस्य रीता चौरसिया एस सी मोर्चा के जिला प्रभारी सह प्रदेश प्रवक्ता शंकर राजक, महिला मोर्चा अध्यक्ष विजया सिंह, महापत्नी भाजपा जिला पंक्ति भदोरिया, जिला सुलतानिया, दशरथ दास, जिला मंत्री जूनियर बाबूलाल मराडी, लक्ष्मी देवी, संध्या, कमलेश, सिंदरी, सौरभ सिंह, बबलू सिंह, साहित्य दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

चौरी के समान के साथ दो नाबालिक समेत चार को पुलिस भेजा जेल
गुवा : मेघाहातबुरु स्थित टीओपी हाटिंग निवासी तुरी तोरकोट के बंद आवास का ताला नकली चाबी से खोलकर सामान की चोरी करने के चार आरोपी को पुलिस ने जेल भेज दिया है। जेल भेजे गये लोगों में दो नाबालिक के अलावे सुनील आइंद (50 वर्ष) पिता स्व. मानकी आइंद, टीओपी हाटिंग की शाम वह अपने भाई के घर गई तो दरवाजा खुला था। घर के अंदर बासु हेस्सा व दो नाबालिक बच्चे थे। बासु हेस्सा को पकड़ लिया और दो बच्चे भाग गये। घटना की जानकारी पुलिस को दी।

शिविर

कुड़ू में लगा मेगा लीगल इंफारमेंट शिविर लोगों को बताया गया अधिकार, मिला योजना का लाभ

न्याय हम सभी की जरूरत है

राष्ट्रीय खबर
कुड़ू : सभी को शुलभ और सस्ता न्याय दिलाना ही प्राधिकार का मुख्य उद्देश्य है। प्रत्येक व्यक्ति को यह समझना होगा कि न्याय हर जगह मौजूद है। न्याय हम सभी की जरूरत है और सबको मिलना भी चाहिए, हमें सिर्फ इसकी सही जानकारी रखने की आवश्यकता है। उक्त बातें झालसा के निदेशानुसार झारखण्ड विधिक सेवा प्राधिकार रांची (झालसा) के तत्वावधान विधिक सेवा प्राधिकार लोहरदगा (डालसा) द्वारा प्रखंड मुख्यालय परिसर कुड़ू में शनिवार 25 नवंबर को विधिक सेवा सशक्तीकरण कैम्प (मेगा लीगल



इन्फारमेंट कैम्प) में बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम पूजा कुमारी लाल ने कही। कार्यक्रम को सीओ प्रवीण कुमार सिंह, बीडीओ प्रवेश कुमार साव, उप प्रमुख एगुल अंसारी, पैनल अधिवक्ता उमेश कुमार, नारायण साहू आदि ने भी संबोधित किया और कानून से जुड़ी जानकारीयें बताईं। इससे पूर्व कार्यक्रम में पहुंचे अतिथियों का फलदार पौधा देकर स्वागत किया गया। मौके पर पंचायती राज पदाधिकारी सुनील चंद्र कुंवर, कल्याण पदाधिकारी अवध किशोर प्रसाद, पीएलवी दीपक कुमार, हफीजुल अंसारी, कुड़ू मुखिया शुष्मा देवी, कोलसिमरी पंचायत की मुखिया सुखमनी टोप्पो, ककड़गढ़ पंचायत की मुखिया चेमनी टोप्पो, सुन्दरू पंचायत की मुखिया छोट्टी रानी उर्राव, चिरी पंचायत के मुखिया

रामेश्वर लोहरा, बड़की चाँपि पंचायत के उप मुखिया हेना तिवारी, बड़की चाँपि पंचायत के वार्ड सदस्य सुनील मुंडा, अलोमनी देवी, जैनुल अंसारी, गीता भगत, अनिता लकड़ा, सहित कई पंचायत के मुखिया, वार्ड सदस्य सहित लाभुक उपस्थित थे। परिसंपत्ति का हुआ वितरण मौके पर जेएसपीएल के तहत महिला समुह के बीच ऋण स्वीकृत कर दस लाख का क्रेडिट लिंकेज का चेक प्रदान किया गया, इसके अलावा 5 लाभुकों को वृद्धा पेंशन, आधा दर्जन लाभुकों के बीच साड़ी, धोती लुंगी, कंबल एवं 7 किसानों के बीच सरसों के बीज का वितरण किया गया।

लोगों की समस्याओं का हो रहा निराकरण



राष्ट्रीय खबर
देवघर : जिले में आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम के दूसरे दिन आज देवघर, मधुपुर, पालोजोड़ी, सारठ, मोहनपुर प्रखंड के विभिन्न पंचायतों में आयोजित कैम्प में बड़ी संख्या में ग्रामीण इलाकों के लोग पहुंच रहे हैं। साथ ही विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए स्टाल में आमजन अपना आवेदन जमा कर रहे हैं और उत्सुकता से परिसंपत्तियों का लाभ प्राप्त कर रहे हैं। दूसरे दिन भी अबुआ आवास योजना के संबंध में अधिकाधिक आवेदन प्राप्त किए जा रहे हैं। लोगों में इस योजना के लिए खासा उत्साह देखा जा रहा है। इस योजना के स्टाल में लोगों की लंबी कतारें देखी जा रही हैं। इसके साथ ही सावित्रीबाई फुले, सर्वजन पेंशन योजना आदि के लाभुक भी कैम्प में काफी संख्या में शिरकत कर रहे हैं। इसके अलावा आम जनमानस एवं जरूरतमंद लोगों तक सरकारी योजनाओं का लाभ परदर्शी तरीके से एवं त्वरित गति से पहुंचाया जा सके इसी उद्देश्य से आपके अधिकार आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन पंचायत स्तर पर किया जा रहा है।

आपकी योजना आपके द्वारा कार्यक्रम केवल छलावा : अमृत पांडे



राष्ट्रीय खबर
पाकुड़ : आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष अमृत पांडे ने प्रेस विज्ञापित कर कहा है कि झारखण्ड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी शनिवार को पाकुड़ में 'आपकी सरकार आपके द्वार' का शुभारंभ किया है। पिछले चार वर्षों से चल रहे यह कार्यक्रम जन आकांक्षाओं के विपरीत रहा है। सरकार पहले पिछले चार वर्षों से चला आ रही

इस योजना का रिपोर्ट कार्ड जनता के सामने पेश करें। सरकार बलाए कि आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में अब तक कितने लोगों मामलों का निष्पादन किया है। जहां तक जानकारी प्राप्त हुई है पिछले कार्यक्रम में जनता से मिले आवेदनों पर कोई पहल नहीं की गई है। शनिवार को कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए पाकुड़ में स्कूलों को बंद कराया गया है। यह सीधे-सीधे बच्चों के भविष्य के साथ खिलवाड़ है। ऐसी भी सूचना आ रही है कि स्कूलों को बंद करा कर स्कूल बसों का उपयोग कार्यक्रम में लोगों को लाने के लिए किया गया है। कार्यक्रम को भव्य बनाने के लिए जनता के लाखों रुपए खर्च किए गए हैं। इस राशि का उपयोग जनता के लिए किया जा सकता था।

शहर के कचरे ने ग्रामीणों का जीना किया दुश्वार, धुंआ व दुर्गंध से हालत हुई खराब



राष्ट्रीय खबर
बगहा : सरकार की ओर से प्रदूषण पर नियंत्रण के लिए एक और जहां पराली जलाने पर रोक लगाई जा रही है। वहीं दूसरी ओर नगर परिषद के द्वारा खुले में कचरा जलाकर पर्यावरण को प्रदूषित किया जा रहा है। कूड़ा कचरा से निकलने वाले गला घोंटू धुंए से आसपास के लोग तुरी तरह से बेहाल है। वहीं कचरे से निकलने वाली दुर्गंध से लोगों का जीना दुश्वार कर दिया है। मामला बगहा नगर परिषद का है। जहां नगर परिषद के सफाई एजेंसी के द्वारा नगर के वार्डों से कूड़ा कचरा कलेक्ट कर पास के मंगलपुर औसानी पंचायत के औसानी गांव के समीप कचरा को डंग किया जा रहा है। डंग कचरे में आग लग जाने से उसमें से निकल रहे विषैले धुआ से लोगों के जीवन पर बुरा असर डाल रहा है। सरकार जहां स्वच्छ भारत मिशन को बढ़ावा दे रही है। वहीं बगहा नगर परिषद द्वारा सरकार के मनसूबे पर पानी फेरा जा रहा है। नगर परिषद के सफाई एजेंसी

के द्वारा कचरा यह पत्र फेंक कर दुर्गंध फैलाई जा रही है। कचरा डोंगिंग स्थल से महज सौ मीटर की दूरी पर विद्यालय है। जहां छोटे-छोटे बच्चे विद्यालय में शिक्षा ग्रहण करते हैं। वहीं ठीक 50 मीटर की दूरी पर एक मदरसा है। जहां बच्चे रहकर पढ़ाई करते हैं। साथ ही आसपास के गांव में भी दुर्गंध फैल कर लोगों का जीना दुश्वार कर दिया है। जहां कचरे के धुंए से बच्चों में इन्फेक्शन फैलने का खतरा है। वहीं पास के गांव में आग लगने का भय ग्रामीणों को सता रहा है। ग्रामीण आग की वजह से रतनाजा करने पर मजबूर हैं। इस बावत नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी मुकेश कुमार ने बताया कि कचरा डोंगिंग स्थल के बारे में उन्हें जानकारी नहीं है।

मिट्टी की चाल धंसने से मजदूर की मौत



राष्ट्रीय खबर
मेदिनीनगर : पलामू जिले के रेहला थाना क्षेत्र के बेलचंपा में कोयल नदी किनारे मिट्टी की चाल धंसने से एक मजदूर की मौत हो गयी, जबकि तीन मजदूर बाल बाल बच गये। सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और मजदूर के शव को पोस्टमार्टम एम्पएमसीएच में कराकर परिजनों को सौंप दिया है। परिजनों के आवेदन पर एफआइआर दर्ज करने की तैयारी है। मृत मजदूर की पहचान गढ़वा के बेलचंपा निवासी ललन पासवान (पिता स्व. शिवाशरण राम (48) के रूप में हुई है। ललन के साथ कुल छह लोग मौके पर मौजूद थे। ललन के एक साथी मजदूर ने एम्पएमसीएच में बताया कि घटना शुक्रवार सुबह छह बजे की है। झड़वर समेत कुल छह लोग बेलचंपा में कोयल नदी किनारे बालू का उठाव कर रहे थे। बालू रेहला से आगे ब्रिज सहित अन्य निर्माण में ले जाना था, जिस जगह को मल उठाव हो रहा था, उससे सट मिट्टी की ढेर लगी हुई थी। अचानक बालू उठाव करते समय मिट्टी की चाल धंस गयी। चाल धंसते देखकर तीन मजदूर मौके से जान बचाकर भागे, लेकिन ललन नीचे दब गया। ललन का पैर कुछ दिन पहले फ्रैक्चर कर गया था। भागने के दौरान पैर फिसल गया।

श्री गुरुनानक देव जी के 554 वें जयंती व प्रकाश उत्सव के शुभ अवसर पर तीन दिवस का अखंड पाठ की शुरुआत

श्री गुरुनानक देव जी की 554 जयंती प्रकाश उत्सव में शामिल होकर प्रसाद ग्रहण करें

24 घंटे लगातार सेवा के रूप में निशुल्क चलेंगी

मगवान से आसिष पाए

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़:सिंधीपाड़ा साईं गोबिंद राम दरवार साहिब एवं हिरदु मल दरवार साहिब में श्री गुरुनानक देव जी के 554 वें जयंती एवं प्रकाश उत्सव के लिए शनिवार से तीन दिवस का अखंड पाठ की शुरुवात की गई, तीन दिन तक चलने वाले अखंड पाठ की समाप्ति दिनांक 27/11/23 को होगी, तीन दिन तक चलने वाले अखंड पाठ गुरुद्वारा सर्व साथ



संगत में आने वाले श्रद्धालुओं के लिए लंगर, चाय, पानी, शरबत की व्यवस्था की गई है। जो 24 घंटे लगातार सेवा के रूप में निशुल्क चलेंगे, गुरुद्वारा सर्व साथ संगत गुरुनानक देव की 554 जयंती प्रकाश उत्सव के रूप में बड़े हपोलास के साथ निम्नलिखित कार्यक्रम के अनुसार मनाया जाएगा। गुरुद्वारा प्रबंधक ने सभी श्रद्धालुओं से निवेदन किया है कि इस आयोजन में शामिल हों। गुरु का प्रसाद ग्रहण करें, पुण्य का लाभ प्राप्त करते हुए कार्यक्रम की

शोभा बढ़ाएं। गुरुद्वारा प्रबंधक ने प्रकाश उत्सव के कार्यक्रम की तिथि व समय निर्धारित की है। कार्यक्रम व स्थान 25/11/2023 सेठ हिरदु मल दरवारसुबह 9.00 श्री गुरु ग्रंथ साहिब जी का अखंड पाठ साहिब आरंभ संध्या 7.30 से भजन संध्या के उपरान्त गुरु का लंगर 26/11/2023 सेठ हिरदु मल दरवारसुबह 8.30 बजे से भजन भावसंध्या 7.30 से भजन संध्या के उपरान्त गुरु का लंगर 27/11/2023 साईं गोबिंद राम दरवार साहिब सुबह 7.00 से 9.00 भजन भाव, पाठ साहिब का समापन, प्रसाद वितरण 27/11/2023 सेठ हिरदु मल दरवार सुबह 9.00 बजे से श्री अखण्ड पाठ साहिब का समापन, 10.00 बजे से

1.30 तक भजन भाव के उपरान्त गुरु का लंगर आप सभी श्रद्धालुओं से विनती है कि, यह एक नई शुरुआत है, इसमें आपकी उपस्थिति हमें अपने धर्म पथ पर अग्रसर होने के लिए प्रेरित करेगी। अतः पुनः निवेदन है समय पर अपनी गरिमाई उपस्थिति देने की कृपा करें गुरुद्वारा सर्व साथ संगत और सिंधी पाड़ा, पाकुड़ के पंजाबी समाज के सम्मानित सदस्यगण एवं सिंधी समाज के अध्यक्ष उदय लखवानी ने सर्वसम्मति से पाकुड़ शहर के सभी श्रद्धालुओं से विनती की है कि आप सभी श्री गुरुनानक देव जी की 554 जयंती प्रकाश उत्सव में शामिल होकर प्रसाद ग्रहण करें और भगवान से आसिष पाएं।

न्यूज फटाफट

बिहार की खबरें

अंतिम चरण में है रजवटिया मेले की तैयारी
बगहा : कार्तिक पूर्णिमा पर अनुमंडल अंतर्गत विभिन्न पवित्र स्थानों पर सोमवार को श्रद्धालु आस्था की डुबकी लगायेंगे। मेले को लेकर दो सप्ताह पूर्व से ही स्थानीय लोगों व व्यवसायियों ने अपनी तैयारियां शुरू कर दी थी जो अब अपने अंतिम चरण में है। विदित हो कि सुबे में कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर सबसे प्रसिद्ध सोनपुर व सिमरिया घाट के साथ प. चंपारण के बगहा स्थित रजवटिया घाट को ऐतिहासिक माना जाता है। जहां पर आजादी पूर्व से स्नान व मेला को लेकर श्रद्धालुओं के पहुंचने की बात कही जाती है। स्थानीय बूजुर्ग ने बताया कि उनके दादाजी के साथ वे लोग मेला देखने जाते थे। जब राजा-रानी भी यहां मेला करने आते थे।

रोजगार सेवक ने गबन की पशु शेड की राशि बगहा : प्रखंड के इंगलिसिया पंचायत के जैनी टोला गांव स्थित वार्ड नं 12 में पदस्थापित रोजगार सेवक सोनी कुमारी द्वारा एक ग्रामीण का पशु शेड निर्माण कराने के लिए किसान से जमीन का दस्तावेज जमा कराकर उसकी राशि गबन करने का मामला सामने आया है। जानकारी प्राप्त होने के बाद किसान ने अनुमंडल पदाधिकारी बगहा व जिलाधिकारी बेतिया को पत्र लिखकर जांच की गुहार लगाई है। जैनी टोला गांव निवासी महाराजा यादव उक्त आरोप लगाया है। **बगहा चीनी मिल पेट्रिस्ट से ट्रैक्टर चोरी, छनबीन जारी बगहा** : तिरुपति शुगर मिल में गन्ना देने पहुंचे ट्रैक्टर की चोरी कर ली गई है। पीड़ित किसान के द्वारा स्थानीय पटखौली ओपी में आवेदन देकर ट्रैक्टर खोजने की गुहार लगाई गई है। जानकारी के अनुसार लोकरिया थाना क्षेत्र के बलुआ निवासी किसान ओम प्रकाश पावे का ट्रैक्टर-ट्रॉली शुक्रवार को रात्रि बगहा चीनी मिल में गन्ना का लौक कराने के बाद ट्रैक्टर खाली कर चीनी मिल के गेट के समीप खड़ा था करीब 11 बजे रात्रि में उसकी चोरी कर ली गई। पीड़ित किसान ओम प्रकाश पावे ने पटखौली ओपी में आवेदन देकर ट्रैक्टर खोजने की गुहार लगाई है। साथ ही उन्होंने बताया कि कुछ दिन पहले ही मैन उक्त सैकंड हैंड ट्रैक्टर को वैशाली से 3 लाख 28 हजार रूपय में खरीदी किया है। अभी उक्त ट्रैक्टर के कागजात का ट्रांसफर भी नहीं हुआ था कि उसकी चोरी कर ली गई। पटखौली थानाध्यक्ष रामबचन सिंह ने बताया कि आवेदन प्राप्त हुआ है और मामले में जांच पड़ताल की जा रही है।

जनता दरबार में जमीन से जुड़े तीन मामलों का किया गया निष्पादन
सुगौली, प. च. : राजस्व विभाग के द्वारा थाना में शनिवार को लगाए गए जनता दरबार में सुनवाई के लिए चार मामले आए। जिसमें तीन का हाथों-हाथ निष्पादन किया गया। सुनवाई के लिए पहुंचे दुमरी माली के दीप रजिया देवी और सुरेश सहनी के बीच का जमीनी मामला था। बौधा का नागेद प्रसाद और चंद्रिका महतो के बीच और प्रगण सहनी और जयप्रकाश यादव के बीच के जमीनी मामले की सुनवाई की गई। सुनवाई के दौरान दोनों पक्षों के कागजात देखे गए और उनकी बात सुनी गई। जिसके आधार पर दोनों पक्षों के सहमति से इन तीनों मामलों का निष्पादन कर दिया गया। एक अन्य मामले में जमीन के सीमांकन को लेकर सुनवाई के लिए अगली तारीख को बुलाया गया। मामलों की सुनवाई राजस्व पदाधिकारी सह प्रभारी अंचलाधिकारी नेहा कुमारी और एसआई शम्भु साह ने किया।

वाद-विवाद सह संगीत प्रतियोगिता सम्पन्न बेतिया/ बैरिया : प्रखंड के रामकृष्ण विवेकानंद विद्या भवन में शनिवार को विद्यालय में वार्षिक वाद-विवाद प्रतियोगिता सह संगीत प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यालय के विद्यार्थियों ने बहद जेडके हिस्सा लिया। पांच वर्गों में बंटे हुए विद्यार्थियों ने विभिन्न विषयों पर नई शिक्षा नीति 2020, जी-20, अंतरिक्ष के क्षेत्र में भारत की उपलब्धि, चंद्रयान-3 पर हिंदी-अंग्रेजी संभाषण, हिंदी-अंग्रेजी कविता तथा हिंदी गानों की प्रस्तुति दिया। प्रत्येक वर्ग में विद्यार्थियों को प्रथम तथा द्वितीय पुरस्कार दिये गए। प्रतियोगिता का संचालन शिक्षिका नेहा ने किया। निर्णायक मंडल में चाणव्य बीएड कॉलेज बेतिया से संगीत शिक्षक रमेश कुमार, बैरिया प्रखंड पटनाहा इंटर कॉलेज के रिटायर्ड हिंदी शिक्षक प्रधानाध्यापक सुरेंद्र प्रसाद तथा विकेश कुमार सिंह, अंग्रेजी विभाग, रामकृष्ण विवेकानंद विद्या मंदिर, बेतिया से उपस्थित रहे।

विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण के तहत मतदाता सूची में जुड़ा नाम बगहा : विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण 2024 मतदाता सूची में नाम जोड़ने हेतु शनिवार को बगहा विधानसभा सभा अंतर्गत सभी बुधों पर शनिवार को बीएलओ उपस्थित रहे। रविवार को भी उन केंद्रों पर मतदाता पुनर्निक्षण का कार्य किया जायेगा। जिसके पर्यवेक्षण के लिए अनुमंडल पदाधिकारी बगहा डॉ. अनुपमा सिंह, निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी 04-बगहा-सह-अनुमंडल पदाधिकारी बगहा के द्वारा 20 नोडल पदाधिकारियों की प्रतिनियुक्ति भी की गई है। जिनके द्वारा भूत केदो पर जाकर ब्लू की उपस्थिति व मतदाता सूची से संबंधित हो रहे कार्यों का जायजा लिया जाएगा। अनुमंडल पदाधिकारी ने बताया कि आगामी 02 व 03 दिसंबर को भी विशेष अभियान के तहत बगहा विधान सभा के 310 बुधों पर कैम्प लगाकर मतदान केंद्र स्तरीय पदाधिकारी द्वारा 01 जनवरी 24 को 18 वर्ष पूर्ण करने वाले युवक/युवतियों का नाम मतदाता सूची में जोड़ा जाएगा।

ट्रेन से गिरने से प्रवासी मजदूर की हुई मौत सुगौली, प. च. : स्थानीय थाना क्षेत्र के छपरा बहास पंचायत के वार्ड के 6 जाकीर मियां के पुत्र रोज मोहम्मद की मुम्बई में ट्रेन से गिरने से मौत हो गई। रोज मोहम्मद वहाँ कई वर्षों से कोट सिलाई के दुकान में काम करता था जिससे मिले पैसे से अपने मां-बाप और अपने परिवार का भरण-पोषण करता था। मृतक मुम्बई में सिलाई की दुकान में तैयार कोट देने जाता था। इसी क्रम में 23 नवम्बर गुरुवार की रात्रि ग्राहक को कोट देने के लिए ट्रेन से जा रहा था। तभी ट्रेन से पैर फिसलने से गिर कर उसकी मृत्यु हो गई। घटना के बाद आस-पास के लोगों ने पैसा इकट्ठा कर उसके शव को घण्टक गांव पहुंचाया। मृतक की पांच वर्ष पहले शादी हुई थी जिसको केवल तीन बेटियां ही हैं। इस परिवार से कमाऊ बेटे की मृत्यु के बाद दुखों का पहाड़ टूट पड़ा है। अब उस परिवार को देखने वाला कोई नहीं रहा।

बांसी नदी घाट की सफाई में जुटे स्वच्छता कर्मी मधुबनी : जिलाधिकारी दिनेश कुमार राय के निर्देश पर कार्तिक पूर्णिमा स्नान दान मेले की तैयारी को लेकर बगहा 2 प्रखंड के बीडीओ जयराम चौरसिया को जिम्मेदारी सौंपी गई है। जिसके दौरान उनके विशेष पहल पर मधुबनी बीसी पंक्ति कुमार ने बताया कि मधुबनी, खोतहवा तथा कटार पंचायत के स्वच्छता कर्मियों को शनिवार को बांसी नदी घाट की सफाई कार्यों में लगाया। इसके दौरान बीडीओ जयराम चौरसिया व बीसी पंक्ति कुमार ने बताया कि यूपी, बिहार तथा नेपाल से लाखों की संख्या में पहुंचने वाले श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की कोई परेशानी नहीं हो। इसके लिए सुरक्षात्मक दृष्टि से सभी तरह की व्यवस्था की जा रही है। शराबियों तथा हल्ला हुड़दंग करने वाले लोगों पर पुलिस की घनी नजर रहेगी। इसी दौरान मधुबनी पीएसडी पदाधिकारी आनंद कुमार ने बताया कि मेले की तैयारी में मेडिकल टीम मेले में पहुंचे श्रद्धालुओं के लिए 24 घन्टे विभिन्न प्रकार के दवाओं के साथ तैयार रहेगे। **महज 10 रुपए के विवाद में दुकानदार को मारी गोली नोखा (रोहतास)** : स्थानीय थाना के बराव गांव में 10 रुपए के मामूली विवाद में एक किसान व्यवसायी को गोली मार कर जख्मी कर दिया। घटना के संबंध में एसपी विनीत कुमार ने बताया कि बराव गांव के ही रहने वाले दो मनचले लड़कों ने दस रुपये के मामूली विवाद में उसी गांव के एक दुकानदार को गोली मार फरार हो गए। घटना के बाद स्थानीय पुलिस घटनास्थल पर पहुंच जख्मी व्यक्ति को ईलाज के लिए अस्पताल भर्ती कराया गया है। साथ ही साथ विहित दोनों आरोपी की गिरफ्तारी के लिए पुलिस छापेमारी शुरू कर दी है। **बाल विकास परियोजना लौरिया की दो सैविका चयनमूक्त लौरिया, प. च.** : जिला कार्यक्रम पदाधिकारी के आदेश पर लौरिया प्रखंड की दो सैविका चयनमूक्त कर दी गई है। खबर की सूचना मिलने ही शुक्रवार को दर्जनों सैविकाएं बाल विकास कार्यालय पहुंचने के पूर्व अपने सहयोगी पति के साथ संगठन देने कार्यालय खुल गए। बेलवा लखनपुर पंचायत के दस संख्या 84 की सैविका विभा देवी और सिंहपुर सतवरिया पंचायत के केंद्र संख्या 159 की सैविका कुमारी सुधा को चयनमूक्त करने का आदेश बाल विकास परियोजना लौरिया कार्यालय को प्राप्त हो गया है।

शहर >> अपडेट

बच्चे हर स्थान पर अपने को सुरक्षित महसूस करें: चेमनी टोप्पो

कुड़ु:पोस्को एक्ट अवेयरनेस कार्यक्रम में राजकीय मध्य विद्यालय ककरगढ़ में शामिल हुई पंचायत की मुखिया श्रीमती चेमनी टोप्पो एवं रोजामत अंसारी जी, शिक्षक वृंद इस अवसर पर आज के सन्दर्भ में बच्चे बच्चियों को पोस्को एक्ट की बारिकियों पर चर्चा करते हुए कहा कि आज के दौर में बच्चे हर स्थान में अपने आपको सुरक्षित महसूस करें। इसके लिए सख्त कानून की आवश्यकता है। जो है भी किन्तु जागरूकता के अभाव में लोग पीड़ित हो जाते हैं पर आज जो इस तरह का पोस्को एक्ट अवेयरनेस कार्यक्रम चलाया गया है जो काफी सराहनीय है और बच्चों से अपील की कि वो खुद जागरूक रहते हुए अन्य लोगों को भी जागरूक करें।

सिटी अपडेट्स >>

बोकारो एचएच 23 घंटा रहा जाम

पेटरवार : पेटरवार एनएच संख्या 23 पेटरवार -बोकारो पथ पर पेटरवार बालिका मध्य विद्यालय के निकट शनिवार की संख्या चार बजे एक लोड हाइवा सड़क पर खड़ा कर दिए जाने के कारण एक घंटे से उपर जाम हो गया हाइवा कि लापरवाही के कारण दोनों तरफ गाड़ियों की लंबी कतार लग गई। बताया जाता है कि उक्त विद्यालय के सामने हाईवे बीआरओ 2जीबी 4065 का तेल खत्म हो जाने के कारण चालक और उपचालक गाड़ी छोड़ कर फरार हो गए। जिसके कारण शनिवार की संख्या में एक घंटे से उपर जाम रहा। जिससे लोगों को काफी परेशानी झेलना पड़ा। जाम हटाने के लिए पुलिस प्रशासन को काफी मशक्कत करना पड़ा। देर शाम तक धीरे-धीरे वाहनों को निकला गया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

शुमरीतिलैया: कैलाश राय सरस्वती विद्या मंदिर शुमरी तिलैया में कोडरमा जिला की ओर से तंबाकू को लेकर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। वर्ग दशम, एकादश और द्वादश के भैया बहनों के बीच जिला के परामर्शी दीपेश कुमार व हिमांशु ने कार्यक्रम संपादित किया। उन्होंने तंबाकू के दुष्प्रभाव एवं इससे होने वाली स्मूट के बारे में भैया बहनों को जानकारी दी। कई ऐसे तथ्य भैया बहनों को बताए गए जो उनके लिए एकदम नए थे। अंत में भैया बहनों के बीच नारा लेखन की प्रतियोगिता हुई। जिसमें एकादश की बहन सोम्या को प्रथम पुरस्कार प्राप्त हुआ। वहीं दशम के भैया आयुष एकपड़ा को द्वितीय व भैया शिवम तीसरे स्थान पर रहे। सभी सम्मिलित भैया बहनों को सात्वता पुरस्कार प्रदान किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के प्रभारी मनोज कुमार सिंह ने कहा कि इस प्रकार के कार्यक्रम से भैया बहनों में जागरूकता आती है और वे इसकी चपेट में आने से बच जाते हैं। जिला द्वारा इस प्रकार का प्रयास प्रशंसा के योग्य है। इससे हमारे भैया बहन गलत आदत के शिकार नहीं होंगे। इस अवसर पर विद्यालय के सभी आचार्य और दीदी उपस्थित थे।

सचिन कुमार की दिल्ली में डेंगू से मौत

सतगावां: प्रखंड के प्रवासी मजदूरों की मौत का सिलसिला थमता नजर नहीं आ रहा है। इसी क्रम में बासोडीह पंचायत के राऊतडीह गांव के प्रवासी मजदूर और ऋषिदेव यादव के 24 वर्षीय पुत्र सचिन कुमार की दिल्ली में शुक्रवार की देर रात्रि 10 बजे डेंगू से मौत हो गयी। मौत के बाद परिजन मृतक के अंतिम दर्शन के लिए लालाधित थे लेकिन मृतक के परिजनों की आर्थिक स्थिति ठीक नहीं रहने के कारण दिल्ली से एम्बुलेंस का खर्च नहीं जुटा पा रहा था।

लोक अदालत

व्यवहार न्यायालय परिसर में मासिक लोक अदालत आयोजित

लोक अदालत में 53 मामले का निस्तारण

राष्ट्रीय खबर
मेदिनीनगर: पलामू जिला विधिक सेवा प्राधिकार के तत्वाधान में शनिवार को व्यवहार न्यायालय परिसर में मासिक लोक अदालत का आयोजन पलामू के प्रधान जिला व सत्र न्यायाधीश नीरज कुमार श्रीवास्तव की अध्यक्षता में किया गया। इसमें सुलह समझौते का आधार पर 53 मामले का निस्तारण किया गया। वहीं दो लाख 56हजार 175 रूपए राजस्व की प्राप्ति हुई। लोक अदालत में मामले निस्तारण को ले नव पीढ़ी को गठन किया गया था। प्रथम पीठ में कुटुंब न्यायालय से संबंधित मामले का निस्तारण किया जा रहा था। इस पीठ में एक भी मामले का निस्तारण नहीं हो सका। पीठ संख्या चार में आपराधिक मामले का निस्तारण किया जा रहा था। इस पीठ में 17 मामले का निस्तारण किया गया। उत्पाद विभाग के 10 केस में विभाग को 40 हजार 875 रुपये राजस्व प्राप्त हुआ। पीठ संख्या पांच में सिविल जज सीनियर डिवीजन के सभी कोर्ट के दो लाख छह हजार रूपए राजस्व



प्राप्त हुआ। पीठ संख्या तीन में एमए सीटी से संबंधित मामले का निस्तारण किया जा रहा था। इस पीठ में एक भी मामले का निस्तारण नहीं हो सका। पीठ संख्या चार में आपराधिक मामले का निस्तारण किया जा रहा था। इस पीठ में 17 मामले का निस्तारण किया गया। उत्पाद विभाग के 10 केस में विभाग को 40 हजार 875 रुपये राजस्व प्राप्त हुआ। पीठ संख्या छह में सिविल जज सीनियर डिवीजन के सभी कोर्ट के दो लाख छह हजार रूपए राजस्व

था। पीठ संख्या छह में सिविल जज जूनियर डिवीजन के सभी कोर्ट के मामले का निस्तारण किया जा रहा था। पीठ संख्या सात में जे जे बोर्ड से संबंधित मामले का निस्तारण किया जा रहा था। इन सभी पीठ में एक भी मामले का निस्तारण नहीं हो सका। पीठ संख्या आठ में रेलवे से जुड़े मामले का निस्तारण किया जा रहा था। इस पीठ में रेलवे के तीन मामले का निस्तारण किया गया। रेलवे को 1500 रुपये राजस्व प्राप्त हुआ। पीठ संख्या नव में प्री

लिटिगेशन से संबंधित मामले का निस्तारण किया जा रहा था। इस पीठ में प्री लिटिगेशन के चार मामले का निस्तारण किया गया। पीठ संख्या 10 में एजेक्टिवि, रेवेन्यू व श्रम विभाग से संबंधित मामले का निस्तारण किया जा रहा था। इस पीठ में भी एक भी मामले का निस्तारण नहीं हो सका। वहीं एक हेल्प डेस्क बनाया गया था जिसमें पुष्कर राज अधिवक्ता और मुनेश्वर राम लोगों को सहायता कर रहे थे। लोक अदालत में सुलह समझौते का आधार पर 53

सैनिक स्कूल तिलैया का परचम माही सम्मानित



राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: कुंजपुरा हरियाणा में सम्पन्न हुए ऑल इंडिया सैनिक स्कूल नेशनल गेम्स 2023 में ओवर ऑल चैम्पियन व बेस्ट परफार्मींग स्कूल 52 सैनिक स्कूलों के बीच सेरेमोनियल कार्यक्रम सैनिक स्कूल के प्राचार्य कर्नल एस मोहन राव द्वारा सैनिक स्कूल तिलैया को देकर कैडेट्स को सम्मानित किया गया। साथ ही आज के इस कार्यक्रम में माही ने अपने माता पिता कोडरमा

सम्मान समारोह सह अतिराम हाट का आयोजन



राष्ट्रीय खबर
कुड़ु: अतिराम कॉलेज ऑफ एजुकेशन टिको, कुड़ु, लोहरदगा में सम्मान समारोह सह अतिराम हाट का आयोजन किया गया। लोकतंत्र के चतुर्थ स्तंभ और अपनी जान की परवाह नहीं करने वाले पत्रकारों के लिए सम्मान समारोह का आयोजन किया गया जिसमें विविध प्रतिष्ठित समाचार पत्रों के संवाददाताओं का पारंपरिक स्वागत, दीपप्रज्वलन

मामले का निस्तारण किया गया वहीं दो लाख 56 हजार 175 रूपए राजस्व की प्राप्ति हुई। उक्त आशय की जानकारी जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव अर्पित श्रीवास्तव ने दी उन्होंने बताया कि जिन वादकारियों का मामले का निस्तारण किसी कारणवश मासिक लोक अदालत में नहीं हो सका वे नव दिसंबर को आहूत होने वाले राष्ट्रीय लोक अदालत में अपने मामले का निस्तारण करा सकते हैं। इस मौके पर ए सी जे एम आनंद सिंह, जे एम निशिकांत, सतीश कुमार मुंडा, मिस रूबी, रेलवे जे एम मनोज कुमार, अशोक कुमार गुप्ता स्थाई लोक अदालत के अध्यक्ष, अनुराग कुमार तिवारी सदर एस डी एम, अधिवक्ता कुमार शिवाजी सिंह, प्रदीप कुमार, सतीश कुमार दुबे, हुसैन वारिस, संतोष कुमार पांडेय, अशोक कुमार मिश्रा, संजय कुमार सिन्हा, अशोक प्रसाद, उत्तम कुमार समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

एसोसिएशन ने किया चक्का जाम



बालूमाथ: लातेहार हाईवा ऑनर एशोसिएशन ने शनिवार को बालूमाथ हाई स्कूल के समीप तुबैद से कुसमाही चलने वाले सभी हाईवा को रोककर चक्का जाम कर दिया। (ओर अनिश्चितकालीन धरना पर बैठ गए। चक्का जाम की सूचना पाकर लातेहार विधायक बैजनाथ राम, झामुमो जिला अध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव लातेहार एसडीओ मोहम्मद परवेज बालूमाथ अंचलाधिकारी तुषि विजय कुजूर, थाना प्रभारी धर्मेंद्र कुमार महतो एवं मां अंबे कंपनी के लाइनर बलराम पांडे, कर्मी धनंजय सिंह समेत कई लोग पहुंचे व वार्ता किया। बैठक में हाईवा ऑनर एसोसिएशन ने अपनी मांग रखते हुए कहा कि तुबैद से कुसमाही तक चलने वाला हाईवा में लोकल लोगों को परिवहन नहीं करा कर कंपनी बाहर के हाईवा से अपना काम कर रही है। और जो भाड़ा निर्धारण किया गया है उसे हाईवा ऑनर का किश्ती तक नहीं निकल पा रहा है। इसलिए स्थानीय हाईवा को प्राथमिकता देते हुए भाड़ा वृद्धि किया जाए जिस पर कंपनी के बलराम पांडे ने कहा कि कंपनी द्वारा निर्धारित की गई है वह भाड़ा से अधिक हम लोग भुगतान नहीं कर पाएंगे। बाद में झामुमो जिला अध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव ने दूरभाष पर कंपनी के जीएम सुमित चटर्जी एवं अन्य पदाधिकारी से वार्ता बात की। कंपनी के पदाधिकारी के आश्वासन के बाद यह तय किया गया कि आगामी 4 दिसंबर को पुनः एक बार बैठक रखी जाएगी और उसी दिन स्थानीय हाईवा को प्राथमिकता एवं भाड़ा वृद्धि समेत सभी बिंदुओं पर वार्ता होगी। वहीं बैठक को संबोधित करते हुए लातेहार विधायक बैजनाथ राम ने कहा कि झारखंड सरकार का यह सोच है कि स्थानीय को हर क्षेत्र में 75% प्राथमिकता दी जाए वहीं कंपनी द्वारा यहां के लोगों के साथ छलावा कर रही है। ऐसा किसी भी कीमत पर नहीं होने देंगे। इन्होंने कहा कि अगर अगले वार्ता में सकारात्मक निर्णय नहीं निकलता है तो हाईवा ऑनर के आंदोलन में में स्वयं साथ रहूंगा एवं चरमबद्ध आंदोलन करूंगा। इस मौके पर एशोसिएशन सचिव मोंशाहनवाज, देवपाल कुमार, ललन सिंह, गोपाल सिंह, मोंदादिनाथ, मों मुजम्मिल हुसैन, राकेश कुमार साह, चंद्रदीप साह, प्रकाश सिन्हा, अंकित पांडे, नीलू शर्मा, मिनातुल्लाह, मो नसीम उर्फ खालू, मो मोजाहिद, रमेश पण्डे, शम्भु पासवान, विकास यादव, दिनेश कुमार, हरदयाल यादव समेत कई लोग उपस्थित थे।

डॉ लम्बोदर सरकारी परिसंपति एवं सामग्री का किया वितरण



पेटरवार : पेटरवार प्रखंड अंतर्गत पतकी पंचायत स्थित मैदान में शनिवार को आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में भारी संख्या में महिला-पुरुष पहुंचे। प्रशासन की ओर से अबुआ आवास, सामाजिक सुरक्षा, मनरेगा सहायता केंद्र, बाल विकास योजना, प्रधानमंत्री रोजगार सृजन योजना, प्रधानमंत्री खाद्य उद्योग, जन्म-मृत्यु निबंधन, 15 वें वित्त योजना, वन विभाग, कल्याण विभाग, कृषि विभाग, पशुपालन, राजस्व, शिक्षा, विद्युत, केनेरा बैंक शाखा, जेएसएलपीएस, प्रदान, मेगा स्कूल, दीन दयाल उपाध्याय कौशल केंद्र, झारखंड कौशल विकास योजना, पेयजल स्वच्छता विभाग सहित अन्य विभिन्न विभागों के स्टॉल लगा कर सेवा प्रदान किया गया। गोमिया के लोकप्रिय विधायक डॉ लम्बोदर महतो सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में लाभुकों के बीच सरकारी परिसंपति एवं सामग्री का किया वितरण। विधायक ने सभी स्टॉलों का निरीक्षण कर जानकारी प्राप्त किये एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

अंबेडकर खेल मैदान में संघर्ष मोर्चा की बैठक, प्रदर्शन का निर्णय



कोडरमा: अंबेडकर खेल मैदान संघर्ष मोर्चा की बैठक चंदवारा थाना के बगल शिव मंदिर परिसर में सहदेव राम की अध्यक्षता में की गई। बैठक में बाबा साहब खेल मैदान छोटकी धमराय तिलैया डैम से आसामाजिक व्यक्तियों द्वारा गाड़े हुए बोर्ड को क्षतिग्रस्त कर लेकर भागने एवं बाबा साहब से घृणा मानने वाले लोगों के खिलाफ मोर्चा में काफी आक्रोश है। मामलों दर्ज करने हेतु तिलैया डैम ओपी में आवेदन देने के बावजूद मामला दर्ज नहीं हुआ है। कोडरमा पुलिस अधीक्षक को भी आवेदन दिया गया है। कहा गया कि कहीं ना कहीं कोडरमा पुलिस आसामाजिक तत्वों को बचाने के पक्ष में दिखाई दे रही है। बैठक में तय हुआ कि एक सप्ताह के अंदर मामला दर्ज कर आसामाजिक व्यक्तियों को गिरफ्तार नहीं किया गया तो कोडरमा पुलिस अधीक्षक कार्यालय के समक्ष विशाल धरना प्रदर्शन किया जाएगा। बैठक को जिप सदस्य महादेव राम, जिला मंत्री प्रकाश रजक, बहुजन समाज पार्टी के जिला अध्यक्ष प्रकाश अंबेडकर, समाजसेवी कैलाश राम, अनिल दास, एम के दास ने भी संबोधित किया। बैठक में भोलाराम, गजाधर प्रसाद, संजय कुमार दास, राजेश दास, संतोष दास, सिकंदर कुमार, मुखिया धीरज कुमार, बाबूलाल दास, तुलसीदास, संतोष दास, विजय दास, मोती दास, संजय भारती आदि मौजूद थे। धन्यवाद ज्ञापन कैलाश राम ने किया।

अवैध पत्थर लोड वाहन जल्द

कोडरमा: वन विभाग कोडरमा की टीम ने रेंजर रविंद्र कुमार के नेतृत्व में शनिवार की सुबह अवैध उत्खनन कर पत्थर ले जा रहे एक शक्तिमान वाहन को जल्द किया है। रेंजर ने बताया कि वन विभाग को गुप्त सूचना मिली थी कि डोमवांच प्रखंड के बगरुजोत जंगल में अवैध उत्खनन कर पत्थर लोड करके निकल रहा था। जिसके बाद वन विभाग की टीम जब नईटांड जंगल के समीप पहुंची तो एक शक्तिमान वाहन पर अवैध पत्थर लोड जंगल के पास जप्त कर लिया गया। हालांकि वन विभाग की टीम को देखकर वाहन का चालक मौके से फरार हो गया। शक्तिमान वाहन को वन परिसर लाया गया। इस शक्तिमान में लगभग 5 टन पत्थर लोड है। मौके पर प्रभारी वन पाल अनिल कुमार साव, इस्लाम अंसारी, अभिमन्यु कुमार, संतोष कुमार, बंटी कुमार सिंह समेत वन विभाग के अन्य कर्मी मौजूद थे।

ट्रक ऑनर्स एसोसिएशन का प्रतिनिधिमंडल डीटीओ से मिला



राष्ट्रीय खबर
लोहरदगा: झारखंड ट्रक ऑनर्स एसोसिएशन लोहरदगा, गुमला, लातेहार का एक शिष्ट मंडल लोहरदगा जिला परिवहन पदाधिकारी सौरभ प्रसाद से उनके कार्यालय में प्रेस कर उन्हें वर्ल्ड क्लोब का प्रारूप एवं लोहरदगा सदर थाना प्रभारी सह इम्पेक्टर अनिल उरांव को भात का स्मृति चिन्ह भेंट करते हुए दीपावली एवं छठ की बधाई एवं शुभकामनाएं

दी, इन दोनों पदाधिकारियों ने भी सभी जिला वासियों को सभी पर्व की बधाई एवं शुभकामनाएं दिए। शिष्ट मंडल ने जिला परिवहन पदाधिकारी सौरभ प्रसाद को परिवहन कार्यालय में परिवहन संबंधित सभी तरह के कार्य जल्द हो जाने के कारण उन्हें आभार जताते हुए परिवहन संबंधित कई विषयों पर चर्चा की, शहर में आए दिन लग रहे जाम एवं नाबालिक बच्चों के द्वारा सड़कों पर वे हिसाब बाइक चलाने और गाड़ियों में अधिक मात्रा के चुंगी वाले हॉर्न से हो रही कटिनाइयों के विषय में चर्चा किया गया, इस पर परिवहन पदाधिकारी ने कहा कि दो वर्ष पूर्व में मैं लोहरदगा जिला में कुछ महीने के लिए इसी पद पर कार्यरत था, और यहां के कई

मुख्यमंत्री जनता को करोड़ों रुपए का देंगे सौगात: शंकर उरांव



राष्ट्रीय खबर
कुड़ु/लोहरदगा: झारखंड मुक्ति मोर्चा के कुड़ु प्रखंड अध्यक्ष सह 20 सूत्री कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति सदस्य शंकर उरांव ने राज्य के युवा और विकासशील मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अगुवाई में राज्य का निरंतर विकास सरकार की ओर से आम लोगों के हितों पर कार्य कर दिखाए जाने की बात कही है। इधर झारखंड मुक्ति मोर्चा के कुड़ु प्रखंड अध्यक्ष शंकर उरांव ने जानकारी देते हुए कहा कि राज्य के अंतिम व्यक्ति तक सरकार द्वारा चलाए जा रहे कल्याणकारी योजनाओं को लाभ देने हेतु मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अगुवाई वाली सरकार जनता को उन्हें उनका हक अधिकार दिलाने

परिस्थितियों से हम अवगत भी है, और किसी प्रकार का दुर्घटना ना घटे उन सभी बिंदुओं पर नजर रखते हुए तेज रफ्तार से बाइक चला रहे लोगों पर करवाई की जाएगी, और कहा की परिवहन संबंधित किसी भी प्रकार की समस्याओं का यथाशीघ्र निदान किया जाएगा, कार्यकारी अध्यक्ष दीपक सराफ ने कहा कि जिला प्रशासन के सहयोग से सभी पर्व हर्षों उत्प्लास के साथ एवं शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुआ, इसके लिए जिला प्रशासन का आभार व्यक्त किया, मुलाकात करने वाले में कार्यकारी अध्यक्ष दीपक सराफ, उपाध्यक्ष मोहम्मद कैश, अवधेश मित्तल, शशि भूषण सिंह, हर्षित सोनी, मो. हलीम अहमद, अतुल कुमार आदि थे।

गुहार >> वन विभाग की लापरवाही से आम लोगों को बचाने की कवायद

जल्द हाथियों को भागने का काम करें: लक्ष्मण कुशवाहा

कई एकड़ धान की फसल बरबाद

किसान हाथियों के उत्पात से त्रस्त

राष्ट्रीय खबर

बालूमाथ: बालूमाथ प्रखंड अंतर्गत मरंगलोइया पंचायत के मरंगलोइया ग्राम में बीते रात 16-17 की संख्या में आए हाथियों के झुंड ने कई एकड़ में लगे धान के फसल को चट कर गए। घटना बीते रात की जब किसान शिवदयाल कुमार अपने खेत से फसल को काट का भंडारण के लिए जमा कर रहे थे तभी हाथियों



के झुंड ने धान के भंडारण पर हमला बोल दिया और लगभग 30 विघंटल अनाज एवम 50 डिस्मिल एवम बालेपरर महतो परमेश्वर ओरांव समेत दर्जनों

उपाध्यक्ष अमित कुमार घटना स्थल पर पहुंच नुकसान का जायजा लेते हुए बालूमाथ वन विभाग के पंचायत प्रभारी धनंजय जी को पीड़ित किसानों के हुए फसल नुकसान का मुआवजा जल्द से जल्द दिलवाने की बात कही। भाजपा मंडल अध्यक्ष लक्ष्मण कुशवाहा ने कहा की सरकार द्वारा हाथियों को इस रेड जोन से भागने के लिए कोई ठोस कदम नहीं उठाया जा रहा है। जल्द से जल्द हाथियों को भागने एवम लंबित मुआवजा को देने का मांग किया है। भाजपा को इसी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष अमित कुमार ने पीड़ित

परिवार को उचित मुआवजा देने के साथ ग्रामीणों पे जुल्म ना करने के साथ फर्जी केस नहीं करने की बात कही। वहीं वन विभाग अधिकारी ने पीड़ित किसानों को आश्वासन दिया की उन्हें जल्द ही सरकार द्वारा उचित भुक्तान किया जाएगा। मौके पर भाजपा मंडल अध्यक्ष लक्ष्मण कुशवाहा एससी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष अमित कुमार दिलीप भगत मनदीप कुमार सरजू महतो देवराज महतो बलदेव महतो, शिवदयाल कुमार, कालेश्वर महतो, मुकेश कुमार, संजय कुमार, संतोष भागता साजिद मीया सहित अन्य उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

ऑस्ट्रेलिया, फिनलैंड को हराकर पहुंचा डेविस कप फाइनल में

मैड्रिड : एलेक्स डी मिनीर और एलेक्सी पोपिरिन ने स्पेन के मलागा में एकल मुकाबले में फिनलैंड को 2-0 से हराते हुए ऑस्ट्रेलिया को लगातार दूसरे वर्ष डेविस कप फाइनल में पहुंचा दिया। शुक्रवार को यहां खेले गये पहले सेमीफाइनल मुकाबले में एलेक्सी पोपिरिन ने ओटो वर्तनेन को 7-6 (5), 6-2 से हराया, इससे पहले डी मिनीर ने एमिल रुसुवोओरी को 6-4, 6-3 से हराया। मैच के बाद डी मिनीर ने कहा, "हमारे लिए यह कप प्राथमिकता है, हम गर्व और जुनून के साथ ऑस्ट्रेलिया का प्रतिनिधित्व करने के लिए हर संभव प्रयास करते हैं।" उल्लेखनीय है कि ऑस्ट्रेलिया ने आखिरी बार 2003 में टूर्नामेंट जीता था। रविवार के फाइनल में सर्बिया और इटली के बीच विजेता के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया का मुकाबला होगा।



अंडर-17 फीफा विश्व कप क्वार्टर फाइनल में अर्जेंटीना ने ब्राजील को हराया



जकार्ता : क्लाइडियो एचेवेरी की हैट्रिक की बदौलत अर्जेंटीना, ब्राजील को 3-0 से हराकर अंडर-17 फीफा विश्व कप सेमीफाइनल में पहुंच गया है। जकार्ता इंटरनेशनल स्टेडियम (जेआईएस) में शुक्रवार को खेले गये इस मुकाबले में एचेवेरी तीन शॉट को गोल में तब्दील कर अर्जेंटीना को ब्राजील पर 3-0 से जीत दिला दी। वह पांच गोल के साथ टीम के ही ऑगस्टिन रॉबर्टो के साथ टूर्नामेंट में संयुक्त सर्वोच्च स्कोरर बन गए हैं। मंगलवार को सेमीफाइनल में अर्जेंटीना का जर्मनी से मुकाबला होगा। जर्मनी ने स्पेन के खिलाफ कड़ी मेहनत से 64वें मिनट में पेरिस बूनर के पेनल्टी किック से किये गोल की बदौलत 1-0 से जीत हासिल की। 101वें मिनट में जर्मन मिडफील्डर पर जोरदार फाउल करने के बाद स्पेन के गोलकीपर राउल जिमेनेज को चेतावनी के बाद नहीं संभलने पर लाल कार्ड मिला।

दक्षिण अफ्रीका ने 2027 में होने वाले महिला विश्वकप के मेजबानी की दावेदारी वापस ली



जोहान्सबर्ग : दक्षिण अफ्रीका ने वर्ष 2027 में होने वाले महिला विश्व कप की मेजबानी की दावेदारी वापस ले ली है। दक्षिण अफ्रीका फुटबॉल एसोसिएशन ने शनिवार को महिला विश्वकप की मेजबानी की दावेदारी वापस लेने की घोषणा करते हुए कहा कि वे वर्ष 2031 में होने वाले टूर्नामेंट की मेजबानी के लिए बोली लगाने पर ध्यान केंद्रित करेंगे। इस तथ्य को लेकर विवाद रहा है कि महिला विश्वकप का आवंटन अभी तक नहीं किया गया है। यह टूर्नामेंट सिर्फ चार साल के अंतराल पर होता है। तुलनात्मक रूप से देखा जाये तो वर्ष 2026, 2030 और 2034 में होने वाले पुरुष टूर्नामेंट के मेजबानों की घोषणा पहले ही की जा चुकी है। 2026 के विश्वकप की मेजबानी कनाडा, मैक्सिको और अमेरिका करेंगे। वहीं 2030 के विश्वकप की मेजबानी मोरक्को, पुर्तगाल, स्पेन, अर्जेंटीना, उरुग्वे और पराग्वे और वर्ष 2034 में होने वाले विश्व कप की मेजबानी सऊदी अरब करेंगी। एसएफएफ के सीईओ लिंडिया मोनीपाओ ने कहा, "हमने महसूस किया कि 2031 फीफा महिला विश्व कप के लिए अच्छी तरह से तैयार बोली पेश करना और जल्दबाजी में प्रस्तुति देने के बजाय यह सुनिश्चित करना बेहतर होगा कि हम अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करें।"

सराहना मोदी के फैन बने सहवाग, कहा- ड्रेसिंग रूम में खिलाड़ियों से मिलना बड़ी बात

किसी प्रधानमंत्री को हारी हुई टीम से मिलते नहीं देखा:सहवाग



► किसी प्रधानमंत्री के लिए ड्रेसिंग रूम में खिलाड़ियों से मिलना उनका उत्साह बढ़ाना बहुत दुर्लभ है

नई दिल्ली: भारत के पूर्व सलामी बल्लेबाज वीरेंद्र सहवाग ने वनडे विश्व कप फाइनल में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टीम की छह विकेट की हार के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कदम की सराहना की। इसे 'दुर्लभ' बताते हुए, सहवाग ने कहा कि पीएम को स्पष्ट यात्रा ड्रेसिंग रूम की भावना को बढ़ाएगी और उन्हें अगले संस्करण में खिताब जीतने के लिए प्रेरित करेगी। फाइनल के बाद भारतीय खिलाड़ियों के साथ बातचीत करते हुए पीएम मोदी का एक वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर किया गया। पीएम के साथ केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह भी थे। वीडियो में, पीएम मोदी को कप्तान रोहित शर्मा और सीनियर समर्थक विराट कोहली का हाथ पकड़े देखा जा सकता है, जो टूर्नामेंट में अग्रणी रन-स्कोरर के रूप में समाप्त हुए। इसको लेकर सहवाग ने कहा कि किसी प्रधानमंत्री के लिए ड्रेसिंग रूम में खिलाड़ियों से मिलना और करारी हार के बाद उनका उत्साह बढ़ाना बहुत दुर्लभ है। मैंने कभी किसी प्रधानमंत्री को अपने व्यस्त कार्यक्रम से समय निकालकर हार से दुखी खिलाड़ियों को कंधा देते नहीं देखा। उन्होंने कहा कि प्रधान मंत्री मोदी द्वारा ड्रेसिंग रूम का दौरा



करना और लड़कों का मनोबल बढ़ाना एक अविश्वसनीय इशारा था। यह वह समय था जब लड़कों को एकजुटता और समर्थन के संकेत की जरूरत थी। ऐसे कठिन समय में, आपके परिवार के सदस्यों की तरह आपको सांत्वना देने के लिए किसी की जरूरत होती है। पूर्व सलामी बल्लेबाज ने कहा कि मेरा मानना है कि यह एक मर्मस्पर्शी इशारा था जो हमारे लड़कों को भविष्य की गतिविधियों, विशेषकर बहुपक्षीय आयोजनों से पहले प्रेरित करने में काफी मदद करेगा। यह हमें अगली बार अंतिम बाधा पार करने के लिए प्रेरित करेगा। भारत के पूर्व मुख्य कोच रवि शास्त्री ने भी ड्रेसिंग रूम में जाने और 'मेन इन ब्लू' से मिलने के पीएम मोदी के भाव की सराहना की। उन्होंने कहा कि मुझे लगता है कि यह एक उत्कृष्ट इशारा है, क्योंकि मैं जानता हूँ कि ड्रेसिंग रूम कैसा होता है और मैं एक क्रिकेटर के रूप में कई वर्षों के अलावा, भारत के कोच के रूप में सात साल से अधिक समय तक उस ड्रेसिंग रूम में रहा हूँ। यह एक हृदय-विदारक एहसास है और जब आप निराश होते हैं। जब आप देश के प्रधान मंत्री जैसे किसी व्यक्ति को ड्रेसिंग रूम में आते हुए देखते हैं, तो यह बहुत बड़ी बात है क्योंकि इससे खिलाड़ियों का उत्साह बढ़ सकता है।

विश्व कप फाइनल की हार के बाद प्रधानमंत्री का हमें सांत्वना देने आना बड़ी बात थी: सूर्यकुमार

एजेसियां

नई दिल्ली: भारतीय बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव ने विश्व कप फाइनल में मिली हार के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रेरणादायी शब्दों के लिए शनिवार को उनका आभार व्यक्त करते हुए कहा कि टीम अगले साल टी20 विश्व कप में इसी जन्मे के साथ खेलना जारी रखेगी। भारत पिछले रविवार को विश्व कप फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से छह विकेट से हार गया जिससे वनडे विश्व कप में उसका 12 साल बाद ट्राफी जीतने का सपना भी टूट गया था। इस हार के बाद प्रधानमंत्री मोदी खिलाड़ियों को सांत्वना देने के लिए टीम के ड्रेसिंग रूम पहुंच गये थे। सूर्यकुमार इस समय ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांच मैचों की टी20 श्रृंखला में टीम की अगुआई कर रहे हैं। उन्होंने कहा, विश्व कप फाइनल के तुरंत बाद



हम ड्रेसिंग रूम में बैठे थे और तभी हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी ड्रेसिंग रूम में आ गये, उन्होंने हम सभी को प्रेरणादायी शब्द कहे। उन्होंने कहा, वह हर खिलाड़ी से मिले और हमसे आगे बढ़ने की बात की जैसा कि खेल में होता है और हमें आगे बढ़ना ही होगा। सूर्यकुमार ने कहा, हमें इस हार को धुलाने में कुछ समय लगेगा लेकिन उनका पांच-छह मिनट तक सभी से प्रेरक शब्द कहना और हमसे मुलाकात करना बड़ी चीज है क्योंकि वह देश के प्रधानमंत्री हैं। हमने उनकी बातों ध्यान से सुनीं, उनके साथ समय बिताया और हम उनके सुझावों का अनुकरण करने का प्रयास करेंगे। भारत के पास अगले साल वेस्टइंडीज और अमेरिका में होने वाले टी20 विश्व कप में आईसीसी (अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद) ट्राफी हासिल करने का मौका होगा।

इमाद वसीम ने लिया अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास

एजेसियां

कराची: पाकिस्तान के ऑलराउंडर इमाद वसीम ने तत्काल प्रभाव से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले लिया है। इमाद ने सोशल मीडिया के जरिए अपने संन्यास की घोषणा की। उन्होंने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा, "हाल के दिनों में मैं अपने अंतरराष्ट्रीय करियर के बारे में काफी सोच-विचार करते हुए इस नतीजे पर पहुंचा हूँ कि अब अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा करने का सही समय है।" उन्होंने कहा कि वर्षों तक उनका समर्थन करने वाले पीसीबी को धन्यवाद। पाकिस्तान का प्रतिनिधित्व करना वास्तव में सम्मान की बात है। उन्होंने कहा, "एकदिवसीय और टी-20 प्रारूपों में मेरी 121 उपस्थिति एक सपने के सच होने जैसी थी। नए कोचों और नेतृत्व के आने के साथ पाकिस्तान क्रिकेट के लिए यह एक रोमांचक समय है। मैं कामना करता हूँ कि सभी इन्हें शामिल हों और मैं टीम को उत्कृष्ट प्रदर्शन करते देखने के लिए उत्सुक हूँ।" उन्होंने कहा, "हमेशा इतने जुनून के साथ मेरा समर्थन करने के लिए पाकिस्तान प्रशंसकों को धन्यवाद। अंत



में मेरे परिवार और दोस्तों को धन्यवाद जो मुझे उच्चतम स्तर पर पहुंचने में मदद करने में बहुत महत्वपूर्ण रहे हैं। मैं अब अंतरराष्ट्रीय मंच से दूर अपने खेल करियर के अगले चरण पर ध्यान केंद्रित करने के लिए उत्सुक हूँ।" उल्लेखनीय है कि बाएं हाथ के स्पिनर इमाद ने निचले क्रम के बल्लेबाज के रूप में पाकिस्तान के लिए 55 एकदिवसीय और 66 टी-20 मैच खेले। उन्होंने आखिरी बार इस साल अप्रैल में पाकिस्तान के लिए रावलपिंडी में न्यूजीलैंड के खिलाफ टी-20 मैच खेला था।

बेटी हमारी अनमोल में नजर आयेगी रानी चटर्जी



एजेसियां मुंबई: भोजपुरी सिनेमा की चटर्जी सीरियल बेटी हमारी जानीमानी अभिनेत्री रानी अनमोल में नजर आयेगी।

करण जौहर की फिल्म 'द बुल' में काम करेंगे सलमान खान

एजेसियां

मुंबई, : बॉलीवुड के दबंग स्टार सलमान खान, करण जौहर की फिल्म 'द बुल' में काम करते नजर आ सकते हैं। काफी दिनों से खबरें आ रही थीं कि सलमान खान, करण जौहर के धर्मा प्रोडक्शन के बैनर तले बनने जा रही फिल्म में काम करेंगे। इस फिल्म का निर्देशन विष्णु वर्धन करेंगे। सलमान खान, करण जौहर की फिल्म



द बुल में काम करते नजर आ सकते हैं। बताया जा रहा है कि फिल्म 'द बुल' में सलमान खान वैरिअलिटी ऑफिसर के रोल में नजर आएंगे। सलमान खान और करण जौहर 25 साल बाद एक बार फिर साथ में आ रहे हैं। सलमान खान ने करण जौहर की वर्ष 1998 प्रदर्शित फिल्म 'कुछ कुछ होता है' में काम किया था। इस फिल्म में सलमान खान ने कैमियो रोल किया था।

वरुण धवन और जान्हवी कपूर की फिल्म 'बवाल' का वर्ल्ड टेलीविजन



एजेसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता वरुण धवन और जान्हवी कपूर की फिल्म 'बवाल' का वर्ल्ड टेलीविजन प्रीमियर जी सिनेमा पर होगा। 'बवाल' का वर्ल्ड टेलीविजन प्रीमियर, जी सिनेमा पर 25 नवंबर को रात 08 बजे होगा। इस फिल्म के वर्ल्ड टेलीविजन प्रीमियर को लेकर वरुण धवन ने कहा, फिल्म बवाल जिंदगी की अनिश्चितताओं को उजागर करती है। मैं इस बात में यकीन रखता हूँ कि भगवान की बड़ी योजनाएं होती हैं। यदि आपके मन का हो, तो अच्छा और यदि मन का ना हो, वो भी अच्छा। आज लोग निडर नहीं हैं। हर इंसान को हर कदम पर अपनी असुरक्षाओं से लड़ना पड़ता है। 'बवाल' ने इसी हकीकत को करीब से दिखाया और मुझे एक ऐसे किरदार में उतरने की चुनौती दी जो मुझसे बहुत अलग है। यह

आज की फिल्में वाली जिंदगी की हकीकत दिखाती है, लेकिन इन सबके बीच जान्हवी के साथ काम करना बहुत मजेदार रहा। जान्हवी कपूर ने कहा, फिल्म बवाल में निशा का रोल निभाते हुए मैंने एक ऐसे किरदार के बारे में जाना जो अपनी खामोशी ताकत और अटूट उम्मीद से चलता है। उसके अपने संघर्ष हैं, रिश्तों, स्वास्थ्य और समाज की उलझने हैं, लेकिन इन सबके बावजूद वो हिम्मत, होशियारी और अच्छाइयों से भरी है। निशा की तरह मैं भी लगातार जाहिर करने से ज्यादा गौर करने पर जोर देती हूँ। आजकल लोग अपनी इमेज से बंधे हुए हैं और ऐसी दुनिया में जहां जहां लोग अपनी ही छवि में गुम हैं, वहां निशा की कहानी हम सभी को अपनी असलियत को अपनाने की हिम्मत और जिंदगी की छोटी-छोटी खुशियों को जीने की प्रेरणा देती है।

इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल ऑफ इंडिया में सराही गयी राधिका मदान की फिल्म सना

एजेसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री राधिका मदान की फिल्म सना को 54 वें इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल ऑफ इंडिया में सराहना मिली। सुधांशु सरिया द्वारा निर्देशित समीक्षकों द्वारा प्रशंसित फिल्म 'सना' का हाल ही में इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल ऑफ इंडिया के 54वें एडिशन में 'इंडियन पेनोरमा' सेक्शन में प्रीमियर हुआ और इसे दर्शकों से शानदार प्रतिक्रिया मिली। इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल ऑफ इंडिया 2023 में फिल्म सना को मिली शानदार प्रतिक्रिया से सम्मानित होकर, निर्देशक सुधांशु सरिया ने कहा, मैं खुद को दुनिया के टॉप पर महसूस करता हूँ। हमें मान्यता की आवश्यकता नहीं है, लेकिन हमें जो अविश्वसनीय सराहना मिली है, उससे ऐसा लगा जैसे मुझे यह मेरे परिवार से मिली है क्योंकि हमारे देश ने इसे स्वीकार किया है। यह तथ्य कि हमें भारत सरकार द्वारा उत्सव का हिस्सा बनने के लिए आमंत्रित



किया गया और मंच दिया गया, यह हम सभी के लिए बहुत बड़ा सम्मान है। दर्शकों से मिलना और बातचीत के साथ-साथ उनके प्यार को महसूस करना अभूतपूर्व था। यह फिल्म से जुड़े हर किसी की कड़ी मेहनत का नतीजा है। मैं इस तरह की सफलताओं के लिए बहुत आभारी हूँ और उन यारों के साथ घर वापस जा रहा हूँ जिन्हें मैं जीवन भर संजो कर रखूंगा। उल्लेखनीय है कि फिल्म 'सना' को अन्य

प्रतिष्ठित फिल्म समारोहों जैसे शंघाई इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल (एसआईएफएफ), टालिन ब्लैक नाइट्स फिल्म फेस्टिवल और सांता बारबरा इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल में अंतरराष्ट्रीय प्रशंसा मिली थी। सुधांशु सरिया के प्रोडक्शन बैनर फोर् लाइन फिल्म्स द्वारा निर्मित, 'सना' में राधिका मदान के साथ सोहम शाह, शिखा तलसानिया और पूजा भट्ट महत्वपूर्ण भूमिका में हैं।

मृणाल टाकुर और नानी की फिल्म 'हाय नन्ना' का ट्रेलर रिलीज

एजेसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री मृणाल टाकुर और दक्षिण भारतीय अभिनेता नानी की आने वाली फिल्म हाय नन्ना का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। हाहाय नन्ना हकी कहानी पिता और बेटी की है। बच्चों के पास पापा, दादा और चाचू सब होते हैं, लेकिन वह अपनी मां के बारे में जानने के लिए बेताब रहती है। ट्रेलर को शुरुआत



होती है और आखिरकार उस वक्त नानी बच्ची की मां की कहानी बताने के लिए राजी हो जाता है।

खेल जगत अपडेट्स

भारतीय तारगोला फेंक एथलीट रचना कुमारी डोप जांच में विफल

नई दिल्ली: हांगझोउ एशियाई खेलों में हिस्सा लेने वाली भारत की तारगोला फेंक एथलीट रचना कुमारी अंतरराष्ट्रीय महासंघ की एथलेटिक्स इंटिग्रेटी इकाई (एआईयू) द्वारा इस महाद्वीपीय टूर्नामेंट से पहले की गयी डोप जांच में पॉजिटिव आयी हैं और उन पर अस्थायी निलंबन लगा दिया गया है। रचना कुमारी का डोप नमूना टूर्नामेंट से इतर लिया गया था और इसमें स्टेराइड स्टानोजोलोल, मेटाडाईनोन और डिहाइड्रोक्लोरोमिथाइलस्टेस्टोरेन (डीएचसीएमटी) पाये गये हैं एआईयू ने अपनी वेबसाइट पर और अधिक जानकारी दिये बिना कहा कि रचना कुमारी को हानोटिस ऑफ एलिगेशन (आरोप का नोटिस) जारी कर दिया गया है। तीस वर्षीय एथलीट पर इससे पहले राष्ट्रीय डोपिंग रोधी एजेंसी (नाडा) ने चार साल का प्रतिबंध (12 मार्च 2015 से शुरू) लगाया था जो उनके एनाबोलिक स्टेराइड मिथेनोलोन के पॉजिटिव पाये जाने पर लगा था। अगर वह इस ताजा मामले में दोषी पायी जाती है तो उन पर अधिकतम आठ साल का प्रतिबंध लगा सकता है क्योंकि यह उनका दूसरा उल्लंघन होगा। इससे यह उनके करियर का अंत हो सकता है। जब रचना कुमारी से संपर्क किया गया तो उन्होंने कहा कि 24 सितंबर को पटियाला में एक विदेशी डोप जांच एजेंसी के लिए काम कर रहे अधिकारियों को उन्होंने मूत्र का नमूना दिया था।

प्रदेश >> अपडेट

आईडी ब्लास्ट से दो मजदूरों की मौत

नारायणपुर: छत्तीसगढ़ के नारायणपुर जिले में नक्सलियों द्वारा लगाए गए आईडी में विस्फोट से दो मजदूरों की मौत हो गई। पुलिस अधीक्षक पुष्कर शर्मा ने बताया कि हर राज की तरह आज भी मजदूर छोटे डोंगर थाना अंतर्गत आमदई माईस में काम करने जा रहे थे। इसी दौरान माईस के पास नक्सलियों द्वारा लगाए गए बारूदी सुरंग में विस्फोट से मजदूर रिंतेश गागड़ा और श्रवण कुमार की मौत हो गई।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

मुख्य सचिव उषा शर्मा ने किया मतदान

जयपुर : राजस्थान की मुख्य सचिव उषा शर्मा ने विधानसभा आम चुनाव में शामिल होकर यहाँ अपने मताधिकार का उपयोग किया। मती उषा ने मतदान केन्द्र पर महिलाओं की लाईन में लगकर काफी देर तक अपनी बारी का इंतजार करने के बाद अपने मत का प्रयोग किया। इसी तरह पुलिस महानिदेशक उमेश मिश्रा ने अपनी पत्नी रेखा मिश्रा के साथ पोहोच मूक बधिर संस्थान स्थित मतदान केन्द्र पर मतदान किया। मिश्रा ने मतदान केन्द्र में लगी लाइन में खड़े होकर अपनी बारी की प्रतीक्षा की और मतदान किया।

धनखड़ सोमवार को महाराष्ट्र की यात्रा पर नयी दिल्ली

नयी दिल्ली : उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ 27 नवंबर को महाराष्ट्र की यात्रा पर रहेंगे और मद् राजचंद्रजी की जयंती - 'आत्मकल्याण दिवस' समारोह में भाग लेंगे। उप राष्ट्रपति सचिवालय ने शनिवार को यहां बताया कि धनखड़ सोमवार को महाराष्ट्र में मुंबई का दौरा करेंगे। राज्य के अपने एक-दिवसीय दौरे में धनखड़ मद् राजचंद्रजी की जयंती समारोह में मुख्य अतिथि होंगे। इस अवसर पर उपराष्ट्रपति मद् राजचंद्रजी के भित्ति चित्र का अनावरण भी करेंगे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

केसीआर सरकार से पीड़ित हैं तेलंगाना के लोग : राहुल

निजामाबाद : कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने शनिवार को तेलंगाना के मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव पर आरोप लगाया कि उनके शासन और प्रशासन से प्रदेश की जनता पीड़ित है। गांधी ने आज निजामाबाद जिले के बोधन में चुनावी रैली को संबोधित करते हुए राज्य में भूमि, रेत और शराब माफिया से संबंधित गतिविधियों में वृद्धि का उल्लेख किया। उन्होंने कैबिनेट की नरेंद्र मोदी नीत सरकार के साथ मुख्यमंत्री के करीबी संबंधों की ओर ध्यान आकर्षित करते हुए प्रदेश में जनता की सरकार की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने कांग्रेसवर्षम परियोजना में एक लाख करोड़ के घोटाले का भी आरोप लगाया। उन्होंने हैदराबाद के विकास में कांग्रेस पार्टी के ऐतिहासिक योगदान का उल्लेख करते हुए चेतावनी दी कि यदि राव की पार्टी सत्ता बरकरार रखती है तो भूमि पर संभावित कब्जा हो सकता है। उन्होंने राज्य में जनता की सरकार बनाने का वादा करते कहा कि कांग्रेस ने सत्ता में आने पर पहली कैबिनेट बैठक में लागू की जाने वाली छह गारंटियों की रूपरेखा तैयार की है।

बलिया: गुटबाजी के विवाद में युवक की हत्या

बलिया: उत्तर प्रदेश के बलिया जनपद के सहतवार थाना क्षेत्र में एक युवक की गुटबाजी के विवाद में चाकू से गोदकर निर्मम हत्या कर दी गई है। पुलिस अधीक्षक शंकर आनंद ने शनिवार को बताया कि जिले के सहतवार थाना क्षेत्र के अर्धलाई गांव निवासी दीपू पासवान (22) शुक्रवार देर शाम पड़ोसी गांव मुड़ाईह गया हुआ था, जहां रात काठान गांव में ही मौजूद बंदी माल में गुटबाजी के विवाद में चाकू से प्रहार कर उसे घायल कर दिया।

युद्ध विराम

इजरायली सेना और हमास के बीच युद्धविराम लागू हो गया

बंधकों के पहले खेप को रिहा किया गया

दो महीने लड़ाई की और उम्मीद

12 थाई बंधकों को किया रिहा

एजेंसियां

तेल अवीव: इजरायली प्रधान मंत्री कार्यालय का कहना है कि बंधकों के एक प्रारंभिक समूह को रिहा कर दिया गया है, क्योंकि इजरायल और हमास के बीच - कई हफ्तों की लड़ाई में पहला - संघर्ष विराम कायम होता दिख रहा है। दूसरी तरफ थाईलैंड के प्रधान मंत्री ने शुक्रवार को कहा कि अलग से, हमास द्वारा पकड़े गए थाई नागरिकों के एक समूह को भी रिहा कर दिया गया है। इसके बाद एक इजरायली अधिकारी ने कहा कि बदले में शुक्रवार को कुल 39 फिलिस्तीनी कैदियों को रिहा किया जाएगा। इससे साफ हो गया कि इजरायली सेना और हमास के बीच

इजरायली सेना और हमास के बीच युद्धविराम लागू हो गया

बंधकों के पहले खेप को रिहा किया गया



युद्धविराम लागू हो गया है। चार दिनों की रोक के दौरान कुल 50 बंधकों को रिहा किया जाएगा, जबकि फिलिस्तीनी कैदियों को भी रिहा किया जाएगा। संघर्ष विराम के हिस्से के रूप में सहायता पहुंचनी शुरू हो गई है, साथ ही मिस्त्र से अत्यंत आवश्यक ईंधन भी आ रहा है। इजराइल के रक्षा मंत्री ने संक्षिप्त संघर्ष विराम के बाद जबरदस्ती से

लड़ाई जारी रखने की कसम खाई है और कहा है कि उन्हें कम से कम दो महीने और लड़ाई की उम्मीद है। इजराइल ने गुरुवार को गाजा में भारी बमबारी की। थाविसिन ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, मुझे हमारी राष्ट्रीय सुरक्षा टीम और विदेश मंत्रालय से पुष्टि मिली है कि 12 थाई बंधकों को रिहा कर दिया गया है। हमारे लोग उन्हें लेने के लिए रास्ते में हैं।

थाविसिन ने कहा, हमें उनके नाम और विवरण के बारे में अधिक जानना चाहिए, कृपया हमारे साथ बने रहें। यह खबर कल तब आयी है जब मिस्त्र ने पहले कहा था कि हमास द्वारा पकड़े गए 12 थाई नागरिकों को शुक्रवार को रिहा किए जाने वाले 13 बंधकों के अलावा रिहा किया जाएगा। राज्य सूचना सेवा के प्रमुख दीया राशवान ने एक बयान में कहा था

कि मिस्त्र और गाजा के बीच राफा सीमा को हमास द्वारा रिहा किए गए बंधकों को इजरायली पक्ष में स्थानांतरित करने की तैयारी के लिए तैयार किया जा रहा है। इजराइल शुक्रवार को बदले में 39 फिलिस्तीनी कैदियों को रिहा करने वाला है। इजराइली समूह पहला है जिसे दोनों पक्षों के बीच एक समझौते के माध्यम से रिहा किया गया है, जिसमें कुछ हद तक कतर की मध्यस्थता भी शामिल है, जिसे हफ्तों की तनावपूर्ण बातचीत के बाद अंतिम रूप दिया गया था और इसे लागू होने में कई कठिन दिन लगे। हमास और इजराइल के बीच चार दिवसीय संघर्ष विराम के साथ समझौता, संघर्ष में पहली बड़ी राजनयिक सफलता का प्रतिनिधित्व करता है। रिहा किए गए बंधकों के इजरायली घरती पर लौटने से पहले राफा क्रासिंग के माध्यम से मिस्त्र में प्रवेश किया। जहां उन्हें स्थानीय अस्पतालों में ले जाया गया।

खडगे, राहुल, प्रियंका की राजस्थान के वोटों से भारी मतदान की अपील



एजेंसियां

नयी दिल्ली: कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे, पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी तथा प्रियंका गांधी वाड़ा राजस्थान में मतदान करने और कांग्रेस को फिर से चुनने की अपील की है। खडगे ने कहा बचत, राहत, बढ़त और सपनों की ऊँची उड़ान, कल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित जागरूक जनता को मालूम है कि उनका एक बहुमूल्य वोट उनकी खुशहाली की गारंटी है। महान वीरों की धरा तथा सामाजिक एकता के प्रतीक राजस्थान की जनता से अनुरोध है कि मतदान

अवश्य करें। ये सोचें कि आपके सुचरते जीवन में कोई रुकावट न आए। उन्होंने युवाओं से कहा, युवा साथियों और पहली बार वोट डालने वाले नागरिकों से अपील है कि मतदान जरूर करें। समाजिक सुरक्षा को चुनें, आर्थिक सर्वािककरण को चुनें, समृद्धि और विकास की गारंटी को ही चुनें। गांधी ने कहा, राजस्थान चुनोगा मुक्त इलाज, सरसा नैस सिलेंडर, ब्याज मुक्त कृषि कर्ज, अंग्रेजी शिक्षा, जाति जगणण। आज बड़ी संख्या में जाकर, इस्तेमाल करें अपना मताधिकार। जहाज और चालक दल को कोई क्षति या चोट नहीं आई। ठीक एक

अमेरिकी नौसेना ने हाउती के हमलावर ड्रोन को मार गिराया



एजेंसियां

वाशिंगटन: लाल सागर में तैनात अमेरिकी नौसेना के एक जहाज ने यमन में हाउती-नियंत्रित क्षेत्रों से अधिक हमलावर ड्रोन को मार गिराया है। यूएस सेंट्रल कमांड के अनुसार, अमेरिकी नौसेना के विस्वैसक यूएसएस हुडनर ने लाल सागर के ऊपर कई हमलावर ड्रोनों को मार गिराया, जो स्थानीय समायानुसार गुरुवार सुबह यमन में हाउती-नियंत्रित क्षेत्रों से लॉन्च किए गए थे। कमांड के एक बयान में कहा गया, जहाज और चालक दल को कोई क्षति या चोट नहीं आई। ठीक एक

सप्ताह पहले, नौसेना के अधिकारियों ने घोषणा की थी कि उसी जहाज ने यमन से आने वाले एक अन्य ड्रोन को मार गिराया था जो जहाज की दिशा में जा रहा था। दूसरी तरफ एक अमेरिकी रक्षा अधिकारी के अनुसार, बुधवार को यमन के पास अंतरराष्ट्रीय हवाई क्षेत्र में एक अमेरिकी एमक्यू-9 रीपर ड्रोन को मार गिराया गया। अधिकारी ने कहा, हम पुष्टि कर सकते हैं कि अमेरिकी सैन्य एमक्यू-9 दूर से संचालित विमान को हाउती बलों ने यमन के तट पर मार गिराया है। पेंटागन के उप प्रेस सचिव सबरीना सिंह ने संवाददाताओं से कहा, पेंटागन ने बाद में आकलन किया कि अमेरिकी जहाज ही लक्ष्य नहीं था, हालांकि ड्रोन काफी करीब आ गया था, जो चिंता का विषय था।

अमेरिकी अधिकारियों के मुताबिक हमलावर ड्रोन संभवतः इजराइल की ओर जा रहा था। उस समय, सिंह ने आरोप लगाया कि यमन में इंगन समर्थित हाउती आतंकवादी उस हमले के प्रयास के लिए जिम्मेदार थे, लेकिन उन्होंने इसकी स्पष्ट पुष्टि नहीं की। अमेरिकी सेना ने अभी तक यह नहीं बताया है कि माना जाता है कि लाल सागर के ऊपर मार गिराए गए सबसे हालिया एकतरफा हमले वाले ड्रोन बैराज को किसने लॉन्च किया था। हालांकि, अमेरिका ने इस महीने की शुरुआत में एक अमेरिकी ड्रोन के खिलाफ आक्रामक कार्रवाई के लिए हौथिस को दोषी ठहराया, और कहा कि आतंकवादियों ने 8 नवंबर को यमन के तट से दूर अंतरराष्ट्रीय हवाई क्षेत्र में उड़ान भरते समय मानव रहित विमान को मार गिराया था।

शुभेंद्र ने ममता के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने के लिए 72 घंटे का अल्टीमेटम दिया

एजेंसियां

कोलकाता: पश्चिम बंगाल में विपक्ष के नेता शुभेंद्रु अधिकारी ने मध्य कोलकाता के हैबर स्ट्रीट पुलिस थाने के ओसी को 72 घंटे का अल्टीमेटम दिया है कि वह मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के खिलाफ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के आठ नेताओं को गिरफ्तार करने की कथित धमकी के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करें, अन्यथा वह अदालत का दरवाजा खटखटाएंगे। अधिकारी ने कहा, मैंने हैबर स्ट्रीट पुलिस थाना प्रभारी को अपनी शिकायत इमेल कर दी है और उनसे कल (शुक्रवार) को नेताजी इंडोर स्टेडियम में की गयी टिप्पणी के लिए मुख्यमंत्री के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने का अनुरोध किया है। नवंबर विधायक ने कल रात इस मुद्दे पर



पुलिस प्रभारी को इमेल भेजने के बाद सोशल मीडिया एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर लिखा, मुख्यमंत्री ने अपनी पार्टी की ओर से शपथ लेते हुए हमारे (भाजपा) आठ लोगों को गिरफ्तार करने की धमकी दी। पूर्व शिकायत में बताया गया है कि गुरुवार को नेताजी इंडोर स्टेडियम में मुख्यमंत्री का संबोधन था। जहां उन्होंने कथित तौर पर यह संकेत देते हुए टिप्पणी की थी कि आम उनके राजनीतिक दल के चार विधायकों को जेल भेजा जाता है, तो वह विपक्षी दल के आठ नेताओं की गिरफ्तारी सुनिश्चित करेंगे।

राजस्थान में विधानसभा चुनाव के लिए मतदान आज



एजेंसियां

जयपुर: राजस्थान में विधानसभा आम चुनाव-2023 के लिए शनिवार को मतदान होगा, जिसके लिए सभी तैयारियों पूर्ण कर ली गई है और इस बार पांच करोड़ 26 लाख 90 हजार 146 मतदाता अपने मताधिकार का उपयोग कर सकेंगे। यह मतदान शनिवार को सुबह सात से शाम छह बजे तक कराया जाएगा। इस चुनाव में राज्य की 200 विधानसभा सीटों में 199 सीटों के लिए 1860 से अधिक उम्मीदवार चुनाव मैदान में अपना

चुनावी भाग्य आजमा रहे हैं। उल्लेखनीय है कि गंगानगर जिले में करणपुर विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी एवं विधायक गुरमीत सिंह कुन्वर के निधन के कारण करणपुर सीट पर चुनाव स्थगित कर दिया गया। इस चुनाव में सत्तारूढ़ कांग्रेस, मुख्य विपक्ष भारतीय जनता पार्टी (भाजपा), बहुजन समाज पार्टी (बसपा) राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी (राजेली) आम आरमी पार्टी, आजाद समाज पार्टी (कांशीराम), मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) भारत आदिवासी पार्टी, जननायक जनता पार्टी, भारतीय द्राइबल पार्टी सहित करीब अस्सी पार्टियों के उम्मीदवार एवं करीब 730 निर्दलीय प्रत्याशी चुनाव मैदान में हैं। कांग्रेस में इस बार भी

अपना चुनावी भाग्य आजमा रहे नेताओं में मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटोसरा, विधानसभा अध्यक्ष सी पी जोशी, पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट, मंत्रियों में शांति धारीवाल, बीडी कल्ला, भजन लाल जाटव, विश्वेन्द्र सिंह, भंवर सिंह भाटी, सालहे मोहम्मद, ममता भूषण, प्रताप सिंह खाचरियावास, राजेंद्र सिंह यादव, शकुंतला रावत, उषा लाल आंजना, राम लाल जाट, महेंद्रजीत सिंह मालवीय एवं अशोक चांदना आदि शामिल हैं जो इस बार भी अपना चुनावी भाग्य आजमा रहे हैं। इसी तरह इस बार कांग्रेस के कई विधायक भी फिर से अपना चुनावी भाग्य आजमा रहे हैं।

हमला

अमेरिकी इलाकों में कनाडा के जंगली सूअर कृषि उपज को नुकसान पहुंचाने वाली आबादी अब बढ़ रही है

देशी प्रजातियों के लिए एक नया खतरा पैदा कर रहे हैं

जंगली सूअर हर साल 2.5 बिलियन डॉलर की कृषि क्षति का कारण बनते हैं

जंगली सूअर चतुर और अनुकूलनीय होते हैं

एजेंसियां

न्यूयार्क: जंगली कनाडाई सूअर ने अमेरिका पर आक्रमण कर दिया है। दरअसल वे कनाडा से अब अमेरिकी इलाकों में पहुंच गये हैं और तेजी से अपनी वंशवृद्धि भी कर रहे हैं। धीरे धीरे उनका इलाका भी फैलता जा रहा है। अधिकारियों को चिंता है कि वे जल्द ही संयुक्त राज्य अमेरिका में फैल जाएंगे। सुपर पिग की इस आबादी में अक्सर क्रॉसब्रीड शामिल होते हैं जो घरेलू सूअर के



आकार और उच्च प्रजनन क्षमता के साथ जंगली यूरेशियन सूअर के जीवित रहने के कोशल को जोड़ते हैं। मिनेसोटा, नॉर्थ डकोटा और मोंटाना पहले से ही सुपर पिग के आक्रमण को रोकने के लिए उपाय कर रहे हैं। ये जंगली सूअर अल्बर्टा, सस्केचेवान और मैनिटोबा में नियंत्रण से बाहर फैल रहे हैं। जो देशी प्रजातियों के लिए एक नया खतरा पैदा कर रहे हैं। जंगली जानवर का विस्तार पश्चिम

साल लगभग 2.5 बिलियन डॉलर की कृषि क्षति का कारण बनते हैं। जंगली सूअर चतुर और अनुकूलनीय होते हैं, जिससे वे कनाडा में क्रूर सर्दियों में जीवित रहने में बहुत अच्छे होते हैं। अधिकारियों का कहना है कि जीवित रहने के लिए वे वन्य जीवन और फसलों सहित कुछ भी खा लेंगे। वे अफ्रीकी सूअर बुखार जैसी बीमारियाँ सूअर फार्मों में फैलाते हैं। वे भूमि को आसानी से फाड़ देते हैं और तेजी से प्रजनन करते हैं। बुक ने बताया कि जब हर साल 65 प्रतिशत या अधिक जंगली सूअर की आबादी को मार दिया जाता है, तब भी आबादी में वृद्धि होगी। शिकारियों के लिए सफलता दर केवल 2 से 3 प्रतिशत है। बूक ने कहा, आगे बढ़ने का एकमात्र रास्ता यह है कि आपको वास्तव में आक्रामक

होना होगा और टूलबॉक्स में सभी उपकरणों का उपयोग करना होगा। कुछ राज्यों में, संरक्षणवादियों के लिए जंगली सूअरों का पूर्ण उन्मूलन अंतिम लक्ष्य है। मिसौरी फराल हांग एलिमिनेशन पार्टनरशिप ने 2021 में 9,857 जंगली सूअरों को मार डाला, जिससे 2016 के बाद से मारे गए सूअरों की कुल संख्या 54,000 से अधिक हो गई। सार्वजनिक शिकार जंगली सूअरों को कम करने की सबसे लोकप्रिय रणनीति में से एक है और यह एक आम मनोरंजक गतिविधि बन गई है। लेकिन शिकार के दबाव के जवाब में सूअर अक्सर स्थान बदल लेते हैं। जंगली सुअरों की आबादी को कम करने के लिए बाड़ लगाना और फंसाना अधिक प्रभावी हो सकता है, लेकिन इसके लिए अधिक रखरखाव और निवेश की आवश्यकता होती है।

न्यूज फटाफट

डेनियल नोबोआ ने ली इक्वडोर के राष्ट्रपति पद की शपथ

डिक्टो: डेनियल नोबोआ ने गुरुवार को इक्वडोर के राष्ट्रपति पद की शपथ ली। इस मौके पर श्री नोबोआ ने अपने 18 महीने के संक्षिप्त कार्यकाल के दौरान देश को आगे बढ़ाने, गरीबी कम करने और अपराध से निपटने का वादा किया। उन्होंने कोलंबिया के राष्ट्रपति गुस्तावो पेट्रो सहित लगभग 600 मेहमानों के सामने कहा, मैं एक स्वतंत्र और व्यावहारिक व्यक्ति हूँ, जो सहानुभूति के साथ इक्वडोरवासियों के जीवन को बेहतर बनाना चाहता है, मैं एक ऐसे राज्य में विश्वास करता हूँ, जिसका प्राथमिक लक्ष्य हिंसा को कम करना और प्रगति को आदत बनाना है। गौरतलब है कि श्री गुस्तावो पेट्रो और अंतरराष्ट्रीय दूत इक्वडोर की एकसदनीय विधायिका नेशनल असंबली में एकत्रित हो रहे हैं। राष्ट्रपति पद की शपथ लेने के बाद संक्षिप्त भाषण में श्री नोबोआ ने कहा कि इक्वडोर जिस कठिन समय से गुजर रहा है, उसके बावजूद उन्होंने देश की भलाई के लिए और एक युवा दृष्टिकोण के साथ राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव लड़ने का फैसला किया। यह हमेशा की तरह राजनीति से अलग है।

इजरायल ने लेबनान की मिसाइल को मार गिराया

यरुशलम: इजरायल डिफेंस फोर्स (आईडीएफ) ने लेबनान से इजरायल को लक्ष्य कर दामे गये मिसाइल को मार गिराने का दावा किया है। आईडीएफ ने टेलीग्राम पर कहा, आईडीएफ ने एक सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइल को मार गिराया, जो लेबनान से इजरायल की ओर दागी गयी थी। उष्णीय क्षतिग्रस्त नहीं हुआ और अपने मिशन पर जारी रहा। मिसाइल इजरायली क्षेत्र में नहीं घुसी और प्रोटोकॉल के अनुसार कोई अलर्ट जारी नहीं किया गया है। बयान में कहा गया कि आईडीएफ ने जवाब में लेबनानी आंदोलन हिजबुल्लाह के बुनियादी ढांचे पर हमला किया है।

कुवैत गाजा में घायल फिलिस्तीनियों का उपचार करने के लिए तैयार

कुवैत सिटी: कुवैत ने गाजा पट्टी से घायल फिलिस्तीनियों का उपचार करने के लिए अपने अस्पतालों और विभिन्न क्षेत्रों की तैयारी की घोषणा की है। कुवैत के स्वास्थ्य मंत्रालय ने शनिवार को यह जानकारी दी। मंत्रालय ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कहा, हमारे फिलिस्तीनी भाइयों से घायल लोगों का उपचार करने के लिए कुवैत में संबंधित अधिकारी निरंतर समन्वय और सहयोग बनाए हुए हैं। घायलों को स्वास्थ्य संबंधी देखभाल सुविधा प्रदान की जाएगी। आधिकारिक कुवैत समाचार एजेंसी के अनुसार कुवैत गाजा पट्टी तक सहायता पहुंचाने के लिए 23 अक्टूबर से मिस्त्र के उत्तरी सिनाई गवर्नरेंट में अल-अरिश हवाई अड्डे के लिए उड़ानें संचालित कर रहा है, जो भोजन और चिकित्सा आपूर्ति, टेंट और एम्बुलेंस ले जाती हैं। गौरतलब है कि हमास और इजरायल के बीच चार दिवसीय संघर्ष विराम पर समझौता हो गया है। समझौते के तहत, हमास इजरायल में बंद लगभग 150 फिलिस्तीनी बंदियों के बदले में गाजा से करीब 50 इजरायली बंधकों को रिहा करेगा। इसके अलावा, संघर्ष विराम ने एन्क्लेव में अधिक इलाजता आपूर्ति की डिलीवरी को सक्षम किया है और क्षेत्र के बाहर सहायता के लिए घायलों और बीमारों को स्थानांतरित करने की अनुमति दी है।

ब्रिटेन में वेतन वृद्धि की मांग को लेकर अमेजन के कर्मचारी हड़ताल पर

लंदन: ब्रिटेन में अमेरिकी ऑनलाइन रिटेलर अमेजन के एक प्रमुख गोदाम के बाहर 1,000 से अधिक कर्मचारी वेतन वृद्धि की मांग को लेकर शुक्रवार को हड़ताल पर चले गए। द इंडिपेंडेंट अखबार ने अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी है। जीएमबी यूनियन ने कहा कि कोवैट्टी में कंपनी की साइट पर कर्मचारियों तथा कंपनी के बीच 28 दिनों से वेतन को लेकर विवाद चल रहा है। जीएमबी के क्षेत्रीय आयोजक अमांडा गियरिंग ने बताया, कर्मचारी 15 पाउंड (18.9डॉलर) प्रति घंटे के हिसाब से वेतन चाहते हैं... यह मांग बहुत ज्यादा नहीं है। यह अरबों पाउंड की कंपनी है, जो इसे वहन कर सकती है, लेकिन दुर्भाग्य से, वे सुन नहीं रहे हैं। उन्होंने कहा, कंपनी के खिलाफ प्रदर्शन अमेरिका, इटली और स्पेन सहित कई अन्य देशों में हो रहे हैं और यह कंपनी के 30 साल के इतिहास में सबसे बड़ा व्यवधान होगा। उधर, अमेजन ने इंडिपेंडेंट को बताया कि हड़ताल के कारण ग्राहकों को कोई व्यवधान होने की उम्मीद नहीं है। ब्रिटेन में पिछली सर्दियों से कर्मचारी नियमित रूप से हड़ताल कर रहे हैं, क्योंकि लोग देश में ऊर्जा की बढ़ती कीमतों और बढ़ती मुद्रास्फीति के कारण बिगडती आर्थिक स्थिति पर अपना असंतोष व्यक्त करते हैं।

इटली ने प्रयोगशाला में उत्पादित मांस पर प्रतिबंध लगाया

रोम : इटली ने प्रयोगशाला में उत्पादित मांस के उत्पादन, बिक्री और आयात पर प्रतिबंध लगा दिया है और ऐसा करने वाला वह दुनिया का पहला देश बन गया है। इतालवी संसद ने महीनों चले बहस के बाद यह नया कानून पारित किया है। नये कानून के तहत इसका उल्लंघन करने 60,000 यूरो (65,800 अमेरिकी डॉलर) तक का जुर्माना लगाया जा सकता है। इटली ने यह प्रतिबंध ऐसे समय लगाया है, जब जर्मनी और स्पेन सहित अन्य देश प्रयोगशाला में उत्पादित मांस की उत्पादन प्रक्रिया में सुधार के लिए अनुसंधान में भारी निवेश कर रहे हैं। समर्थकों का तर्क है कि इस तरह के मांस का प्रसंस्करण अधिक टिकाऊ है क्योंकि इसका पर्यावरणीय प्रभाव कम होता है। यह स्वास्थ्यप्रद भी हो सकता है क्योंकि इसमें हार्मोन और एंटीबायोटिक दवाओं के उपयोग की आवश्यकता नहीं होती है तथा संभावित रूप से पारंपरिक रूप से प्राप्त मांस की तुलना में इसकी लागत कम होती है। इटली के कृषि मंत्री क्रॉसको लोलोब्रिगिडा ने सोशल मीडिया पोस्ट में लिखा, इस कदम का उद्देश्य देश की पाक परंपराओं और कृषि क्षेत्र में नौकरियों का संरक्षण करना है।

आज का इतिहास

- 1859 : चार्ल्स डिकन्स की 'ए टेल ऑफ टू सिटीज' का अंतिम साप्ताहिक अंक साहित्यिक पत्रिका 'ऑल द इयर राउंड' में प्रकाशित हुआ।
- 1865 : लुइस कैरोल की पुस्तक 'एलिस इन वंडरलैंड' अमेरिका में प्रकाशित।
- 1885 : पहली बार उल्कापिंड की तस्वीर ली गयी।
- 1919 : भारत के प्रसिद्ध इतिहासकार और शिक्षाविद् राम शरण शर्मा का जन्म।
- 1921 : आज प्रसिद्ध उद्योगपति और श्वेत क्रांति के जनक वर्गीज कुरियन का जन्म हुआ था।
- 1932 : महान क्रिकेटर डॉन ब्रैडमैन ने प्रथम श्रेणी क्रिकेट में दस हजार रन बनाये।
- 1948 : नेशनल कैडेट कोर की स्थापना हुई।
- 1949 : संविधान सभा ने संविधान के मसौदे पर हस्ताक्षर किए।
- 1967 : लिस्बन में बादल फटने से करीब 450 लोगों की मौत।
- 1984 : इराक एवं अमेरिका ने कूटनीतिक संबंधों को पुनः स्थापित किया।
- 1992 : विश्व पर्यावरण संरक्षण दिवस मनाने की शुरुआत।
- 1996 : मंगल ग्रह पर जीवन की संभावनाओं का पता लगाने के लिए अमेरिकी अंतरिक्ष एजेंसी नासा ने अंतरिक्ष यान 'मार्स ग्लोबल सर्वयर' को अंतरिक्ष में भेजा था।
- तुर्की के प्रधानमंत्री मेसुत यिल्मज ने संसद में अपनी सरकार के विश्वासमत हासिल नहीं कर पाने के बाद इस्तीफा दिया।
- 2001 : नेपाल में 200 विद्रोही मारे गए।
- 2006 : इराक बम धमाके में 202 लोगों की मौत।
- 2008 : मुंबई के कई स्थानों पर आतंकवादी हमलों में 166 लोग मारे गए।
- 2012 : अरविंद केजरीवाल ने एक नये राजनीतिक दल आम आदमी पार्टी का गठन किया।

रांची: उत्पाद विभाग ने गुरुवार को वाहन चेकिंग के दौरान भारी मात्रा में अवैध शराब पकड़ी। सहायक आयुक्त उत्पाद रांची को गुप्त सूचना मिली थी कि कांके थाना क्षेत्र के रिंग रोड लॉ कॉलेज मोड़ के पास एक पिकअप वाहन में अवैध रूप से विदेशी शराब जा रही है। इसी सूचना पर निरीक्षक उत्पाद प्रेम प्रकाश उरांव के नेतृत्व में उत्पाद विभाग रांची के विशेष छापाकार दल, एसटीएफ ने चेकिंग अभियान चलाया।

खुलासा औरमांझी थाना क्षेत्र में 3 जनवरी को युवती की सिर कटी लाश बरामद हुई थी सूफिया हत्याकांड मामले में आरोपी दोषी करार

► माण्डर के रहने वाले युवती के रूप में हुई थी पहचान
 ► 19 लोगों ने दी थी गवाही



रांची: राजधानी रांची के ओरमांझी में हुए बहुचर्चित सिर कटी लाश और हत्याकांड मामले में हत्या के आरोपी शेखबेला और पत्नी अफशाना खातून रांची सिविल कोर्ट ने दोषी करार दिया। मामले में अपर न्यायिक एमके वर्मा की अदालत ने दोनों आरोपी को दोषी करार दिया। बता दें, मामले में अभियोजन पक्ष ने 19 गवाहों का बयान दर्ज कराया था जिसके बाद तमाम साक्ष्य और गवाहों के आधार पर अदालत ने दोनों आरोपी को दोषी करार दिया है। वहीं इस मामले में दोषियों के सजा

26 को निकल रही है खीस्त राजा की भव्य शोभायात्रा

रांची: राजधानी रांची के मसीही विधायी 26 नवंबर को दोपहर एक बजे संत मरिया महागिरजाघर से खीस्त राजा की भव्य शोभायात्रा (पवित्र साक्रमंत की जुलूस यात्रा) निकालेगी। यह जानकारी संत मरिया महागिरजाघर के पल्ली पुरोहित की ओर से प्रवक्ता अजय जोसेफ टोप्पो ने दी। उन्होंने बताया कि शोभायात्रा शांतिपूर्वक, प्रार्थना, साज और संगीत के साथ एक्सआइएसएसएस के पास से होते हुए डॉ फादर कामिल बुल्के मार्ग पर गुजरेगी। यहां से शोभायात्रा सर्जना चौक, अलबर्ट एवका चौक, प्लाजा चौक, लालपुर चौक और फातिमा नगर चौक होते हुए पुनः डॉ फादर कामिल बुल्के पथ से होते हुए लोयोला मैदान में प्रवेश कर प्रार्थना सभा में बदल जायेगी।

जमीन विवाद दो गुटों में झड़प, चमके हथियार, फायरिंग हुई

रांची: कांके में जमीन विवाद को लेकर एक बार फिर फायरिंग की वारदात सामने आई है। जमीन विवाद को लेकर दो पक्ष आपस में भीड़ गए थे, जिसके बाद फायरिंग की गई। हालांकि कांके पुलिस ने फायरिंग की वारदात से इंकार किया है। मामले में आधा दर्जन लोगों को हिरासत में लिया गया है। मिली जानकारी के अनुसार कांके थाना क्षेत्र के बाजारटांड में एक कीमती जमीन की घेराबंदी एक पक्ष के द्वारा की जा रही थी। जमीन से निकलने के लिए रास्ता भी बनाया जा रहा था। लेकिन तभी मौके पर एक दूसरा पक्ष भी आ गया जिसने रास्ता निकालने को लेकर काम रुकवा दिया। रास्ते



को लेकर ही मामला इतना बढ़ा कि दोनों पक्ष आपस में भीड़ गए। दोनों तरफ से मारपीट की नौबत आ गई। इस क्रम में भीड़ में शामिल एक युवक के द्वारा पिस्टल निकाल कर फायरिंग करने की बात सामने आई है। भीड़ के द्वारा बनाए गए एक

काफिले पर रूकावट डालने को लेकर प्रशासन ने कई लोगों को गिरफ्तार किया था जिसके बाद सभी को जेल भेजा था। अवैध संबंध को लेकर राजधानी रांची के ओरमांझी थाना क्षेत्र में 3 जनवरी 2021 को एक युवती की हत्या कर दी गई थी। घटना के बाद पुलिस ने एक युवती की सिर कटी लाश बरामद की थी। मामले में जांच पड़ताल के बाद पुलिस ने मृतक युवती की पहचान मांडर के लोयो गांव की रहने वाली सूफिया प्रवीण के रूप में की थी। युवती की हत्या अवैध संबंध में की गई थी। युवती की सिर कटी लाश बरामद होने के बाद पुलिस ने आगे की कार्रवाई करते हुए 14 जनवरी 2021 को आरोपी शेखबेला और उसकी पत्नी अफशाना खातून को गिरफ्तार किया था।

योगेंद्र तिवारी की जमानत याचिका पर दो दिसंबर को सुनवाई



रांची: शराब घोटाला मामले में जेल में बंद योगेंद्र तिवारी की जमानत याचिका पर अब दो दिसंबर को सुनवाई होगी। ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की कोर्ट में योगेंद्र तिवारी की जमानत याचिका पर आज शनिवार को सुनवाई हुई। जिसके बाद कोर्ट ने अगली सुनवाई की तारीख 2

दिसंबर को मुकर्रर कर दी। बता दें कि शराब कारोबारी योगेंद्र तिवारी को इन्फोर्मेट डायरेक्टोरेट ने 19 अक्टूबर को गिरफ्तार किया था। गिरफ्तारी के बाद 14 दिनों तक ईडी ने रिमांड पर लेकर उनसे पूछताछ की थी। योगेंद्र तिवारी ने पावर ब्रोकер प्रेम प्रकाश के सहयोग से राज्य के 19 जिलों में थोक शराब का टेंडर लिया था।

नाबालिग लड़कियों को ब्लैकमेल करने वाला अपराधी गिरफ्तार



रांची: इंटरनेट के आने से दुनिया के लोगों की जीवनशैली में एक अलग ही बदलाव आ गया है। इसके आने से लोगों को सोशल मीडिया से जरिए पढ़ाई से लेकर शापिक के कई सामानों या जरूरत की वस्तुएं आसानी से मिलने लगी हैं लेकिन इसी बीच इंटरनेट के जरिए ही आपको धोखाधड़ी या फिर चूँ कहें शर्मिंदगी का भी सामना करना पड़ सकता है। दरअसल, राजधानी रांची से एक ऐसी ही खबर सामने आई है जिसमें पुलिस ने बड़ी कार्रवाई करते हुए

नाबालिग लड़कियों को ब्लैकमेल करने वाले एक अपराधी को गिरफ्तार किया है। अपराधी पर आरोप है कि वह नाबालिग लड़कियों के फोटो को एडिट कर उसे आपत्तिजनक फोटो के रूप में बदल देते था उसके बाद वह उन लड़कियों से ब्लैकमेल करता था। बता दें, मामले में लालपुर थाना में शिकायत दर्ज की गई थी जिसके आधार पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने बिहार के मुजफ्फरपुर से अपराधी को दबोचा है। अपराधी का नाम विवेक कुमार बताया जा रहा है। पुलिस के मुताबिक, अपराधी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के जरिए दर्जनों लड़कियों का फोटो निकाल लेता था उसके बाद वह उन फोटोज को एडिट करते हुए उसे आपत्तिजनक फोटो में बदल देता था और उसके बाद संबंधित फोटो की लड़कियों को ब्लैकमेल करता था। हालांकि मामले में कार्रवाई करते हुए पुलिस ने अपराधी को दबोच लिया है साथ ही लोगों से अपील करते हुए पुलिस ने कहा कि आप अनजान किसी भी व्यक्ति को सोशल साइट्स पर अपना फोटो शेयर ना करें।

आठ लड़कियों का फर्जी वीडियो कांड में बिहार से भी गिरफ्तारी

रांची: झारखंड की राजधानी रांची में डीपफेक का मामला सामने आया है। इस घटना में नाबालिग छात्रा का डीपफेक न्यूड वीडियो बनाकर उसे ब्लैकमेल करने की बात सामने आ रही है। छात्रा के वीडियो को वायरल करने वाले आरोपी को बिहार से गिरफ्तार किया गया है। रांची के एक प्रतिष्ठित शैक्षणिक संस्थान की नाबालिग छात्राओं की न्यूड डीपफेक वीडियो बनाकर सोशल मीडिया पर वायरल करने वाले एक युवक को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार युवक का नाम विवेक शाह है और वह बिहार के मुजफ्फरपुर जिले का रहने वाला है। विवेक ने रांची की आठ लड़कियों की फोटो को एडिट कर उनके डीपफेक वीडियो बनाए थे। इसकी शिकायत मिलते ही पुलिस एक्टिव हुई और आरोपी युवक का लोकेशन पता कर उसे गिरफ्तार कर लिया गया।

रांची के सिटी एसपी राजकुमार मेहता ने शनिवार को एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में बताया कि वह सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर लड़कियों से दोस्ती करता था और फिर उनकी तस्वीरों को डीपफेक वीडियो में बदल देता था। युवक की इस हरकत का शिकार हुई रांची के लालपुर थाना क्षेत्र के एक शैक्षणिक संस्थान की कुछ लड़कियां सिटी एसपी राजकुमार मेहता से मिलने पहुंचीं। सभी लड़कियां नाबालिग थीं। उन्होंने शिकायत की कि उनकी तस्वीरों का गलत तरीके से इस्तेमाल करते हुए न्यूड वीडियो बनाया गया है और उसे सोशल मीडिया पर साझा किया जा रहा है। रांची पुलिस ने मुजफ्फरपुर से गिरफ्तार कर लाए गए युवक को जेल भेज दिया है। इसके पछताछ में अपना जुर्म स्वीकार किया है। पुलिस इस बात की जांच कर रही है कि इस हरकत में और कौन लोग उसके साझेदार हैं।

मार्च 2024 तक रांची और देवघर में खुलेंगे वैदिक स्कूल



रांची: हिंदू धार्मिक ट्रस्ट बोर्ड मार्च 2024 तक रांची और देवघर में वैदिक स्कूल खोलने के लिए तैयार है। प्रक्रिया पहले ही शुरू हो चुकी है, देवघर में जमीन की तलाश चल रही है और रांची के लिए जमीन की तलाश जारी है। इसके बाद, बोर्ड सरकार को पत्र लिखकर स्कूलों के लिए आवश्यक भूमि का अनुरोध करेगा, जिसे कांची शंकरपीठ की सहायता से चलाया जाएगा। बोर्ड

करने वाले लोगों को आवास आवश्यकताओं को पूरा करते हुए एक हजार से अधिक कमरे बनाना है। पूरी परियोजना अगले दो वर्षों के भीतर पूरी होने की उम्मीद है। इसके अलावा, दिउरी मंदिर तमाड़, रातू रोड दुर्गा मंदिर, साई मंदिर पुंदांग और वंशीधर मंदिर गढ़वा सहित मंदिरों के पंजीकरण के लिए नोटिस जारी किया गया है। बोर्ड ने इन मंदिरों की प्रबंधन समितियों से पंजीकरण प्रक्रिया को शीघ्र पूरा करने का आग्रह किया है। पहाड़ी मंदिर की दान पेटियां इस महीने के अंत तक खोली जाएंगी, जिससे मंदिर में विभिन्न विकास कार्य होंगे। इसके अतिरिक्त, योजनाओं में मंदिर में विवाह के लिए व्यापक व्यवस्था प्रदान करना, कम लागत वाले विवाह विकल्पों की तलाश करने वालों की जरूरतों को पूरा करना शामिल है।

साजिश अधिकारियों को झूठे मामलों में फंसाने के आरोपों की जांच व निष्कर्ष हाईकोर्ट ने ईडी से पूछा साजिश की रिपोर्ट कब देंगे

► मामले की सुनवाई 15 दिसंबर को



राज्य सरकार के अधिकारियों के साथ साझा किया जा सकता है। मामले की फिर से 15 दिसंबर को सुनवाई होगी, जिस तारीख को

ईडी अदालत को सूचित करेगा। रिपोर्ट को सरकारी एजेंसियों के साथ साझा करने का निर्णय। गोपनीय रिपोर्ट बहुत संवेदनशील

लोक अदालत में हुआ 15 मामलों का निष्पादन रांची: खूटी के जिला जज सह डालसा अध्यक्ष सत्य प्रकाश के मार्गदर्शन में स्थानीय व्यवहार न्यायालय में शनिवार को लोक अदालत सह मध्यस्थता विषय पर विशेष कानूनी जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए डालसा अध्यक्ष ने कहा कि सभी सुलहनीय एवं दीवानी मामले जो न्यायालय में लंबित हैं, उसे न्यायालय के द्वारा पहले सुलह के मध्यस्थता केन्द्र में भेजा जाता है। उन्होंने इस कार्य में संबंधित अधिवक्ता एवं पक्षकार से आवश्यक सहयोग करने की अपील की। मौके पर मनोरंजन कुमार ने कहा कि डालसा के निर्देशन में डालसा खूटी द्वारा 100 दिवसीय बच्चों के हित संबंधित विशेष विधिक जागरूकता एवं विशेष सहायता अभियान लगातार जारी है।

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

दिल्ली

तेलंगना

हिमाचल प्रदेश

जम्मू-कश्मीर

गुवाहाटी

आंध्रप्रदेश

चंडीगढ़

बिहार

झारखंड

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com

http://rashtriyakhbar.com/epaper

e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com

web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar

Rashtriyakhbar LIVE

jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.

0651-2244505

0651-2244605